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Előszó

Köszöntelek ezen a csodálatos lelki utazáson, amely a felházba vezet! Hadd bizto-
sítsalak arról, hogy most életed egyik legizgalmasabb bibliai felfedező útjára in-
dulsz. E tanulmányok során végighaladunk majd a felkészülés lépcsőfokain, ame-

lyek ahhoz szükségesek, hogy a elnyerhessük maga teljességében a Szentlélek erejét. Közö-
sen tekintjük át az ihletett Írások utasításait arra vonatkozóan, miként fogadhatjuk be Isten 
Szentlelkét, és hogyan élhetünk nap mint nap az Ő hatalma által. 

Gondolkodtál-e már valaha azon, miért is élt a tanítványokban olyan halált megvető bá-
torság? Mi adta nekik azt az erőt, hogy az akkor ismert világ határáig elvigyék az evangé-
liumot a lehető legkedvezőtlenebb körülmények ellenére is? Péter önelégült kijelentések 
helyett hűségesen alárendelte magát az Úr akaratának, és hatalmasan hirdette az örömhírt. 
Tamás kétségeit felváltotta a sziklaszilárd hit. Jakab és János, a mennydörgés fi ai is teljesen 
megváltoztak: az Úr Jézus alázatos szolgáiként munkálkodtak. Máté, a ravasz adószedő az 
evangélium hűséges krónikása lett; Máriát, az egykori rosszhírű nőt pedig később a kereszt 
tiszta életű, szerető szívű hőseként ismerték. A pünkösdi események drámai változást hoz-
tak mindnyájuk életébe, és ugyanez történhet veled és velem is! A Szentlélek hatalma által 
ezek az emberek megváltoztatták a világot. Néhány évtized leforgása alatt a Római Biroda-
lom határáig eljuttatták az evangéliumot.

Vajon Jézusnak a Szentlélekre vonatkozó ígérete csupán tanítványainak szólt? A meny-
nyei ajándék kiáradása kizárólag az ő kiváltságuk volt? Vagy pedig Isten sokkal többet sze-
retne nekünk adni, mint amit mi elképzelhetünk? A pünkösdi ígérettel kapcsolatosan Pál 
kijelenti: „Mert néktek lett az ígéret és a ti gyermekeiteknek és mindazoknak, kik messze van-
nak, valakiket csak elhív magának az Úr, a mi Istenünk.” (Csel 2:39) 

Ellen White szintén megerősíti, hogy az ajándék számunkra is elérhető. 

„Az idők múlása nem változtatott Krisztus búcsúígéretén, hogy elküldi a Szentlelket, 
mint képviselőjét. Nem az Úr tartja vissza kegyelmének gazdagságát, hogy az nem 
árad ki a Föld felé az emberekre. Hogy ígéretének teljesedése nem észlelhető úgy, aho-
gyan lehetne, azért van, mert az ígéretet nem értékelik, ahogy kellene. Ha mindenki 
készséges volna, elnyerhetné a Szentlelket. Ahol alig gondolnak a Szentlélek szüksé-
gességére, ott lelki szárazság észlelhető, lelki hanyatlás és halál látható. Ahol jelen-
téktelen dolgok kötik le a fi gyelmet, ott 
hiányzik az isteni erő, amely az egyház 
növekedéséhez és boldogulásához szük-
séges, ami minden más áldást maga után 
von, és amit a menny végtelen bőségben 
kész reánk árasztani.” (Ellen G. White: 
Az apostolok története, Budapest, Advent 
Kiadó, 2001, 32.) 
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A Biblia és a prófétaság modernkori ajándékának írásai is egyértelműen bizonyítják, hogy 
a Szentlélek ígérete mindnyájunknak szól. Isten vágyik arra, hogy ma is kitöltse Szentlelkét 
egyházára. Egyáltalán nem a menny vonakodásán múlott, hogy a Szentlélek késői esőjének 
hatalma még nem töltetett ki az Úr művének befejezése érdekében. Az egész mennyei világ 
arra vár, hogy Isten népe megtegye a szükséges lépéseket, és megkaphassa a Szentlélek ha-
talmát az evangélium misszióparancsának teljesítéséhez.

Ebben a munkafüzetben ismét meglátogatjuk a felházat, és konkrétan áttanulmányoz-
zuk, mi szükséges ahhoz, hogy a végidőben megkapjuk a Szentlélek kitöltetését. Minden 
fejezet három, egymástól jól elkülönülő részből áll: „Vizsgáljuk meg Isten tanácsát!”; „Fon-
toljuk meg Isten tanácsát!”; „Alkalmazzuk Isten tanácsát!” Át fogjuk tanulmányozni az 
apostolok őszinte felkészülését, amint a Szentlélek eljövetelére vártak; elmélkedünk mind-
azon, amit a Biblia és Ellen White írt a Szentlélek szolgálatáról, majd amit az ihletett Írá-
sokból tanultunk, azt alkalmazzuk is saját életünkre, miközben kitöltjük a munkafüzet ide 

vonatkozó részeit. Imádságom, hogy miköz-
ben tanulmányozod ezt az írást, a Szentlélek 
töltsön be téged életet átformáló hatalmával. 
Bár Isten ruházna fel téged az Ő erejével, hogy 
csodálatos bizonyságtevője lehess a világtörté-
nelemnek ebben a sorsdöntő időszakában!

Miért fontos a pünkösd?
Pünkösd napja [a hetek ünnepe] kiemelkedő 
jelentőséggel bírt a zsidó nép történelmében. 
A páska ünnepe után ötven nappal ülték meg 
a hetek ünnepét: ekkor köszöntötték a tavaszi 

aratást a palesztinai mezőgazdasági évkörben, valamint a Sínai-hegyi törvényadást, amely 
az egyiptomi kivonulás után ötven nappal történt. A keresztények számára a pünkösd 
a Szentlélek kiáradását jelenti. Egyesek „a keresztény egyház születésnapjának” nevezték a 
pünkösdöt. Halála és feltámadása után Jézus negyven napon keresztül jelent meg a tanít-
ványoknak (Csel 1:3). Megparancsolta nekik, maradjanak Jeruzsálemben, és ott várják be 
a Szentlélek hatalmas mértékű kiáradását, amelyet Jóel 2:28 ígért meg: „És lészen azután, 
hogy kiöntöm lelkemet minden testre…” „Hanem vesztek erőt, minekutána a Szentlélek eljő 
reátok: és lesztek nékem tanúim úgy Jeruzsálemben, mint az egész Júdeában és Szamariában 
és a földnek mind végső határáig.” (Csel 1:8)

Mivel felismerték Krisztus parancsának jelentőségét, a tanítványok engedelmeskedtek 
utasításainak. Ott, a jeruzsálemi felházban imádkoztak, megtértek bűneikből, megvallot-
ták hitük hiányát, megalázták szívüket, és újra átadták életüket a Szentléleknek, hogy dol-
gozzon bennük. 

Ellen White – Istentől kapott meglátása alapján – így ír arról, mi is történt ez alatt a tíz 
nap alatt: 

„Krisztus mennybemenetele után a tanítványok összegyűltek egy helyre, hogy aláza-
tosan könyörögjenek Istenhez. Miután tíz napon keresztül kutatták szívük mélyét és 
önvizsgálatot tartottak, készen állt az út a Szentlélek előtt, hogy belépjen lelkük meg-
tisztított, megszentelt templomába.” (Ellen G. White: Evangelism, 698.) 
„A keresztény egyház léte azzal vette kezdetét, hogy az emberek a Szentlélekért imád-
koztak. Az egyház ekkor még újszülött volt, ám Krisztus személyes jelenlétét már nél-
külözniük kellett. Mennybemenetele előtt a Megváltó azzal bízta meg tanítványait, 
hogy hirdessék az evangéliumot a világnak…
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Hogy engedelmeskedjenek Mesterük sza-
vának, a tanítványok visszatértek Jeruzsá-
lembe, és tíz napon át imádkoztak Isten 
ígéretének teljesedéséért. Ez a tíz nap a 
mélységes önvizsgálat ideje volt. A tanít-
ványok félretettek minden nézeteltérést, 
ami csak létezett közöttük, és szorosan 
összefogtak a keresztény közösségben… 
A tíz nap végén az Úr beteljesítette ígéretét, és csodálatosan kitöltötte Szentlelkét. 
Amikor mindnyájan egy szívvel-lélekkel imádkoztak, és átadták magukat Istennek, el-
jött a megígért áldás…
Mi volt az eredménye a Szentlélek pünkösd napi kiáradásának? A feltámadott Megvál-
tóról szóló örömhír eljutott az akkor ismert világ végső határáig. A tanítványok szíve 
olyannyira túlcsordult a teljes, mélységes és határtalan örömtől és adakozási készség-
től, hogy ez arra késztette őket, menjenek el a Föld végső határáig.
Az apostolok Krisztus kegyelme által váltak más emberré. Az őszinte odaszánás és 
az alázatos, szívbéli ima fonta őket szoros kapcsolatba Mesterükkel. Mennyei helye-
ken időztek vele. Ráébredtek, mekkora az adósságuk felé. Őszinte, kitartó imádság-
gal elérték a Szentlélek kitöltetését, majd elindultak azzal a szent feladattal szívükben, 
hogy lelkeket mentsenek, és azzal a lelke-
sedéssel, hogy sok-sok embert vonzzanak 
Jézus keresztjéhez…
Vajon mi kevésbé legyünk őszinték, mint 
amilyenek az apostolok voltak? Vajon nem 
kellene-e nekünk is élő hittel igényelnünk 
azokat az ígéreteket, amelyek őket lényük 
mélyéig megindították, hogy könyörög-
jenek az Úrhoz szavának teljesedéséért? 
»Kérjétek, és megkapjátok!« (Jn 16:24) Va-
jon nem jönne el Isten Lelke ma is, válasz-
ként a buzgó, kitartó imára, és nem töl-
tené be az embereket hatalmával?” (Ellen 
G.  White: In Heavenly Places, 333.)

Jelen kiadványunk, a Tíz nap a felházban azért készült, hogy ezáltal is válaszoljunk Iste-
nünk parancsára. Krisztus misszióparancsa nagy ígérettel társul. A feladat, hogy az evan-
gélium még ennek a nemzedéknek az idején eljusson az egész világra, teljesen lehetetlennek 
tűnik, de Isten a lehetetlen dolgok Ura! Amikor a Szentlélek a maga teljességében kitölte-
tik, akkor megérinti a szíveket, megváltoztatja az életeket, és Isten végidei üzenete futó-
tűzként fog terjedni. Jézustól elsodródott fi aink és lányaink hazatérnek. A tékozlók is visz-
szajönnek gyermekkoruk Istenéhez. A kemény szívek meglágyulnak, a bezárt elmék meg-
nyílnak. Az evangélium elől elzárkózó országokban termékeny talaj várja majd a menny 
igazságát. A föld fényleni fog annak dicsőségétől (lásd: Jel 18:1). A Mindenható műve be 
fog fejeződni a földön, és Jézus visszatér. 

Miért árasztotta ki Isten a menny hatalmát? 
Az Úr két fő okból árasztotta ki pünkösdkor mennyei hatalmát a földre. Először is azért, 
mert eljött az idő. A Szentlélek annak bizonyítékaként áradt ki a tanítványokra, hogy Jé-
zus Krisztus áldozatát az Atya elfogadta a mennyben. Péter pontosan megfogalmazta ezt 
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pünkösdi prédikációjában, amikor kijelentet-
te: „Annakokáért az Istennek jobbja által fel-
magasztaltatván és a megígért Szentlelket meg-
nyervén az Atyától kitöltötte ezt, amit ti most 
láttok és hallotok.” (Csel 2:33) A Szentlélek 
volt annak mennyei jele, hogy a tanítványok-
nak egy barátjuk van az Atya trónjánál, aki 
erővel ruházza fel őket küldetésük teljesítésé-
hez. Elérkezett az idő Isten mennyei órarend-
jében, és a Lélek kitöltetett a maga teljességé-
ben. „Krisztus elhatározta, hogy ajándékot ad 

azoknak, akik vele voltak, és azoknak, akik hisznek majd őbenne, hiszen ez az időpont volt 
mennybemenetelének, valamint Megváltóként való elismerésének alkalma: igazi ünnep a 
mennyben. De milyen ajándék lenne eléggé értékes ahhoz, hogy a közbenjárói trón elfog-
lalásának eseményét hírül adja, és ünnepélyességét fokozza? Az ajándék méltó legyen ah-
hoz, hogy Jézus személyének nagyságát és királyi voltát kifejezze. Krisztus úgy döntött, 
a Szentháromság harmadik személyét, a Szentlelket ajándékozza az embereknek. Ezt nem 
lehetett túlszárnyalni.” (Ellen G. White: Christ Triumphant, 301.) 

A Szentlélek kiárasztásának második oka az volt, hogy a tanítványok teljesítették a felté-
teleket. Csodák egész sora történt ott a felházban töltött tíz nap alatt, s ez felkészítette őket 
arra, hogy a Szentlelket a maga teljességében befogadhassák. Az I. században a tanítványok 
azért kapták a Szentlelket, hogy bemutassák a világnak az evangélium üzenetét. Isten vég-
idei egyháza pedig azért nyeri el a Lélek erejének teljességét, hogy befejezze az evangélium 
hirdetésének munkáját. 

Itt az alkalmas idő. Eljött az óra. Urunk ma arra kéri egyházát, hogy teljesítse a feltéte-
leket. Ha alaposan tanulmányozzuk a Bibliát és Ellen White írásait, megismerhetjük a ta-
nítványok tapasztalatát, amit a felházban töltött idő alatt éltek át. Az alábbi tevékenységek 
által keresték az Istennel való kapcsolatuk megújulását: 

1. Buzgó könyörgés
2. Mélyebb hit
3. Szívbéli megtérés
4. Őszinte bűnbánat
5. Szeretetteljes egység
6. Önvizsgálat
7. Áldozatos alázat
8. Engedelmes átadás
9. Örömteli hálaadás

10. Szenvedélyes bizonyságtevés

A fejezetek első részében megvizsgáljuk ezeket a lépéseket, és az alábbi alapvető kérdé-
sekre keressük a választ: 

1. Hogyan készíthetem fel a szívemet arra, hogy a Szentlélek hatalmát a maga teljességé-
ben befogadhassam? 

2. Mi akadályozhatja meg az életemben a Szentlélek kitöltetését?
3. Rámbízhatja-e Isten a Szentlélek erejét?
4. Készen áll a szívem arra, hogy megkapja az ígért késői esőt?
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A témák közös tanulmányozása közben érezni fogod, hogy egyre közelebb kerülsz Meg-
váltódhoz. Amint nap mint nap megnyitod szíved a Szentlélek befolyása előtt, még benső-
ségesebb közösségre jutsz Jézussal. A Lélek új erővel tölti be életedet. A Szentlélek kereszt-
sége nem olyan esemény, amit egyszer élünk át, és nem is az a dicső élmény, amit valamikor 
a jövőben nyerünk majd el. A Szentlélek kitöltetésének tapasztalatára minden nap törek-
szünk. „Minden munkás naponta könyörögjön az Úrhoz a Lélek keresztségéért! A keresz-
tény munkások gyűljenek össze, kérjenek különleges segítséget és mennyei bölcsességet 
a helyes tervezésre és annak bölcs végrehajtására!” (Ellen G. White: Az apostolok története, 
Budapest, Advent Kiadó, 2001, 33.) 

Bár te is megtapasztalnád a Szentlélek újjáteremtő hatalmát életedben, amint ezeket az 
oldalakat tanulmányozod, és szíved megnyílna Isten előtt, hogy mindazt neked ajándékoz-
hassa, amit ma egyházának szán!
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Első  napElső  nap

Buzgó könyörgés

Az Apostolok cselekedetei szerint a tanítványok szolgálatának és hittel véghezvitt, 
hősies tetteinek alapvető mozgatórugója az imádság volt. Összegyűltek tíz napra, 
és buzgón könyörögtek a megígért Szentlélekért. Miután a Szentlélek kitöltetett, 

egyetlen nap alatt háromezer lélekkel szaporodott a közösség. „És foglalatosok voltak az 
apostolok tudományában és a közösségben, a kenyérnek megtörésében és a könyörgésekben.” 
(Csel 2:42) Amikor legyőzhetetlennek látszó akadályokkal kerültek szembe, a tanítványok 
legjobb barátjukhoz, Jézushoz fordultak, aki Isten trónjának jobbján állt, mire „megmoz-
dult a hely, ahol egybegyűltek; és beteltek mindnyájan Szentlélekkel, és az Isten beszédét bá-
torsággal szólták” (4:31). Az ősegyház hamarosan diakónusokat választott, hogy az aposto-
lok erejüket teljesen a könyörgésre és az igehirdetés szolgálatára szentelhessék (lásd: 6:4). 
Amikor Heródes börtönbe vetette Pétert, az egész gyülekezet közbenjárt érte, és az apos-
tol csodálatos módon megszabadult (12. fejezet). 

A felházban szerzett tapasztalat olyan imaéletet indított el, ami a tanítványok egész 
szolgálatát végigkísérte. A szívük imádság által telt meg valódi, erős bizalommal. Ima által 
ismerték fel gyengeségüket, és folyamodtak Istenhez erőért. Ima által vallották be tudat-
lanságukat, és kérték az Ő bölcsességét. A tanítványuk nyíltan elismerték korlátaikat, és 
Urukhoz kiáltottak az Ő mindenre elegendő hatalmáért. Pontosan tudták, hogy a Szentlé-
lek jelenléte és rajtuk keresztül munkálkodó hatalma nélkül sohasem érhetik el a világot az 
evangéliummal. A pünkösd tehát a szívből jövő közbenjáró ima eredménye volt. 

Ima: az áldás csatornája
Ima által nyitjuk meg szívünket mindazon áldások előtt, amelyeket Jézus szeretne ne-
künk adni. Kitárjuk lelkünket neki, hogy a maga teljességében kaphassuk meg erejét. „Szí-
vünket feltárni Atyánknak, mint barátunknak, ez az ima. Nem mintha szükséges lenne, 
hogy elmondjuk Istennek, kik vagyunk, mit akarunk, hanem hogy ily módon az Urat a 
szívünkbe fogadhassuk. Az ima nem Istent hozza le hozzánk, hanem bennünket emel fel 
őhozzá.” (Ellen G. White: Jézushoz vezető út, Budapest, Advent Kiadó, 1999, 70.) Minden 
egészséges kapcsolatban ott él a vágy a felekben, hogy kommunikáljanak a másikkal, így 
fejezzék ki törődésüket. Az ima által ugyanúgy kinyílik szívünk az Istennel való közös-
ségre, mint ahogy kinyílik közeli barátunk vagy társunk felé. A felház a mennyel való kö-
zösség helye volt, ahol a tanítványok egyénileg is imádkoztak, és együttesen is könyörög-
tek a Mindenhatóhoz. „Összegyűltek, és kéréseiket Jézus nevében az Atya elé terjesztet-
ték. Tudták, hogy képviselőjük, szószólójuk van a mennyben Isten trónjánál. Ünnepélyes 
tisztelettel borultak le imában, ismételvén az ígéretet: »Amit csak kértek az Atyától az én 
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nevemben, megadja nektek. Eddig nem kértetek semmit az én nevemben: kérjetek és meg-
kapjátok, hogy örömötök teljes legyen.« (Jn 16:23–24) Egyre magasabbra emelték a hit kezét 
ezzel az érvvel: »A meghalt, sőt feltámadt Jézus Krisztus, aki az Isten jobbján van, és esedezik 
is értünk.« (Rm 8:34)” (Ellen G. White: Az apostolok törté nete, 23.) 

Nekünk is van egy képviselőnk a mennyben, aki arra hív, hogy vigyük hozzá terheinket. 
Barátunk Isten trónjánál arra biztat, tárjuk fel szívünk vágyait előtte. Ígéreteit is igényel-
hetjük. Mi is felemelhetjük hitünk karját egy-
re magasabbra és magasabbra. Mi is kérhetjük, 
hogy árassza ránk a menny felbecsülhetetlen 
ajándékát, az Ő Szentlelkét. Arra hív, hogy 
járuljunk most az Ő trónjához, és igényeljük 
ezeket a drága ígéreteket.

A jó és rossz közötti nagy küzdelemben 
az ima hatalmas fegyver, amivel legyőzhet-
jük az ellenséget. Isten világegyetemében az 
egyik legalapvetőbb elv a szabad döntés joga. 
Ő sohasem kényszeríti akaratunkat. Sosem 
manipulál, hogy Őt szolgáljuk. Habár nap 
mint nap munkálkodik életünkben, és Lelke 
által helyes döntésekre késztet, ám életünkben való részvételét a mi döntéseink korlátoz-
zák. Amikor előtte térdelünk imában, akkor tiszteletben tartja döntésünket, hogy megen-
gedjük neki a teljesebb beavatkozást. Szentlelke ugyan késztet és meggyőz, mielőtt imád-
koznánk, ám nem tölt be, és nem ruház fel erővel, míg imában nem kérjük azt.

Olvassuk el imádságos szívvel az alábbi igeverseket és Ellen White-idézeteket! Igényel-
jük ezeket úgy, mint nekünk szóló ígéreteket! Terjesszük könyörgésünkben az Úr elé, és 
higgyük, hogy teljesíti, amit megígért!

Isten ígéretei
• „Ha azért ti gonosz létetekre tudtok a ti fi aitoknak jó ajándékokat adni, mennyivel in-

kább ád a ti mennyei Atyátok Szentlelket azoknak, akik tőle kérik.” (Lk 11:13)
• „És én kérem az Atyát, és más vigasztalót ád néktek, hogy veletek maradjon mindörök-

ké.” (Jn 14:16)
• „Ama vigasztaló pedig, a Szentlélek, akit az én nevemben küld az Atya, az minden-

re megtanít majd titeket, és eszetekbe juttatja mindazokat, amiket mondottam néktek.” 
(14:26)

• „Kérjetek és adatik néktek; keressetek és találtok; zörgessetek és megnyittatik néktek. 
Mert aki kér, mind kap; és aki keres, talál; és a zörgetőnek megnyittatik.” (Mt 7:7–8)

• A menny világossággal és erővel telt hely, és mi is kaphatunk a fényből és erőből is, 
ha akarunk. Isten várja, hogy azonnal ránk áraszthassa áldását, amikor közel hú-
zódunk hozzá, és élő hittel ragadjuk meg ígéreteit. Azt mondja, mennyivel inkább 
kész Szentlelket adni azoknak, akik kérik tőle, mint ahogy a földi szülők tudnak jó 
ajándékokat adni gyermekeiknek. Szaván fogjuk-e őt?” (Ellen G. White: Historical 
 Sketches, 152.)

• „Az idők múlása nem változtatott Krisztus búcsúígéretén, hogy elküldi a Szentlel-
ket, mint képviselőjét. Nem az Isten részéről van a visszatartás, amiért kegyelmének 
gazdagsága nem árad a föld felé az emberekre. Hogy ígéretének teljesedése nem ész-
lelhető úgy, ahogyan lehetne, azért van, mert az ígéretet nem értékelik, ahogy kel-
lene. Ha mindenki készséges volna, elnyerhetné a Szentlelket. Ahol alig gondolnak 
a Szentlélek szükségességére, ott lelki szárazság észlelhető, lelki hanyatlás és halál lát-
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ható. Ahol jelentéktelen dolgok kötik le a fi gyelmet, ott hiányzik az isteni erő, amely 
az egyház növekedéséhez és boldogulásához szükséges, ami minden más áldást maga 
után von, és amit a menny végtelen bőségben kész reánk árasztani.” (Ellen G. White: 
Az apostolok története, 32.) 

•  „Ha az evangélium hírnökei napról napra minden reggel az Úr előtt térdelnek és megújít-
ják átadási fogadalmukat, Lelkének jelenlétét adja nekik annak megelevenítő és megszen-
telő erejével. Amint napi kötelességüket végzik, a Lélek láthatatlan hírnökei képessé teszik 
őket, hogy »Isten munkatársai« legyenek.” (I. m., 37.) 
•    „A föld aratásának befejezéséhez a lelki kegyelem különleges adományát ígérte meg Is-
ten. Ez előkészíti az egyházat az ember Fiának eljövetelére. A Lélek eme kiárasztása hason-
ló a késői eső hullásához, és ezért az erőtöbbletért könyörögjenek a keresztények az aratás 
Urához. »A tavaszi eső idején! Az Úr alkot viharfelhőket, Ő ad záporesőt…« »Megadta nek-
tek a szükséges esőt, záport hullat rátok ősszel és tavasszal.« (Zak 10:1; Jóel 2:23)” (I. m., 36.) 

Az emberi történelem különleges szakaszá-
ban élünk. Az egész menny arra kér, ragadjuk 
meg a Mindenható ígéreteit! Isten vágyik arra, 
hogy csodálatos dolgokat tegyen most egyhá-
záért. Arra hív, hogy keressük Őt teljes szí-
vünkből, így a késői esőben megkaphassuk a 
Szentlélek erejét, és befejezhessük művét a föl-
dön. Imádságos szívvel igényeled-e az ígére-
teit? Bátorítasz-e másokat is arra, hogy imád-
kozzanak a Szentlélek kiáradásáért? Átrende-
zed-e a fontossági sorrendet életedben, hogy 
több időt tölthess Jézussal imában? 
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát!

Figyelmesen olvassuk el az alábbi idézetet a Jézus élete című könyv 575–579. oldaláról: 
„Krisztus, mielőtt áldozati bárányként ajánlotta fel magát, igyekezett tanítványait a leglé-
nyegesebb és legtökéletesebb ajándékkal megajándékozni. Azzal az ajándékkal, amely kö-
vetői szívét kitárja a kegyelem határtalan erőforrásai előtt. »És én kérem az Atyát – mon-
dotta –, és más vigasztalót ád néktek, hogy veletek maradjon mindörökké. Az igazságnak ama 
Lelkét; akit a világ be nem fogadhat, mert nem látja Őt és nem ismeri őt, de ti ismeritek őt, 
mert nálatok lakik, és bennetek marad. Nem hagylak titeket árvákul; eljövök tihozzátok.« (Jn 
14:16–18)

A Lélek ezelőtt is a világban volt. A megváltás kezdetétől munkálkodott az emberek 
szívében és gyakorolt befolyást gondolkodásukra. Miközben azonban Krisztus a Földön 
volt, a tanítványok nem vágyakoztak más segítő után. Míg a Megváltó mennybemenetelé-
vel meg nem vonta tőlük jelenlétét, nem érezték a Lélekre utaltságukat. Közvetlenül Meste-
rük mennybemenetele után azonban érzékelték, hogy szükségük van segítségére. A Lélek 
azután meg is érkezett hozzájuk. 

A Szentlélek Krisztus képviselője, jóllehet 
teljesen független az emberi természettől. Az 
emberi test kötöttsége miatt az Üdvözítő nem 
lehetett egy és ugyanazon időben mindenütt 
jelen. Azért éppen követői érdeke volt, hogy 
Jézus elmenjen az Atyához és elküldje a Lel-
ket utódjaként a Földre. Ezután senkinek sem 
lehetett semmi előnye tartózkodási helyéből 
vagy a vele való személyes kapcsolatából eredően. A Szentlélek által ettől kezdve az Üdvö-
zítő minden ember számára elérhetővé lett. Ebben az értelemben Jézus közelebb kerülhe-
tett követőihez, mintha nem is ment volna fel a mennyekbe.

»Aki pedig engem szeret, azt szereti az én Atyám, én is szeretem azt, és kijelentem maga-
mat annak.« (Jn 14:21) Az Úr ismerte tanítványai jövendő sorsát. Látta, hogy egyet közü-
lük vérpadra juttatnak, másokat keresztre feszítenek, lesz, akit a tenger egyik magányos 
szigetére száműznek, némelyeket üldöznek és megölnek. Az Üdvözítő azzal az ígérettel 
erősítette, bátorította őket, hogy minden megpróbáltatásukban velük marad. Ez az ígéret 
semmit sem veszített erejéből. Isten mindent tud hűséges szolgáiról, akik őérette börtön-
ben sínylődnek, vagy akiket magányos szigetekre száműztek. Saját jelenlétével vigasztalja 
meg őket. Mikor az igazságért egy hívő ember az igazságtalan törvényszékek egyikének az 
ítélőszéke előtt került, Krisztus oldala mellett állt. Mindazok a szemrehányások, becsmér-
lések, amelyek reá hullanak, őrá is hullanak. Ismételten elítélik a Megváltót, kárhoztatják 
egy-egy tanítványa személyében. Mikor valamelyik követőjét börtön falai közé zárják, ak-
kor az Örökkévaló a szeretetével hatja át szívét. Mikor egyikük érette szenved halált, Ő azt 
mondja neki: én vagyok »az élő; pedig halott voltam, és ímé, élek örökkön-örökké… és nálam 
vannak a pokolnak és a halálnak a kulcsai« (Jel 1:18).

Minden időben és minden helyen, minden szomorúságban és nyomorúságban, mikor 
a kilátások sötétnek látszanak s a jövendő zavaros; tehetetlennek és magányosnak érezzük 
magunkat, Jézus elküldi hozzánk a Vigasztalót válaszul a hitből fakadó imádságunkra.

A körülmények elválaszthatnak bennünket minden földi barátunktól, de nincs az a kö-
rülmény, nincs az a távolság, amely távol tarthatna bennünket mennyei Vigasztalónktól. 
Bárhol vagyunk, bárhová megyünk, a Lélek mindig a jobb kezünknél áll, hogy támogasson, 
fenntartson, erősítsen és megvidámítson minket. 
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A tanítványok még mindig nem tudták Krisztus szavait azok lelki értelmében felfogni. 
Emiatt a Megváltónak újra meg kellett magyaráznia nekik szavai jelentését. Azt mondta, 
hogy a Lélek által nyilatkoztatja ki magát nekik. »Ama vigasztaló pedig, a Szentlélek, akit az 

én nevemben küld az Atya, mindenre megtanít 
majd titeket, és eszetekbe juttatja mindazokat, 
amiket mondottam néktek.« (Jn 14:26) Soha 
többé nem fogjátok azt mondani, hogy nem 
tudom felfogni. Soha többé nem láttok majd 
»tükör által homályosan« (lKor 13:12). Úgy 
meggyökereztek majd a szeretetben, »hogy 
megérthessétek minden szentekkel egyben, mi 
a szélessége és hosszúsága és mélysége és magassá-
ga az Isten jóvoltának, és megismerjétek Krisz-
tusnak minden ismeretet felülhaladó szeretetét« 
(Ef 3:18–19).

A tanítványoknak tanúbizonyságot kell ten-
niük az Úr életéről és munkálkodásáról. Jé-

zusnak az ő szavaik útján kellett szólnia a föld színén élő minden néphez. Mesterük meg-
aláztatása és halála miatt azonban nagy megpróbáltatásokat szenvedtek el és csalódásokat 
éltek át. Azért, hogy ezen élmények után szavaik mégis szabatosak lehessenek, Ő meg-
ígérte nékik, hogy a Vigasztaló »eszetekbe juttatja mindazokat, amiket mondottam néktek« 
(Jn 14:26). 

»Még sok mondanivalóm van hozzátok – folytatta –, de most el nem hordozhatjátok. De 
mikor eljő amaz, az igazságnak Lelke, elvezérel majd titeket minden igazságra. Mert nem 
Ő magától szól, hanem azokat szólja, amiket hall, és a bekövetkezendőket megjelenti néktek. 
Az engem dicsőít majd, mert az enyémből vesz és megjelenti néktek.« (16:12–14) Az Üdvözítő 
az igazság széles területét tárta fel tanítványai előtt. Azonban az volt a legnehezebb, hogy 
Jézus tanításait megkülönböztessék a hagyományoktól, valamint az írástudók és farizeu-
sok tudományától. Úgy nevelték őket, hogy Isten szavaként fogadják el a rabbik tanításait. 
Neveltetésük még mindig hatalmat gyakorolt elméjük felett, és formálta érzelmi világukat. 
Földi eszmék, ideiglenes dolgok még mindig nagy helyet foglaltak el gondolatvilágukban. 
Nem értették meg Krisztus királyságának lelki jellegét, bár tanítójuk nagyon sokszor el-
magyarázta ezt nékik. Elméjük összekuszálódott. Nem fogták fel azoknak a szentírási he-
lyeknek a fontosságát, melyekre Krisztus utalt, így legtöbb tanítása kárbaveszettnek lát-
szott velük kapcsolatban, mert egyáltalán nem értették meg, hogy mit is akart tudtukra 
hozni. Jézus látta, hogy szavai nem ragadták meg értelmüket. Ezért irgalmából megígérte 
nékik, hogy a Szentlélek majd felidézi ezeket a tanításokat. Az Üdvözítő kimondatlanul ha-
gyott sok olyan dolgot, melyet tanítványai nem tudtak volna akkor és ott felfogni. Ezeket is 
a Lélek közli velük később. Neki kellett megélesíteni elméjüket, hogy értékelhessék és meg-
becsülhessék a mennyei dolgokat. »De mikor eljő amaz, az igazságnak Lelke – mondotta Jé-
zus Krisztus –, elvezérel majd titeket minden igazságra.« (16:13)

A Vigasztalót Krisztus »az igazság Lelkének« (16:13) nevezi. Feladata, hogy meghatároz-
za és őrizze az igazságot. Mindenekelőtt az igazság Lelkeként lakozik a szívünkben, és így 
lesz a Vigasztalónk. Az igazságban vigasztalás és békesség van, de a hamisságban nem ta-
lálhatunk sem igazi vigasztalást, sem valódi békességet. Sátán hamis elméletek és hagyomá-
nyok útján tesz szert hatalomra elménk felett, s miközben az embereket a tévedések útjára 
vezeti, eltorzítja jellemüket. A Szentlélek a Szentírás által szól az elménkhez, és az igazság 
bélyegét nyomja a szívünkre. Így tárja fel a tévedéseket, és űzi ki a lelkünkből. Krisztus az 
igazság Lelkével, aki Isten szava által munkálkodik, von bennünket, az Ő választott népét 
oltalma alá. 
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Miközben Jézus vázolta tanítványai számára a Szentlélek feladatát, igyekezett eltölteni 
őket azzal az örömmel és reménységgel, amely az Ő szívét is betöltötte. Ujjongott annak 
a bőséges segítségnek a következtében, amivel ellátta egyházát. Az összes ajándék közül 
a Szentlélek volt a legmagasabb rendű ajándék, akiért az Atyához népe felemelése érdeké-
ben könyörgött. A Megváltó azért adta nékünk Lelkét, hogy megújító erőforrásunk legyen. 
Nélküle a Fiú áldozata nem jelentett volna számunkra semmilyen segítséget. A gonosz ha-
talma évszázadok óta erősödik, és bámulatos, ahogy az emberek alávetették magukat ennek 
a sátáni fogságnak. Csak az istenség harmadik személyének hatalmas erejével állhatunk el-
len a bűnnek, és tudjuk azt legyőzni. A Szentlélek nem korlátozott erővel jön el hozzánk, 
hanem isteni hatalmának, erejének a teljességével. A Lélek az, aki eredményessé teszi mind-
azt, amit a világ Megváltója vitt véghez. Ő tisztítja meg a szívünket. A Lélek útján a hívő 
ember részese lesz a mennyei természetnek. Krisztus isteni hatalomként, erőként adta ne-
künk Szentlelkét, hogy segítségével legyőzzük a gonoszra való minden örökölt vagy szer-
zett hajlamunkat, és az Ő egyházába bevésődjék Jézus jelleme.

Az Úr ezt mondotta a Lélekről: »Az engem dicsőít majd.« (16:14) Az Üdvözítő azért jött, 
hogy megdicsőítse az Atyát szeretetnek bemutatásával. A Léleknek Krisztust kellett dicső-
íteni kegyelme kijelentésével a világnak. Isten képét ismét helyre kell állítani az emberben. 
Az Atya és a Fiú tisztelete elválaszthatatlan Isten népe feddhetetlen jellemének fejlődésétől.

»És az [az igazság Lelke], mikor eljő, megfeddi a világot a bűn, igazság és ítélet tekinteté-
ben.« (16:8) A mennyei szavak prédikálásának semmi haszna nem lesz a Szentlélek folyto-
nos jelenléte és segítsége nélkül. A Lélek az egyetlen hatásos, eredményes tanítója az isteni 
igazságnak. Mikor az igazság társul a szívünkhöz a Lélek által, csak akkor ébred fel a lelkiis-
meretünk és alakul át az életünk. Képesek lehetünk rá, hogy Isten beszédét szó szerint kö-
zöljük másokkal, hogy jól ismerjük parancsolatait és ígéreteit, de ha a Szentlélek nem teszi 
otthonossá szívünkben az igazságot, akkor egy lélek sem esik a »kőre«, és »zúzódik szét« 
azon (vö.: Lk 20:18). Sem tudományos képzettség, sem földi előnyök, bármilyen nagyok 
is legyenek, nem tudnak senkit a világosság hordozójává tenni Isten Lelkének együttmun-
kálkodása nélkül. Az evangélium magjának az elhintése csak úgy eredményes, ha a magot 
életre kelti a mennyei harmat. Mielőtt megírták az Újtestamentum egyik könyvét, mielőtt 
elmondtak egy evangéliumi prédikációt Krisz-
tus mennybemenetele után, a Szentlélek már 
kitöltetett az imádkozó apostolokra. Azután 
tanúskodtak ellenségeik, hogy: »betöltöttétek 
Jeruzsálemet tudományotokkal« (Csel 5:28).

A Megváltó megígérte egyházának a Szent-
lélek ajándékát, és ez az ígéret reánk is éppen 
úgy vonatkozik, mint az első tanítványokra. 
Minden más ígérethez hasonlóan Krisztus ezt 
is feltételekhez kötötte. Sokan hisznek az Úr 
ígéreteiben, és vallást tesznek arról, hogy igénylik azokat. Sokat beszélnek Jézusról és a 
Szentlélekről, mégsem nyernek el semmilyen áldást. Nem adják át magukat a Szentlélek ve-
zetésének és az isteni erők ellenőrzésének, uralmának. Mi nem tudjuk használni a Szent-
lelket. Ő kell, hogy használjon bennünket. Az Atya a Lélek útján munkálkodik népében, 
»munkálja bennetek mind az akarást, mind a munkálást jó kedvéből« (Fil 2:13). Sokan azon-
ban nem akarják magukat ennek alávetni. Életük ügyeit maguk intézik. Ezért nem is akar-
ják elfogadni és nem is kapják meg a mennyei ajándékot. Az Úr csak azoknak adja Szentlel-
két, akik alázatosan várakoznak Istenre, akik éberen fi gyelnek vezetésére és kegyelmi aján-
dékaira. Ez a hit által igényelt, megígért áldás maga után von minden más áldást is. Krisztus 
ezt kegyelmének gazdagsága szerint adja nekünk. Kész arra, hogy minden lelket megáldjon 
szükségük és befogadóképességük szerint.” 
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3. rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát! 

A feltételek teljesítése
Mielőtt felment volna a mennybe, Jézus megígérte tanítványainak, hogy elküldi nekik 
a Szentlelket. Mivel hittek ígéretében, buzgón könyörögtek, hogy a Lélek hatalma jelenjék 
meg életükben. Ostromolták Istent a megígért ajándékért. 

Sok keresztény számára a Szentlélek valamiféle megfoghatatlan, meghatározhatatlan 
erő. Ő a Szentháromság leginkább félreértett személye. A mai tanulmányban az Üdvözí-
tőnek a Szentlélekkel kapcsolatos ígéretét, a Lélek munkáját, valamint életünkben végzett 
szolgálatát fogjuk tanulmányozni. 

Ha részletesebben megismerjük a Szentlélek szolgálatát, akkor vágyni fogunk arra, hogy 
jelenléte valósággá váljon az életünkben. Ha világosabban megértjük szolgálatát, jobban 
fogjuk Őt értékelni, és még buzgóbban keressük hatalmas jelenlétét.

Mikor jobban megértjük a Lélek munkáját, lelki tapasztalataink mélyülnek, és vágyva 
várjuk majd erejének kitöltetését a késői esőben. 

1. Földi élete során mi korlátozta Jézus szolgálatát, amitől viszont a Szentlélek szabad 
volt? Milyen fontos ígéretet tett a Mester a tanítványainak azzal kapcsolatban, mi is 
történik, ha Ő elmegy? 

Foglald össze Krisztus szavait, amelyeket János 16:7-ben olvashatunk!

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

Olvasd el a Jézus élete 575. oldaláról a harmadik bekezdést, és egészítsd ki az alábbi 
mondatokat! 

„Az emberi test kötöttsége miatt az Üdvözítő  _______________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________.”

„A Szentlélek által ettől kezdve  ___________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

„Ebben az értelemben Jézus  ______________________________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________.”
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2. Hogyan képesít bennünket a Szentlélek arra, hogy szembenézzünk az élet próbáival, 
kihívásaival és csalódásaival? (Lásd: Jn 14:18, 26–27; Jézus élete 576. oldal első, máso-
dik bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

A Szentlélek állandóan jelenlévő társunk, barátunk és segítőnk. Megerősít a próbákban, 
bátorít csalódásaink közepette, vezet, amikor döntések előtt állunk, és erővel ruház fel a kí-
sértésekben való ellenálláshoz. 

A Szentlelket nem köti sem idő, sem tér. Ő egyszerre jelen lehet mindenhol. Ennek is-
teni titkát mi nem tudjuk felfogni, de attól még igaz. Dicsőség az Úrnak mindezért! Lelke 
által mindig velünk van.

3.  Sorolj fel három indokot, miért nevezi Jézus az igazság Lelkének a Szentlelket! (Lásd: 
Jézus élete, 576–577.) 

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

4. Mi a Szentlélek szerepe a jellemfejlődésünkben? (Lásd: Jézus élete 577. oldal utolsó 
bekezdése, ami az 578. oldalon folytatódik)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

5. Mi a Szentlélek munkájának legfőbb területe? (Lásd: Jn 16:13–14; Jézus élete 578. ol-
dal első bekezdése) 

„Az Úr ezt mondotta a Lélekről:  __________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________.”
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A Szentlélek Jézus különleges ajándéka egyháza számára. Ha a Megváltó Szentlelke által 
nincs jelen az életünkben, akkor nincs erőnk szembeszállni az ellenséggel. Jelenléte nélkül 
keresztény életünk örömtelen és gyenge. Reménytelen, vesztes életünk lesz, és nem biza-
kodó, reményteljes. Kinyitod most szívedet a Szentlélek szolgálata előtt, és elmondod az 
alábbi egyszerű imádságot?
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Második napMásodik nap

Mélyebb hit

A tanítványok gyökeresen megváltoztak pünkösd után. Ezelőtt növekvő hitük gyak-
ran megingott. A Szentlélek kitöltetése azonban erőt adott nekik ahhoz, hogy 
szembenézzenek az ellenállással, amely Jézus szeretetének és kegyelmének hirde-

tése miatt támadt velük szemben. Krisztus letartóztatása idején a főpap udvarán Péter fé-
lelemtől remegve tagadta meg Urát gyáva szavak mögé rejtőzve: „Nem is ismerem ezt az 
embert.” (Mt 26:72) Hite törékeny, gyenge és tétova volt. De hallgassuk csak az átalakult 
Pétert, miként hirdeti hatalmas erővel az ószövetségi bizonyítékokat, amelyek arra mutat-
nak, hogy a megfeszített a Messiás! Hasonlítsuk össze Péter tagadását azzal a válasszal, 
amit pünkösd után adott a zsidó főembereknek, akik igyekeztek elhallgattatni őt! „Mert 
nem tehetjük, hogy amiket láttunk és hallottunk, azokat ne szóljuk.” (Csel 4:20) A különbsé-
get pedig az okozta, hogy a Szentlélek betöltötte a lelküket. Amíg önerejében bízott, Péter 
fel sem vehette a harcot az ellenség ravasz támadásaival szemben. Pál apostol így ábrázolja 
a Lélek munkáját, mely erővel ruház fel bennünket: „Adja meg néktek az Ő dicsősége gaz-
dagságáért, hogy hatalmasan megerősödjetek az Ő Lelke által a belső emberben.” (Ef 3:16) 
A Lélektől kapott erő hittel töltötte be Pétert, aki teljesen megváltozott. 

Mi a hit?
A hit isteni valóságként ragadja meg a Szentlélek ígéretét. Bízik Krisztus szavában, hogy Ő 
bőségesen ki fogja árasztani Szentlelkét. Maga a hit az Úr ajándéka (lásd: Rm 12:3). „A hit 
önmagában is lelki ajándék, amely képesít ben-
nünket Isten többi ajándékának elfogadására. 
Amikor gyakorlás és cselekvés által elfogad-
juk az Igét, hitünk növekszik. Abból a célból, 
hogy megerősítsük, kapcsolatba kell hoznunk 
azt az Igével.” (Ellen G. White: Előtted az élet, 
Budapest, Advent Kiadó, 1992, 251–252.)

A hit valódi bizalom. „Bizalom Istenben, 
bizakodás abban, hogy Ő szeret bennünket és 
a legjobban tudja, hogy mi válik javunkra. Rábír bennünket arra, hogy saját utunk helyett 
az övét válasszuk. A hit saját tudatlanságunk helyett elfogadja az Ő bölcsességét, gyengesé-
günk helyett az erejét, bűnösségünk helyett igazságát. Azt jelenti, hogy életünk és szemé-
lyiségünk már az övé. A hit elismeri a menny tulajdonjogát, és elfogadja áldásait. Az igaz-
ságosságról, a becsületességről és a tisztaságról bebizonyosodott, hogy az élet sikereinek 
titkát képezik. A hit juttat bennünket ezeknek az alapelveknek a birtokába.” (I. m., 251.) 
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A hit bizalom abban, hogy az Örökkévaló szeret bennünket, és mindig a legjobbat terve-
zi számunkra. A Szentlélek hit által vezet el arra, hogy felmérhessük a kegyelem ajándéká-
nak hihetetlen értékét, amelyet Jézus golgotai áldozata által ingyen ajánl fel nekünk. Hit ál-

tal kapunk lelki erőt ahhoz, hogy ellenálljunk 
a gonosz kísértéseinek. Hit által kapunk erőt 
a bizonyságtevéshez; hit által kapunk motivá-
ciót ahhoz, hogy mindent megtegyünk, amit 
Jézus kér, és engedelmeskedjünk parancsolata-
inak. Hit által ragadjuk meg Isten ígéreteit és 
bízunk abban, hogy azok a mieink.

Pünkösdkor a tanítványok „egyre maga-
sabbra emelték a hit kezét. A Szentlélek irányí-

tása alatt még a leggyengébbek is Istenben gyakorolt hitük által megtanulták a rájuk bízott 
erőt tökéletesíteni, hogy szentté, tisztává és nemessé legyenek.” (Ellen G. White: Az apos-
tolok története, 31–32.) Ez a tapasztalat a miénk is lehet. A Szentlélek vágyik arra, hogy mé-
lyítse, növelje a hitünket, ami akkor növekedhet, ha közeli kapcsolatban vagyunk Jézussal.

Három gyakorlati tanács következik arra vonatkozóan, 
hogyan növelhetjük hitünket

1. Miközben Isten Igéjét tanulmányozzuk, várjuk is el, hogy a Szentlélek növelje hitün-
ket! Várakozó szívvel kezdjük kutatni a Bibliát. Higgyük, hogy a Szentlélek, aki a 
Bibliát ihlette, csodálatos változásokat hozhat létre a mi életünkben is, ha kitartóan 
olvassuk az Igét (2Pt 1:3–4). 

2. Alkalmazzuk életünkre az Isten Igéjében található ígéreteket! Ahhoz, hogy a Biblia-
tanulmányozás hasznunkra váljék, egyénileg kell alkalmaznunk azt. Milyen tanulsá-
got nyilatkoztat ki számunkra egy adott igeszakasz? Mindennapi életünkre vonatko-
zóan milyen új meglátást kapunk? Miről győz meg az üzenet?

3. Cselekedjünk a hit mértéke szerint, amit az Úr már a szívünkbe helyezett! Lássunk 
túl életünk adott körülményein, és tekintsünk a menny áldásaira, amelyeket a közel-
jövőben tartogat számunkra! Ha a Szentlélek arra indít, hogy egy bizonyos dolgot te-
gyünk meg, akkor ne tétovázzunk, hanem higgyünk abban, hogy gazdag jutalmat ka-
punk, ha Igéje szerint cselekszünk!

Ha szeretnéd, hogy hited növekedjék, olvasd el az alábbi ígéreteket, és Jézus nevében 
igényeld azokat magadnak! 

•  „Embereknél ez lehetetlen, de Istennél minden lehetséges.” (Mt 19:26)
• „Járuljunk azért bizodalommal a kegyelem királyi székéhez, hogy irgalmasságot nyerjünk 

és kegyelmet találjunk alkalmas időben való segítségül.” (Zsid 4:16)
•  „Nézvén a hitnek fejedelmére és bevégezőjére, Jézusra…” (12:2)
• „És ez az a bizodalom, amellyel őhozzá vagyunk, hogy ha kérünk valamit az Ő akarata 

szerint, meghallgat minket.” (1Jn 5:14)
 „Az Úr kívánsága, hogy valamennyi gyermeke boldog, elégedett és engedelmes legyen. 

A hívők a hit gyakorlása által jutnak eme áldások birtokába. A hit által pótolható a jel-
lem minden fogyatékossága, megtisztítható összes szennyétől, helyrehozható minden 
hibája, és fejleszthetők kiválóságai.” (Ellen G. White: Az apostolok története, 371.)

 „Sokszor láttam, hogy Isten gyermekei mennyire elhanyagolják az imát, különö-
sen a csendes imát. Sokan nem gyakorolják hitüket úgy, ahogy előjoguk és köte-
lességük lenne, s gyakran várnak arra az érzelemre, melyet egyedül a hit adhat. 
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Az érzelem: nem hit – a kettő külön-
bözik egymástól. Hitünk gyakorlá-
sa rajtunk múlik, ellenben áldással és 
boldogító érzelmekkel egyedül csak az 
Úr ajándékozhat meg minket. Isten ke-
gyelme az élő hit csatornáján át árad-
hat lelkünkbe, és nekünk módunk-
ban áll ezt a hitet gyakorolni. Az igaz 
hit igényli, majd megragadja a meg-
ígért áldásokat, még mielőtt azok meg-
valósulnának vagy érezhetők volná-
nak. Küldjük imáinkat hittel a mennyei 
szentek szentjébe, ragadjuk meg hittel 
a megígért áldásokat, és tartsuk magunkénak. Higgyük, hogy el is nyerjük az áldá-
sokat, mert hittel már megragadtuk azokat, s már tulajdonunkat képezik e szöveg 
értelmében: »Mindaz, amit imáitokban kértek, ha hiszitek, hogy elnyeritek azokat, 
megadatik néktek.« (Mk 11:24) Itt hitre, egyszerű bizalomra van szükség, amellyel 
elhisszük, hogy az áldásokat elnyerjük, még mielőtt láthatnánk azokat. Ha azután 
megvalósul a megígért áldás, beteljesedett a hit. Sokan azt hiszik, hogy csak akkor 
van nagy hitük, ha sokat nyertek el Isten Szentlelkéből, s hogy mindaddig nincsen 
hitük, amíg Szentlélek erejét nem érzik. Ők összecserélik a hitet a hit által elnyerhető 
áldással. Épp akkor van a legnagyobb szükségünk élő hitre, midőn a Lélek hiányát 
érezzük. Ha a sötétség sűrű felhői tornyosulnak gondolatvilágunk felett, akkor ütött 
annak az órája, hogy élő hittel törjük át 
a sötétséget, és szétszórjuk a felhőket. 
Az igaz hit az Isten szavában foglalt 
ígéreteken alapul, és csak azok tarthat-
nak arra igényt, akik feltétel nélkül en-
gedelmeskednek Istennek.” (Christian 
Experience and Teachings of Ellen G. 
White 126–127.)

Készlethiány hitből
Sajnos azt láthatjuk, hogy a vég idején komoly készlethiány lép föl az Istennel való, bizal-
mon alapuló kapcsolatból, ami az Ige tanulmányozása által érhető el. „Mindazáltal az ember-
nek Fia mikor eljő, avagy talál-é hitet e földön?” (Lk 18:8) Sokan összecserélik az érzéseket 
a hittel. Olyan lelki élményt hajszolnak, ami 
érzéseiket stimulálja, és feldobja őket. Mások 
pedig éppen ellenkezőleg: a rideg formaliz-
mus csapdájába esnek. Habár egyéni szinten 
lehet ilyen zavar, a Szentlélek az egyházat el 
szeretné vezetni a hit mélyebb megtapasztalá-
sára, amit elképzelni sem tudunk: az Istenben 
való teljes bizalom, az Igéjébe vetett hit és az 
Ő akaratának való engedelmesség átélésére. A 
te szívedben is ott él a vágy, hogy teljes hittel 
és bizalommal élj? Miért ne térdelnél most le, 
és kérnéd, hogy a Szentlélek mélyítse el hite-
det és vezessen el egy ilyen életstílusra?
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát!

Olvassuk el fi gyelmesen az alábbi kivonatot a Jézus élete című könyv 580–585. olda-
láról! 
„Péter hevesen tiltakozott: »Ha mindnyájan megbotránkoznak is, de én nem.« (Mk 14:29) 
Péter a felház szobájában is kijelentette: »Az életemet adom éretted!« (Jn 13:37) Jézus azon-
nal fi gyelmeztette arra, hogy még azon az éjszakán megtagadja majd őt. Krisztus megismé-
telte intelmét: »Bizony mondom néked, hogy ma, ezen az éjszakán, mielőtt a kakas kétszer 
szólana, háromszor tagadsz meg engem.« Péter azonban továbbra is »annál inkább erősítette: 
Ha veled együtt kell is meghalnom, semmiképpen meg nem tagadlak téged. Hasonlóképpen 
szóltak a többiek is.« (Mk 14:30–31) Önbizalmukban határozottan visszautasították a Mes-

ter megismételt kijelentéseit, pedig Ő jól tud-
ta, hogy mi fog történni. A tanítványok felké-
születlenül álltak a próbák előtt. Csak akkor 
értették meg és ismerték el saját gyengeségü-
ket, miután a kísértés már meglepte és legyőz-
te őket. 

Mikor Péter azt mondta, hogy követné Urát 
még a börtönbe és a halálba is, akkor azt úgy 
is értette. Kijelentésének minden egyes sza-
vát komolyan gondolta, de nem ismerte eléggé 
önmagát. Szívében bűnös elemek is rejtőztek, 

amelyeket a körülmények élesztettek fel. Ezek a bűnök örök kárhozatba vitték volna, ha 
Krisztus nem mutat rá veszedelmére. Az Üdvözítő meglátta Péterben azt az önszeretetet 
és az önmagában való bízást, amely még az iránta érzett szeretetét is felülmúlta. Sok gyen-
geség, le nem győzött bűn, lelki nemtörődömség, meg nem szentelt vérmérséklet, gondat-
lanság az erős kísértésekkel szemben lett nyilvánvalóvá életében. Jézus ünnepélyes fi gyel-
meztetése arra szólította fel a heveskedő tanítványt, hogy vizsgálja meg a szívét. Péternek 
kevésbé kellett bíznia önmagában, és mélyebben kellett hinnie az Úrban. Ha alázatosan 
elfogadta volna a Megváltó fi gyelmeztetését, akkor folyamodhatott volna a nyáj Pásztorá-
hoz, hogy tartsa meg őt, az Ő juhát. Mikor a Galileai-tengeren süllyedőfélben volt, akkor 
így kiáltott fel: »Uram, tarts meg engem!« (Mt 14:30) Akkor Krisztus megragadta Péter ki-
nyújtott kezét. 

Ha most is így kiáltott volna hozzá: Uram, ments meg engem önmagamtól!, akkor Krisz-
tus minden bizonnyal meg is tartotta volna. Ő azonban úgy érezte, hogy Jézus nem bízott 
benne, és ez nagyon fájt neki. Megbotránkozott, sértődött ember lett, és ezért még inkább 
megmaradt önbizalmában. 

Isten teljes együttérzéssel tekint tanítványaira. Nem tudja megmenteni őket a megpró-
báltatásoktól, de nem is hagyja őket vigasztalás nélkül. Biztosítja őket arról, hogy szét-
tépi a halál kötelékeit, és irántuk való szeretete sohasem szűnik meg. »Föltámadásom után 
– mondta nekik – előttetek megyek majd Galileába.« (26:32) Mielőtt megtagadnák Jézust, 
már megkapják tőle bűnbocsánatuk ígéretét, biztosítékát. Halála és feltámadása után már 
egészen bizonyosan tudták, hogy Mesterük megbocsátott nekik, és hogy értékesek voltak 
szívének. 

Jézus és tanítványai a Gecsemáné-kertbe vezető úton haladtak, amely az Olajfák hegyé-
nek lábánál terült el. Ez egy magányos, nyugalmas hely volt, melyet gyakran felkeresett az 
Úr, hogy ott imádkozzon. Az Üdvözítő megmagyarázta tanítványainak a világhoz való 
küldetésének lényegét, az Ő személyéhez fűződő lelki kapcsolatukat, melyet fenn kell tar-
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taniuk. Tanítását példázattal szemléltette. Egy szőlőtőke tűnt fel a Hold ezüstös fényében, 
amely tele volt szőlővesszővel. Az Üdvözítő ráirányította tanítványai fi gyelmét: 

»Én vagyok az igazi szőlőtő« – mondta nekik (Jn 15:1). Jézus ahelyett, hogy a kecses pál-
mafát, a kiemelkedő cédrust vagy az erős tölgyfát választotta volna ki szemléltető eszközül, 
az ott álló szőlőtőkére mutatott, és ezzel hasonlította össze magát. A pálmafa, a cédrus és 
a tölgy mind egyedül állnak. Nem igényelnek semmiféle támasztékot. 

A szőlőtő vesszői azonban körülölelik a szőlőkarót vagy a lugas léckerítését, és így kúsz-
nak az ég felé. Krisztus is emberként az isteni hatalomtól, a mennyei erőtől függött. »Én 
semmit sem cselekedhetem magamtól« – jelentette ki (5:30). 

»Én vagyok az igazi szőlőtő.« (15:1) A zsidók a szőlőt mindig a legnemesebb növény-
nek tartották: jelképnek tekintették mindenre, ami erős, pompás és termékeny. Isten Iz-
raelt mint szőlőskertet ábrázolta, amelyet a megígért földbe ültetett. A zsidók üdvösségük 
reménységét arra építették, hogy Izrael ivadékai voltak. Jézus azonban azt mondotta: »Én 
vagyok az igazi szőlőtő.« (15:1) Ne gondoljátok azt, hogy az Izraellel való kapcsolat által ré-
szeseivé lehettek Isten országának és örökösei ígéreteinek! Az örök életet egyedül általam 
kaphatjátok meg.

»Én vagyok az igazi szőlőtő, és az én Atyám a szőlőműves.« (15:1) Palesztina halmaira 
mennyei Atyánk plántálta ezt az igazi szőlőtőt, és Ő maga volt a szőlőműves. Sokakat von-
zott, lebilincselt ennek a szőlőtőnek a szépsége, és felismerték mennyei eredetét. Izrael ve-
zetői azonban ezt a szőlőtőt csak olyannak látták, mint a száraz talajból kiszakított gyöke-
ret. Fogták a növényt, összezúzták és lábbal taposták. Azt gondolták, hogy örökre elpusz-
títhatják. A mennyei szőlőmunkás azonban sohasem veszítette szem elől növényét. Miután 
az emberek azt gondolták, hogy megsemmisítették, a szőlőműves fogta és újra elültette a 
szőlőtőt a fal másik oldalán. A szőlőtőke nem volt többé látható. A gazda elrejtette az em-
berek durva támadásai elől. A szőlőtő vesszői 
azonban átnyúltak a falon és továbbterjedtek. 
A beoltott ágak még mindig egyesülhettek a 
szőlőtővel. Gyümölcsöt is érlelhettek, amely-
ből az arra haladók szedhettek. 

»Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők« 
(15:5) – mondta Krisztus tanítványainak. Bár  
távozóban volt, de a vele való lelki kapcsola-
tuk változatlan maradt. Jézus elmagyaráz-
ta, hogy a vessző összeköttetése a szőlőtővel 
képviseli azt a kapcsolatot, amelyet nekik fenn kell tartaniuk vele. A vesszőt beoltják az 
élő szőlőtőbe, és annak rostjai összeforrnak a rostokkal, erei az erekkel, s így a szőlőtő ré-
szesei lesznek. 

A szőlőtő élete a szőlővessző életévé válik. Így a bűnökben és vétkekben halott lélek új 
életet kap a Krisztussal való kapcsolat útján. Benne, mint személyes Üdvözítőjében való 
hite által formálódik ki a Megváltóval való egység. Ha a bűnös egyesíti gyengeségét a menny 
erejével, ürességét Isten teljességével, törékenységét Jézus mindent elhordozó erejével, ak-
kor egységre jut a Fiúval. Krisztus emberi természete megérinti a mi embervoltunkat, és 
emberi természetünk megérinti az istenséget. Így a Szentlélek bennünk való munkája által 
részeseivé válunk az isteni természetnek. Megajándékozottak leszünk »ama Szerelmesben« 
(Ef 1:6).

Ezt a Krisztussal való egységünket, amely egyszer már kialakult, fenn is kell tartanunk: 
»Maradjatok énbennem, és én is tibennetek. Miképpen a szótővessző nem teremhet gyümölcsöt 
magától, hanemha a szőlőtőkén marad, akképpen ti sem, hanemha énbennem maradtok.« (Jn 
15:4) Ez nem véletlen kapcsolat, nem egy alkalmi összeköttetés. A vessző részévé válik az 
élő szőlőtőnek. Az élet, az erő és a termékenység hatása a gyökértől a vesszőkig akadályta-
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lan és állandó. A vessző nem maradhat élő a szőlőtőtől elválasztva. Jézus ezzel azt fejezte 
ki: többé ti sem lehettek nélkülem. A tőlem kapott életeteket csak a velem való folytonos 
közösségben őrizhetitek meg. Nálam nélkül nem győzhettek le egyetlen bűnt sem, s nem 
állhattok ellen a kísértéseknek.

»Maradjatok énbennem, és én is tibennetek.« (15:4) Ez a Krisztusban maradás Lelkének 
az állandó befogadását jelenti, azt, hogy életünket minden feltétel nélkül átadjuk az Ő szol-
gálatára. A kapcsolat csatornáját mindig nyitva kell tartani ember és Isten között. Mint 
ahogy a szőlővessző folyamatosan szívja magába a nedvet az élő szőlőtőből, úgy nekünk is 
hozzá kell tapadnunk Jézushoz, és hittel el kell fogadnunk tőle lényének erejét és tökéle-
tességét. 

A gyökér a szőlővesszőkön át küldi a tápanyagot a legszélső vesszők hegyéig. Így árad 
Krisztustól is erősítő lelki táplálék minden hívő ember felé. Amíg a lélek egységben él 
a Fiúval, addig nem áll fenn annak a veszélye, hogy elsorvad, elszárad vagy elpusztul. 

A szőlőtő élete a vesszőkön lévő ízes gyümölcsökben mutatja eredményét: »Aki énben-
nem marad, én pedig őbenne, az terem sok gyümölcsöt: mert nálam nélkül semmit sem csele-

kedhettek.« (15:5) Mikor az Isten Fiába vetett 
hittel élünk, akkor lesznek láthatóvá  a Lélek 
gyümölcsei életünkben, és egyetlen gyümölcs 
sem fog hiányozni.

»Az én Atyám a szőlőműves. Minden szőlő-
vesszőt, amely énbennem gyümölcsöt nem te-
rem, lemetsz.« (15:1–2) Miközben a ráoltott 
vessző külsőleg egyesül a szőlőtővel, megtör-
ténhet, hogy még nincs meg közöttük az élő 
kapcsolat. Ilyenkor elmarad a növekedés és a 
gyümölcstermés. Így előfordulhat az is, hogy 
van már látszólagos kapcsolatunk Krisztussal 

anélkül, hogy hit által valóságosan egyek lennénk vele. Hitünk megvallásával egy egyház 
tagjaivá lehetünk, de ez nem elég. Az mutatja meg, hogy valóban kapcsolatban állunk-e 
 Jézussal, hogy milyen a jellemünk és a magatartásunk. Ha nem termünk gyümölcsöt, ak-
kor nem vagyunk igazán élő szőlővesszők, az Úrtól való elkülönülésünk olyan romláshoz 
vezet, amely éppen olyan teljes, mint amit a halott vessző ábrázol. »Ha valaki nem marad 
énbennem – mondotta Krisztus –, kivettetik, mint a szőlővessző, és megszárad, és egybegyűj-
tik ezeket és a tűzre vetik, és megégnek.« (15:6)

»Mindazt pedig, amely gyümölcsöt terem, megtisztítja, hogy több gyümölcsöt teremjen.« 
(15:2) A kiválasztott tizenkét tanítvány közül egy nem követte igazán Jézust. Ez a tanít-
vány elszáradt vessző lett, és éppen kivettetésfélben volt. A többiekre pedig a keserű meg-
próbáltatások metsző kése várt. A Megváltó komoly gyengédséggel magyarázta el nekik 
a szőlőműves szándékát. A vesszők megtisztítása, nyesése fájdalmat okoz, de az Atya hasz-
nálja a metszőollót. Isten nem felelőtlen kézzel vagy közömbösen munkálkodik. Némely 
vesszők lelóg a talajra, ezeket egy metszéssel szabaddá kell tenni földi támaszuktól, me-
lyekhez kacsuk kapcsolódott. Ezeknek is az ég felé kell növekedniük és a Mindenhatóban 
kell megtalálniuk támaszukat. A túlzott levélzetet, amely elvonja az éltető nedveket a gyü-
mölcstől, szintén le kell nyesni. A túlburjánzást is ki kell vágni és el kell távolítani, hogy 
hely támadjon az igazság Napja gyógyító sugarai számára. A szőlőműves levágja a káros 
növekedést, hogy a gyümölcstermés szebb és bőségesebb legyen. 

»Abban dicsőíttetik meg az én Atyám, hogy sok gyümölcsöt teremjetek« – mondta Jézus 
(15:8). Isten általunk akarja kinyilvánítani saját lényének a szentségét, jóakaratát és irgal-
masságát. Az Üdvözítő mégsem azt parancsolja nekünk, tanítványainak, hogy a gyümölcs-
termésért munkálkodjunk. Csupán azt mondja, hogy maradjunk őbenne. »Ha énbennem 
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maradtok – mondja –, és az én beszédeim bennetek maradnak, kérjetek, amit csak akartok és 
meglesz az néktek.« (15:7) Isten szava által marad Krisztus az Őt követőkben. Ez ugyanaz 
az életadó, az élethez szükséges egyesülés, kapcsolat, amit Jézus testének evésével és véré-
nek ivásával is jelképezett. Mesterünk szavai: lélek és élet. Ha befogadjuk tanítását, akkor 
a szőlőtő életét fogadjuk be. Mi nem csak kenyérrel élünk, »hanem minden igével (szóval), 
amely Istennek szájából származik« (Mt 4:4). A Fiú élete bennünk is ugyanazt a gyümölcs-
termést hozza, ami őbenne volt látható. Krisztusban élve, Krisztushoz tartozva, Krisztus 
által támogatva, táplálékunkat Krisztustól szerezve Krisztus életéhez hasonló gyümölcsö-
ket terem a mi életünk is.”
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3. rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát! 

A Szentlélek Jézusról tesz bizonyságot. Ha elfogadjuk az irányítását, akkor Ő egyre köze-
lebbi kapcsolatra fog vezetni Urunkkal. A Lélek kinyilatkoztatja Krisztus páratlan szép-
ségét. Arra késztet, hogy nyugodjunk meg szeretetében, bízzunk vezetésében, és rendel-
jük alá magunkat akaratának pillanatról pillanatra. Jézus úgy nevezte ezt: „bennem lakoz-
tok”. Ez a tapasztalat elmélyíti hitünket. Pünkösdkor a tanítványok megtanulták, mit jelent 
Urukban lakozni. Ebben a tanulmányban mi is felfedezhetjük, mit jelent valóban őbenne 
lakozni. 

1. Mi az alapvető különbség a Jézus kereszthalála előtti Péter és a pünkösdi Péter kö-
zött? Olvasd el a következő részt: Jézus élete 578. oldal második bekezdésétől az 581. 
oldal első bekezdésének végéig, és vesd össze az ott olvasottakat Apostolok cseleke-
detei 2:37–39.; 4:8–12. és 5:29–32. verseivel!

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

Tölts el pár percet azzal, hogy átgondolod életed azon területeit, ahol Krisztus megtisz-
tító kegyelmére van szükséged! Miről győzött meg legutóbb Isten Szentlelke? Vajon rámu-
tat egy-egy dédelgetett bűnödre, amit át kell adnod neki? Imádságos szívvel, térden állva 
olvasd el az 51. zsoltárt, és kérd az Urat, hogy végezzen mélységes munkát a szívedben! 

2. Olvasd el János 15:1–8. verseit, és vesd össze azt a Jézus élete című könyv 582. olda-
lának második bekezdésével! A szőlőtő jelképében mi az a jellegzetesség, ami a Meg-
váltó vonzó és gazdag jelentéstartalmú szimbólumává teszi azt?

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

3. Mit jelent Krisztusban lakozni? (Lásd: Jézus élete, 583.)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________
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4. Miként segíti a szőlőműves a szőlőtöveket, hogy a lehető legtöbb termést hoz-
zák? Hogyan függ ez össze saját keresztény életünkkel? (Lásd: Jn 15.5; Jézus élete, 
583–585. oldal első bekezdése végéig)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

5. Hogyan dicsőíthetjük meg Istent személyes életünkben? (Lásd: Jn 15:8; Jézus élete, 
584. oldal utolsó bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

A Szentlélek meggyőz bennünket a bűnről. Felszínre hozza rejtett attitűdjeinket és a 
magatartásunkat irányító személyiségjegyeinket is, melyeknek talán nem is vagyunk tuda-
tában. Szerető Urunk vágyik arra, hogy mindnyájan az Ő jellemének szépségét tükrözzük 
vissza. Ha készek vagyunk arra, hogy szembesüljünk hibáinkkal és átadjuk azokat Jézus-
nak, akkor a Szentlélek képesíteni fog bennünket arra, hogy istenfélő életet éljünk. Hitünk 
növekedni fog, amint látjuk a Lélek csodáit életünkben. A tanítványok pünkösd utáni bi-
zonyságtétele nagyszerűen tanúskodik arról, hogyan változtatta meg Jézus – a Szentlélek 
által – az életüket. Megtette értük, és ha engedjük, megteszi ugyanezt miértünk is!
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Harmadik napHarmadik nap

Szívbéli bűnbánat

Közvetlenül mennybemenetele előtt Jézus konkrét ígéretet adott tanítványainak 
arra vonatkozóan, hogy „várják be az Atyának ígéretét” (Csel 1:4). Mire utalt ez-
zel? Arra, hogy egyszerűen üljenek ott a felházban karba tett kézzel, vagy pedig 

valamilyen szerepük van abban, hogy szívüket felkészítsék a mennyei ajándék fogadására? 
Volt, amit nekik kellett véghezvinniük? Ha igen, akkor mik ezek? Ami a legfontosabb: mit 
tanulhatunk mi a Szentlélek kitöltetéséről a tanítványok felházban szerzett tapasztalatá-
ból? 

A tíznapos várakozással kapcsolatban Ellen White így közli velünk Istentől kapott ér-
tékes meglátását: „Krisztus mennybemenetele után a tanítványok összegyűltek egy hely-
re, hogy alázatosan könyörögjenek az Úrhoz. Miután tíz napon át kutatták szívük mélyét, 
és komoly önvizsgálatot tartottak, készen állt az út a Szentlélek előtt, hogy belépjen lelkük 
megtisztított, megszentelt templomába.” (Ellen G. White: Evangelism, 698.) A Pünkösd 
című nagyszerű fejezetben még hozzáteszi: „Mialatt a tanítványok az ígéret beteljesedésére 
vártak, őszinte bűnbánattal alázták meg szívüket és vallották meg hitetlenségüket.” (Ellen 
G. White: Az apostolok története, 23.)

Miből kellett megtérniük? El tudom képzelni, hogy volt miből! Jakab és János valószí-
nűleg türelmetlenségét és büszkeségét bánta meg. Péter hitének hiányát, Tamás pedig kétel-
kedését vallotta meg Istennek. Mindegyik tanítvány ott térdelt Ura előtt, és kitárta előtte 
a lelkét. Világosan látták, hogy Jézust az Ő bűneik miatt szegezték oda a durva keresztfá-
hoz. A Megváltó a dédelgetett énjük, hatalomvágyuk, felsőbbrendűségi érzésük, büszke-
ségük és kőkemény szívük miatt halt meg. A Szentlélek az imádkozó tanítványokat mély-

séges bűntudatra ébresztette. Szívbéli bűnbá-
natot tartottak, és nem mentegették bűneiket, 
mert az Isten jósága megtérésre indította őket 
(lásd: Rm 2:4). Nem lehetséges őszintén meg-
térni bűneinkből, csak ha Jézustól fogadjuk el 
a bűnbánat ajándékát. Az Apostolok cseleke-
detei 5. fejezetében azt olvashatjuk, hogy az 
apostolok így hirdették a Megváltót a zsidók 
számára: „[Őt] az Isten fejedelemmé és megtar-
tóvá emelte jobbjával, hogy adjon az Izraelnek 
bűnbánatot és bűnöknek bocsánatát.” (2:31) El-
len White emlékeztet bennünket a követke-

zőkre: „Miként Krisztus Lelke nélkül, aki lelkiismeretünket felébreszti, nincs őszinte bűn-
bánat, úgy Krisztus nélkül nincs bűnbocsánat sem. 
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Jézus a forrása minden igaz szándéknak. Csakis Ő tud szívünkbe a bűn ellen gyűlöle-
tet plántálni. Ha igazság és tisztaság után vágyakozunk, ha tudatára ébredünk bűnös vol-
tunknak, ez mind világos bizonyítéka annak, hogy a Szentlélek hat a szívünkre.” (Ellen 
G.  White: Jézushoz vezető út, Budapest, Advent Kiadó, 1999, 21.)

A bűnbánat meghatározása
A bűnbánat a bűn feletti mélységes szomorúságot jelenti. Azt jelenti, hogy nem akarjuk 
bűnös tetteinkkel, magatartásformáinkkal és döntéseinkkel megbántani őt, aki oly na-
gyon szeretett bennünket. Irtózva fordulunk el mindentől, ami bármilyen szempontból is 
megszomorítaná Urunk szívét. A bűnbánat azonban többet tesz annál, hogy elfordulunk 
vétkeinktől. A szív megváltozását is eredményezi. 

Az egykor annyira élvezetes dolgokat most gyűlöljük. Dáviddal együtt kiáltunk fel: 
„Tiszta szívet teremts bennem, ó, Isten, és az erős lelket újítsd meg bennem! Ne vess el engem 
a te orcád elől, és a te szent lelkedet ne vedd el tőlem!” (Zsolt 51:12–13) Az őszinte, bűnbánó 
szív arra vágyik, hogy az élet minden területén 
Jézus tetszését keresse.

Az Apostolok cselekedeteiben a bűnbánat 
és a Szentlélek befogadása végig szorosan ösz-
szekapcsolódik. Pünkösdi prédikációjának vé-
gén Péter így buzdította hallgatóit: „Térjetek 
meg és keresztelkedjetek meg mindnyájan Jé-
zus Krisztusnak nevében a bűnöknek bocsána-
tára; és veszitek a Szentlélek ajándékát.” (Csel 
2:38) A 3. fejezet 19. versében pedig így kér-
lel bennünket, mint ahogy szólt közvetlen hallgatóihoz is: „Bánjátok meg azért és térjetek 
meg, hogy eltöröltessenek a ti bűneitek, hogy így eljöjjenek a felüdülés idei az Úrnak színétől.” 
Az Istentől jövő felüdülés idejét Ellen White a késői esővel azonosítja. Amikor bűnbánatot 
tartunk, mélységes szomorúságot érzünk bűneink miatt, ekkor a menny felkészíti szívün-
ket a Szentlélek befogadására. 

Foglaljuk össze, mit tanultunk 
a bűnbánatról!

1. A bűnbánat a vétkeink miatti mély szo-
morúságot jelenti, amely arra késztet, 
hogy Jézus kedve szerint járjunk életünk 
minden területén.

2. A bűnbánat Isten ajándéka. Anélkül, 
hogy a Szentlélek dolgozna életünkben 
és bűnbánatra vezetne bennünket, lehe-
tetlen megtapasztalni a valódi megté-
rést.

3. A bűnbánat, a megtérés nem csupán tet-
teink megváltozását jelenti, hanem legmélyebb indítékaink és hozzáállásunk mélysé-
ges átalakulását is.

4. A bűnbánat felkészíti szívünket arra, hogy a Szentlélek ott lakozhasson.
5. Feltétlenül szükséges ahhoz a bűnbánat, hogy megkaphassuk a késői esőt, és Jézus 

hatalmas erejű bizonyságtevői lehessünk az utolsó nemzedék idején.
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Vannak olyan dolgok az életedben, amelyekkel kapcsolatban a Szentlélek meggyőzött 
arról, hogy nincsenek összhangban Isten akaratával? Vannak olyan indítékaid, magatar-
tásformáid, amelyek nem hasonlítanak Jézuséhoz? Vannak-e olyan tudatosan dédelgetett 
szokásaid, amelyeket át kellene adnod az Úrnak? Merre vezeti Isten az életedet? Milyen lé-
pések megtételére ösztönöz? Kész vagy arra, hogy őszinte bűnbánattal megalázd szívedet 
előtte, és megkérd arra, hogy bocsássa meg bűnös érzelmi, gondolati és cselekvésszintű ma-
gatartásformáidat? 

Laodiceát, az ítélet idejének egyházát úgy ábrázolja a Jelenések könyve, mint amely tel-
ve van büszkeséggel. Azt állítja, hogy gazdag, és olyannyira bővölködik mindenben, hogy 
semmire sincs szüksége. Isten letépi róla a látszat és képmutatás köpenyét, amikor kijelen-
ti, hogy langyos és öntelt. Azt tanácsolja neki, hogy legyen buzgóságos és térjen meg (lásd: 
Jel 3:19). 

Hallod, amint a Szentlélek szól hozzád? Miért ne borulnál térdre bűnbánó szívvel? 
Mondd el Istennek, hogy nem vagy olyan, amilyen szeretnél lenni. Kérd őt, hogy tárja fel 
előtted azokat a rejtett területeket, amelyek szíved legmélyén bújnak meg, és nincsenek 
összhangban az Ő akaratával. Add át neki azokat a dolgokat, amiket megvilágít előtted! 
Ha készségesen válaszolsz a Lélek késztetéseire, és bűnbánó szívvel térdre borulsz, Isten 
be fogja tölteni szívedet Szentlelkének teljességével. 
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2. rész: Fontoljuk meg az Úr tanácsát!

Figyelmesen olvasd el az alábbi idézetet Ellen G. White: Az apostolok története című 
könyvének 23–25. oldaláról! 
„Amikor a tanítványok az Olajfák hegyéről visszatértek Jeruzsálembe, az emberek a bánat, 
a zavar és a levertség kifejezése helyett örömöt és győzelmet olvastak le arcukról. Már nem 
szomorkodtak szertefoszlott reményeik felett. Látták a feltámadt Megváltót, és búcsúígé-
retének szavai állandóan fülükben csengtek. 

Krisztus parancsának engedelmeskedve Jeruzsálemben várták az Atya ígéretét, a Lélek 
kiárasztását. Nem semmittevéssel várakoztak. A jelentés mondja: »Mindig a templomban 
voltak, és áldották Istent.« (Lk 24:53) Összegyűltek, és kéréseiket Jézus nevében az Atya elé 
terjesztették. Tudták, hogy képviselőjük, szószólójuk van a mennyben Isten trónjánál. Ün-
nepélyes tisztelettel borultak le imában, ismételvén az ígéretet: »Amit csak kértek az Atyá-
tól az én nevemben, megadja nektek. Eddig nem kértetek semmit az én nevemben: kérjetek és 
megkapjátok, hogy örömötök teljes legyen.« (Jn 
16:23–24) Egyre magasabbra emelték a hit ke-
zét azzal az érvvel: »A meghalt, sőt feltámadt 
Jézus Krisztus, aki az Isten jobbján van, és ese-
dezik is értünk.« (Rm 8:34) 

Mialatt a tanítványok az ígéret beteljese-
désére vártak, őszinte bűnbánattal alázták 
meg szívüket és vallották meg hitetlenségü-
ket. Visszaemlékeztek Jézus Krisztusnak ha-
lála előtt mondott szavaira, s jobban megértet-
ték azok értelmét. Az emlékezetükből kiesett 
igazságok felelevenedtek bennük, és ezeket is-
mételték egymásnak. Önváddal illették magu-
kat, amiért félreértették a Megváltót. Csodálatos életének jelenetei egymás utáni képekben 
vonultak el szemük előtt. Amint tiszta, szent életéről elmélkedtek, úgy érezték, hogy sem-
milyen fáradtság nem lehet túl terhes, semmilyen áldozat túl nagy, ha életükben bizonysá-
got tehetnek Krisztus szeretetreméltó jelleméről. Ó, ha még egyszer átélhetnék az elmúlt 
három esztendőt – gondolták –, mennyire másként cselekednének! Ha a Mestert csak még 
egyszer viszontláthatnák, hogy igyekeznének iránta érzett mély szeretetüket kimutatni, 
s mily őszintén bánkódnának minden egyes 
szó vagy hitetlen cselekedet által neki okozott 
fájdalom miatt. De vigasztalta őket az a gon-
dolat, hogy bocsánatot nyertek. Elhatározták, 
amennyire lehet, jóvá teszik hitetlenségüket, 
és bátran megvallják Mesterüket a világ előtt. 

Igen komolyan imádkoztak a tanítványok 
az emberekkel való találkozás alkalmáért és 
napi kapcsolatukban oly szavak szólásáért, 
amelyek Jézushoz vezetik a bűnösöket. Félre-
tettek minden nézeteltérést, hatalom utáni vá-
gyat, és szoros keresztény közösségbe kerültek egymással. Közelebb és közelebb jutottak 
Istenhez és megértették, mily kiváltságban volt részük, amikor Krisztussal oly közeli kap-
csolatban lehettek. Szomorúság töltötte be szívüket, amint arra gondoltak, hányszor okoz-
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tak neki fájdalmat nehéz felfogásukkal, tanítása iránti értetlenségükkel, pedig Ő minden 
szavával javukat akarta szolgálni. 

Az előkészület e néhány napja a szív mély kutatásának az ideje volt. A tanítványok érez-
ték lelki szükségletüket, és szent kenetért kiáltottak az Úrhoz, amely alkalmassá teszi őket 
a lélekmentési munkára. Nem csak a maguk számára kértek áldást. Rájuk nehezedett a lé-
lekmentés terhe. Megértették, hogy el kell vinniük az evangéliumot az egész világnak, és 
igényelték a Krisztus által ígért erőt. 

A patriarchális korszakban a Szentlélek be-
folyása gyakran megnyilatkozott észrevehe-
tő módon, de sohasem a maga teljességében. 
Most a Megváltó szavainak engedelmeskedve 
a tanítványok könyörögtek ez adományért, és 
a mennyben Krisztus hozzátette az Ő könyör-
gését. Jogot formált a Szentlélek ajándékára, 
hogy népére kitölthesse azt. 

»Amikor pedig eljött a pünkösd napja, és 
mindnyájan együtt voltak ugyanazon a helyen, 

hirtelen hatalmas szélrohamhoz hasonló zúgás támadt az égből, amely betöltötte az egész há-
zat, ahol ültek.«

A Szentlélek minden szívet érintve bőven áradt a várakozó, imádkozó tanítványokra. 
A Végtelen hatalmasan nyilatkoztatta ki magát egyházának. Úgy tűnt, mintha ezt a kiára-
dást évszázadok óta visszatartotta volna Isten, és most a menny örül, hogy az Úr kitölt-
heti egyházára a Lélek kegyelmének gazdagságát. A Szentlélek befolyása alatt a bűnbánat 
és a bűnvallomás szavai vegyültek a megbocsátott bűnökért felhangzó dicséret énekével. 

A hálaadás és a prófécia szavai hallatszottak. 
Az egész menny lehajolt, hogy lássa és imád-
ja az egyedülálló, felmérhetetlen szeretet böl-
csességét. Csodálattal elragadtatva kiáltot-
ták az apostolok: »Ez a szeretet!« Megragad-
ták a kapott adományt. Mi volt az eredménye? 
A Lélek kardja új erővel élesítve, a menny vil-
lámaival edzve áttörte a hitetlenséget! Ezrek 
tértek meg egy napon!” 
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3. rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát!

A tanítványok reményteljesen, várakozással gyűltek össze a felházban. Teljesen biztosak 
voltak abban, hogy Krisztus teljesíteni fogja ígéretét. Alázatos szívvel bánták meg hitet-
lenségüket. Tudták, hogy ha teljesítik a feltételeket, akkor a Szentlélek hatalmas erővel fog 
alászállni.

1. Milyen volt a tanítványok magatartása Jézus mennybemenetele után? Miért lepte ez 
meg a jeruzsálemi lakosokat? (Lásd: Lk 24:51–53 és Az apostolok története, 23. oldal 
első bekezdése) 

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

2. Miért töltötte be remény és bizonyosságtudat a tanítványok szívét nem sokkal Krisz-
tus mennybemenetele után? (Lásd: Csel 1:1–4 és Az apostolok története, 23. oldal má-
sodik bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

A tanítványok hittek Jézus szavában. Maguk számára igényelték ígéretét. Engedelmes-
kedtek parancsának. Vártak a felházban, buzgón könyörögtek a Szentlélek kitöltetéséért. 
Ünnepélyes hódolattal hajtották meg térdüket imádságra, újra meg újra elismételték a bizo-
nyosságot adó ígéretet: „És azon a napon nem kérdeztek majd engem semmiről. Bizony, bi-
zony mondom néktek, hogy amit csak kérni fogtok az Atyától az én nevemben, megadja nék-
tek. Mostanáig semmit sem kértetek az Atyától az én nevemben: kérjetek és megkapjátok, hogy 
a ti örömötök teljes legyen.” (Jn 16:23–24)

3. Miközben Jézus ígéretének teljesedésére várakoztak, milyen öt konkrét dolgot tet-
tek? (Lásd: Az apostolok története, 23–24.)

A ____________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

B _____________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

C _____________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________
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D ____________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

E  ____________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

4. Mi volt Isten végső célja azzal, hogy tanítványait felruházta erővel a Szentlélek kiára-
dása által? (Lásd: Csel 1:8 és Az apostolok története, 24. oldal második bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

5. A Szentlélek pünkösdnapi kitöltetése milyen változást eredményezett a tanítványok 
személyes életében? (Lásd: Az apostolok története, 24. oldal utolsó bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

Isten vágyik arra, hogy valamit végbevi-
gyen bennünk, s aztán munkálkodhasson ál-
talunk. Vágyik arra, hogy átalakíthassa jelle-
münket, és felruházhasson erővel a bizonyság-
tevésre. Amik vagyunk, az sokkal fontosabb 
annál, mint amit tenni tudunk. Sok mindent 
tehetünk anélkül, hogy átalakulnánk, de so-
hasem alakulhatunk át, ha nem teszünk sem-
mit. Az átalakult jellemű emberek aktív bi-
zonyság- és szolgálattevők. Nyisd meg a szí-
ved  Jézusnak most, és kérd, hogy alakítsa ki 
jellemét életedben! 
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Negyedik napNegyedik nap

Őszinte bűnvallás

A valódi megújulásnak mindig jellemzője a bűnvallás. A bűnvallás megnyitja a szí-
vet, és megtisztítja az utat a Szentlélek hatalmas kiáradása számára. Ha lelkünk 
csatornáit eltömíti a bűn, akkor a Lélek nem tud rajtunk keresztül áradni a világ-

ra. A meg nem vallott bűnök gátat szabnak mindannak, amit Isten tenni szeretne egyhá-
zán keresztül. Bölcs Salamon ezt mondja: „Aki elfedezi az ő vétkeit, nem lesz jó dolga; aki 
pedig megvallja és elhagyja, irgalmasságot nyer.” 
(Péld 28:13) Lelki értelemben akkor nem lesz 
jó dolgunk, ha nem vagyunk őszinték önma-
gunkkal és Istennel. A be nem vallott bűn a 
lélek rákbetegsége. A Szentlélek meggyőz és 
tanácsokat ad, mielőtt betöltene és erővel ru-
házna fel bennünket. Ha nem valljuk meg azo-
kat a bűneinket, amelyekre rámutatott, akkor 
szívünk kopár és sivár marad. Amennyiben 
nem vagyunk hajlandóak fi gyelni a meggyőző 
hangra, sosem fogjuk megkapni a Lélek kiára-
dását a késői esőben. 

Amikor a felházban tartózkodó tanítványok Istent keresték imában, világosan megér-
tették annak szükségességét, hogy megvallják bűneinket, és amit helyénvaló, azt egymás-
nak is. 

„A Szentlélek nem áradt ki közvetlenül 
Krisztus mennybemenetele után. Tíz nap telt 
még el eljöveteléig. Ezt az időt a tanítványok 
azzal töltötték, hogy a lehető legkomolyabban 
készültek ennek a drága ajándéknak az elfoga-
dására. A menny gazdag áldása azután áradt ki 
rájuk, hogy gondosan átvizsgálták szívüket, és 
feláldoztak minden bálványt. Megalázták lel-
küket az Úr előtt, erősítették egymás hitét, 
megvallották bűneiket.” (Ellen G. White: This 
Day With God, 10.) A Szentlélek kitölteté-
se előtt szükség volt a felkészülés munkájára. 
„Mialatt a tanítványok az ígéret beteljesedésé-
re vártak, őszinte bűnbánattal alázták meg szí-
vüket és vallották meg hitetlenségüket.” (Ellen 
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G. White: Az apostolok története, 23.) Ha Krisztus saját tanítványainak szüksége volt arra, 
hogy felkészítsék szívüket a korai esőre, s így pünkösdi erővel kezdhessék el az evangélium 
hirdetését, mennyivel inkább szükségünk van nekünk arra, hogy felkészítsük szívünket a 
föld végső, legfontosabb órájára? Ha nekik szükséges volt időt tölteni imában, bűnbánatot 
tartani, megvallani vétkeiket, mennyivel inkább nekünk? Ha a bűn az ő életükben gátolta 
a Szentlélek hatalmas kitöltetését, akkor az ma is ugyanígy van. Ha az ő szívüket a bűnval-
lás készítette fel a Szentlélek befogadására, akkor igaz ez a mi esetünkben is! 

A konkrét bűnök megvallása
Az ótestamentumi szentélyszolgálat igen komoly tanulságot nyújt számunkra a bűnvallás 
jellegével kapcsolatosan. Amikor az izraeliták bűntudatot éreztek, és elhozták áldozatai-
kat a szent sátorba, 3Mózes 5. fejezete szerint a következő történt: „Akkor, mivelhogy vét-
kezett ezek közül valamelyikben, vallja meg, hogy mi az, amiben bűnössé lett.” (3Móz 5:5) 
A bűnvallásnak mindig konkrétnak kellett lennie. A bűnös, aki elhozta a bárányt, rá kel-
lett, hogy tegye a kezét az áldozat fejére, és megvallani mindazt, amiben vétkezett. A bűn-
vallás fontosságával kapcsolatban Ellen White ezt írja: „Az őszinte bűnvallomásnak min-
dig sajátos jellege van, és személyes bűnöket ismer be. Ezek lehetnek olyan természetű-

ek, hogy egyedül Istennek kell bevallani, vagy 
pedig olyanok, hogy általuk embertársaink-
nak ártottunk, és ezért tőlük kell bocsánatot 
kérnünk. Avagy nyilvános természetűek, s ak-
kor nyilvánosan is be kell azokat ismernünk. 
De minden beismerés határozott és tárgyila-
gos legyen, és azokra vonatkozzék, amiket el-
követtünk.” (Ellen G. White: Jézushoz vezető 
út, 31.)

Helyet adtál a kritikus gondolatoknak? Sza-
vaid szúrtak vagy megsértettek valakit? Türel-
metlen vagy durva voltál valakivel szemben? 

Felületes voltál a szombatünneplésben vagy a tizedfi zetésben? A bűn – lelki értelemben 
– eltömíti szívünk artériáit. Rongálja a lélek csatornáit. Elzárja előlünk Isten áldásait, ame-
lyeket szeretne ránk árasztani. A megoldás pedig a bűnvallás. Amikor megbocsátó, kegyel-
mes Urunk előtt térdelünk, és megvalljuk neki a bűnöket, amelyekről a Szentlélek meggyőz 
bennünket, akkor bocsánatot kapunk és szabadulást a bűntudattól. Ez két fontos kérdés-
hez vezet tovább bennünket. 

Mikor kell bocsánatot kérnünk valakitől, akit megbántottunk vagy megkárosítottunk? 
Milyen esetben helyénvaló a nyilvános bűnvallás?

Bűnvallomás Istennek és másoknak
Mikor kell csakis az Úrnak megvallanunk bűneinket? Pál apostol így írt önmagáról: „Eb-
ben gyakorlom pedig magamat, hogy botránkozás nélkül való lelkiismeretem legyen az Isten 
és emberek előtt mindenkor.” (Csel 24:16) Nekünk is lehet tiszta lelkiismeretünk, ha meg-
valljuk vétkeinket a menny előtt. Ha a bűnvallomás után a bűntudat továbbra is megmarad 
bennünk, akkor jó, ha feltesszük magunknak a kérdést: „Tettem valami rosszat mások el-
len, vagy megbántottam valakit úgy, hogy a Szentlélek arra indít, kérjek bocsánatot tőle?” 
Ha vitatkoztam valakivel, ha türelmetlenül vagy dühösen beszéltem, a Lélek meggyőz ar-
ról, hogy kérjem az illető bocsánatát. Ez egy fontos alapelv, ami segít eldönteni, bocsánatot 
kell-e kérnünk a másik személytől. A kerítést megjavítjuk, ahol tönkremegy. Ha  tetteimmel 
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törést okoztam egy kapcsolatban, akkor a bocsánatkéréssel megjavíthatom a sérült kerítést, 
illetve bizonyságot tehetek Isten kegyelmének bennem munkálkodó erejéről. Ha rosszin-
dulatúan szóltam valakiről, akkor ott kell megjavítanom a kerítést, ahol megsérült: oda kell 
mennem ahhoz a személyhez, akivel beszél-
gettem, és meg kell próbálnom helyreállítani a 
harmadik személy jó hírnevét.

Mikor helyénvaló a nyilvános bűnvallás? 
Csakis akkor, ha az elkövetett bűn a nyilvános-
ság előtt történt. Ha megtagadtad a Krisztus-
sal kötött szövetségedet, nyilvánosan hoztál 
szégyent a nevére és egyházára, akkor szükség 
lehet a nyilvános bűnvallásra. Habár természetesen nem szükséges, sőt, egyenesen ostoba 
lépés belekezdeni a bűn részleteinek élénk ecsetelésébe, ám a Jézus kegyelméről szóló bi-
zonyságtevés és a szomorúság kifejezése amiatt, hogy bánatot okoztunk neki, gyógyulást 
hoz saját szívünknek és a gyülekezetnek is. 

Krisztus ma is a bűnöket megbocsátó Megváltó. Ő kész megtisztítani bennünket a bűn-
tudattól és a bűn okozta szégyentől. Ha hozzá jövünk, és megvalljuk vétkünket neki, akkor 
szívünk felkészül a Szentlélek befogadására. Hogy segítsünk neked ebben, kérlek, térdelj le, 
és imában gondold át az alábbi kérdéseket!

1. Van-e valami az életemben, ami akadályoz abban, hogy elfogadjam a Szentlélek kitöl-
tetését?

2. Rejtőzködik-e még a szívem mélyén olyan bűn, amit nem vallottam meg és nem hagy-
tam el?

3. Van-e olyan személy, akit megsértettem vagy megbántottam, és bocsánatát kellene 
kérnem?

4. Teljesen elfogadtam Isten bocsánatát, vagy még mindig szükségtelen bűntudatot őriz-
getek magamban?

5. Valóban bízom abban, hogy Jézus megbocsátja bűneimet?
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát! 

Olvassuk el fi gyelmesen az alábbi idézetet Az apostolok története 24–29. oldaláról!
„A Lélek minden szívet érintve, bőven áradt a várakozó, imádkozó tanítványokra. A Vég-
telen hatalmasan nyilatkoztatta ki magát egyházának. Úgy tűnt, mintha ezt a kiáradást év-
századok óta visszatartotta volna Isten, és most a menny örül, hogy az Úr kitöltheti egyhá-
zára a Lélek kegyelmének gazdagságát. A Szentlélek befolyása alatt a bűnbánat és a bűnval-
lomás szavai vegyültek a megbocsátott bűnökért felhangzó dicséret énekével. A hálaadás és 
a prófécia szavai hallatszottak. Az egész menny lehajolt, hogy lássa és imádja az egyedülál-
ló, a megfoghatatlan szeretet bölcsességét. Csodálattal elragadtatva kiáltották az apostolok: 
»Ez a szeretet!« A kapott adományt megragadták. Mi volt az eredménye? A Lélek kardja új 
erővel élesítve, a menny villámaival edzve áttörte a hitetlenséget! Ezrek tértek meg egy na-
pon. 

Tanítványainak mondta Jézus: »Jobb néktek, ha én elmegyek; mert ha nem megyek el, 
a Pártfogó nem jön el hozzátok, ha pedig elmegyek, elküldöm Őt hozzátok… Amikor azon-
ban eljön ő, az igazság Lelke, elvezet titeket a teljes igazságra; mert nem önmagától szól, ha-
nem azokat mondja, amiket hall, és az eljövendő dolgokat is kijelenti néktek.« (Jn 16:7, 13 – új 
protestáns fordítás)

Krisztus mennybemenetele volt a jele annak, hogy követői elnyerik az ígért áldást. Erre 
kellett várniuk, mielőtt munkájukat megkezdték. Miután a Megváltó átlépte a mennyei ka-
put, angyalok imádata közepette megkoronázták. Amint ez a szertartás véget ért, a Szent-
lélek gazdagon áradt a tanítványokra, és Jézus valóban megdicsőíttetett azzal a dicsőség-

gel, mellyel öröktől fogva rendelkezett Atyjá-
nál. A Lélek pünkösdi kiárasztásával a menny 
azt üzente: megtörtént a Megváltó ünnepélyes 
felkenetése. Ígérete szerint elküldte követőire 
a Szentlelket annak jeléül, hogy mint pap és 
király, átvett minden hatalmat mennyen és föl-
dön, és népének Felkentje lett. 

»Majd valami lángnyelvek jelentek meg előt-
tük, amelyek szétoszlottak, és leszálltak mind-
egyikükre. Mindnyájan megteltek Szentlélek-
kel; és különféle nyelveken kezdtek beszélni; 

úgy, ahogyan a Lélek adta nekik, hogy szóljanak.« A Szentlélek tüzes nyelvek alakjában nyu-
godott meg az összegyűlteken. Akkor a juttatott adomány jelképe volt ez a tanítványok 
számára, mely képessé tette őket oly nyelveken való folyékony beszélésre, melyeket azelőtt 
sohasem ismertek. A tűz megjelenése azt az izzó buzgóságot fejezte ki, mellyel az aposto-
lok munkálkodni fognak, s azt az erőt, mely munkájukat kíséri. 

»Sok kegyes zsidó férfi  tartózkodott akkor Jeruzsálemben azok közül, akik a föld minden 
nemzete között éltek.« A szétszóratás alatt a zsidók elkerültek a lakott föld majdnem minden 
részébe, és számkivetésükben különböző nyelveket tanultak meg. Ez alkalommal e zsidók 
közül sokan tartózkodtak Jeruzsálemben, hogy ott részt vegyenek a vallásos ünnepsége-
ken. Az egybegyűltek által minden ismert nyelv képviselte magát. Az evangélium hirdeté-
sét a különféle nyelvek nagyon akadályozták volna, Isten ezért csodálatos módon pótolta 
az apostolok hiányosságát. A Szentlélek olyasvalamit tett értük, amit egész életükben sem 
tudtak volna megvalósítani. Most széltében-hosszában hirdethették az evangélium igaz-
ságát, jól beszélvén azoknak a nyelvét, akikért dolgoztak. Ez a csodálatos adomány hatal-
masan bizonyította a világnak, hogy megbízatásuk magán viseli a menny pecsétjét. Ettől 
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kezdve az apostolok beszéde tiszta, egyszerű és hiteles volt, akár anyanyelvükön, akár ide-
gen nyelven szóltak. 

»Amikor a zúgás támadt, összefutott a sokaság, és nagy zavar keletkezett, mert mindenki 
a maga nyelvén hallotta őket beszélni. Megdöbbentek, és csodálkozva mondták: Íme, akik 
 beszélnek, nem valamennyien Galileából va-
lók-e? Akkor hogyan hallhatta őket mindegyi-
künk a maga anyanyelvén?« 

A papok és a főemberek e csoda láttán na-
gyon felbőszültek, de nem mertek szabad utat 
engedni indulataiknak, mert attól féltek, hogy 
a nép haragja ellenük fordul. Halálra ítélték a 
názáretit; íme, most itt vannak szolgái, Gali-
lea írástudatlan férfi ai, akik elmondják az ak-
kor beszélt nyelveken életének és működésé-
nek történetét. A papok elhatározták, hogy az 
apostolok csodálatos erejének valamilyen természetes magyarázatot adnak, s kijelentették, 
hogy a tanítványok megrészegedtek az ünnepre készített újbor túl sok élvezetétől. A jelen-
lévő nép legtudatlanabbjának némelyike igazságként fogadta el e magyarázatot, de az értel-
mesebbek tudták, hogy ez nem igaz, mert akik értették a különböző nyelveket, bizonyítot-
ták: a tanítványok tökéletesen beszélnek e nyelveken.

A papok vádjára adott válaszában Péter rámutatott arra, hogy ez az esemény Jóel pró-
féciájának közvetlen beteljesedése, melyben megjövendölte, ily erő árad a férfi akra,  alkal-
massá téve őket a rendkívüli munkára. »Zsidó férfi ak és Jeruzsálem minden lakója! Vegyétek 
ezt tudomásul, és fi gyeljetek szavaimra! Mert nem részegek ezek, ahogyan ti gondoljátok, hi-
szen a nap harmadik órája van. Hanem ez az, amiről Jóel így prófétált: Az utolsó napokban, 
így szól az Isten, kitöltök Lelkemből minden halandóra, és prófétálnak fi aitok és leányaitok, 
és ifjaitok látomásokat látnak, véneitek pedig álmokat álmodnak; még szolgáimra és szolgáló-
leányaimra is kitöltök azokban a napokban Lelkemből, és ők is prófétálnak.«

Péter világosan és hatalommal tett bizonyságot Krisztus haláláról és feltámadásáról: »Iz-
raelita férfi ak, halljátok meg ezeket az igéket! A názáreti Jézust, azt a férfi út, akit az Isten iga-
zolt előttetek erőkkel, csodákkal és jelekkel, amelyeket általa tett az Isten közöttetek, ahogyan 
magatok is tudjátok, azt, aki az Isten elhatározott döntése és terve szerint adatott oda, ti a po-
gányok keze által felszegeztétek és megöltétek. De Őt az Isten, miután feloldotta a halál fájdal-
mait, feltámasztotta, mivel lehetetlen volt, hogy a halál fogva tartsa őt.«

Péter nem hivatkozott Krisztus tanításaira, hogy helyzetét igazolja, mert tudta, hallga-
tóinak nagyfokú előítélete miatt szavai teljesen hatástalanok maradnának. Inkább Dávidról 
beszélt nekik, akit a zsidók nemzetük egyik ősatyjaként tiszteltek. »Mert ezt mondja róla 
Dávid: Láttam az Urat magam előtt mindenkor, mert jobbom felől van, hogy meg ne inogjak. 
Azért vidult fel a szívem és ujjongott fel a nyelvem, még testem is reménységben fog nyugod-
ni, mert nem hagytad lelkemet a halottak birodalmában, azt sem engeded, hogy szented elmú-
lást lásson... Atyámfi ai, férfi ak! Nyíltan megmondhatom nektek ősatyánkról, Dávidról, hogy 
meghalt, és eltemették, sírja is nálunk van mindmáig. De... Krisztus feltámadásáról mondta 
azt, hogy nem marad a halottak birodalmában, és teste sem lát elmúlást. Ezt a Jézust támasz-
totta fel az Isten, aminek mi valamennyien tanúi vagyunk.«

A színhely tele van érdeklődőkkel. Íme, minden irányból jönnek, hogy hallgassák a ta-
nítványok bizonyságtevését az igazságról, ami Jézusban van. A tömeg tolong, megtöltik 
a templomot. Papok és főemberek vannak jelen a rosszindulat sötét tekintetével arcukon, 
szívük még mindig maradandó gyűlölettel teli Krisztus iránt, kezük tisztátalan a kiontott 
vértől, mivel megfeszítették a világ Szabadítóját. Azt gondolták, hogy az apostolokat az el-
nyomás és a gyilkosság erős kezétől megfélemlítve találják, ehelyett félelemtől mentesen, 
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 Lélekkel telve látják őket, kik a názáreti Jézus istenségét nagy erővel hirdetik. Hallják a bá-
tor kijelentéseket, hogy a nemrég megalázott, kigúnyolt, kegyetlen kezekkel megkorbá-
csolt és keresztre feszített Jézust, az élet Fejedelmét jobbjára emelte Isten. 

A jelenlévők közül néhányan tevékenyen részt vettek Krisztus elítéltetésében és halálá-
ban. Hangjuk a csőcselék kiáltásával keveredett, amikor megfeszítését követelték. Midőn 
Jézus és Barabbás előttük állt a törvénycsarnokban, és Pilátus megkérdezte. »Mit kívántok, 
a kettő közül melyiket bocsássam nektek szabadon?« – azt kiáltozták: »Barabbást!« Mikor Pi-
látus kiszolgáltatta nékik Jézust eme szavakkal: »Vegyétek át ti, és feszítsétek meg, mert én 
nem találom bűnösnek.« – »Ártatlan vagyok ennek az igaz embernek a vérétől. Ám ti lássá-
tok!«, így kiáltoztak: »Szálljon ránk és gyermekeinkre az Ő vére!« (Mt 27:21; Jn 19:6; Mt 
27:24–25)

Most pedig hallhatták a tanítványok kijelentését, hogy Isten Fia volt a megfeszített. 
A papok és a főemberek reszkettek. A meggyőződés és félelem lett úrrá a népen. »Amikor 
ezt hallották, mintha szíven találták volna őket, ezt kérdezték Pétertől és a többi apostoltól: 
Mit tegyünk, atyámfi ai, férfi ak?« A tanítványok hallgatói között voltak jámbor zsidók, akik 
őszintén hittek. A szónok beszédét kísérő erő meggyőzte őket a megfeszített Jézus messi-
ási voltáról. 

Péter így válaszolt: »Térjetek meg, és keresztelkedjetek meg valamennyien Jézus Krisztus 
nevében, bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát. Mert tiétek ez az ígé-
ret és gyermekeiteké, sőt mindazoké is, akik távol vannak, akiket csak elhív magának az Úr, 
a mi Istenünk.«

Péter az Ige által találva érzett emberek elé tárta azt a tényt, hogy Krisztust megvetették, 
mert a papok és a vezetők félrevezették őket; és hogyha továbbra is ez emberektől várják a 
tanácsot és azt, hogy elismerjék Jézust, még mielőtt ezt maguk meg mernék tenni, úgy so-
hasem fogják Őt elfogadni. E befolyásos emberek, bár jámboroknak akartak feltűnni, földi 

gazdagságra is dicsőségre vágytak. Nem akar-
tak az Üdvözítőhöz jönni, hogy világosságot 
nyerjenek. 

Krisztus által a tanítványoknak magyará-
zott íráshelyek most mennyei megvilágítás 
hatása alatt a tökéletes igazság teljes fényé-
vel álltak előttük. A lepel, amely akadályozta 
szemüket a megtörtént események kimenete-
lének meglátásában, most elvétetett, és a Mes-
ter missziójának célja s országának természete 
teljesen megvilágosodott előttük. Nagy erővel 
beszélhettek a Szabadítóról, és amikor a meg-
váltási tervet fejtegették a hallgatók előtt, so-
kan meggyőződtek bűnösségükről. Szakítot-

tak a papok által beléjük oltott hagyományokkal és babonákkal, s elfogadták az Üdvözítő 
tanításait. »Akik pedig hittek a beszédének, megkeresztelkedtek, és azon a napon mintegy há-
romezer lélek csatlakozott hozzájuk.«

A zsidó vezetők azt hitték, hogy Krisztus halálával munkája is befejeződött; de ehelyett 
tanúi voltak a pünkösd napi csodálatos eseményeknek. Hallották a tanítványokat, amint 
eddig ismeretlen erővel és hatalommal felruházva prédikáltak, s szavaikat jelek és csodák 
igazolták. Jeruzsálemben, a zsidóság fellegvárában ezrek vallották meg nyíltan hitüket a ná-
záreti Jézusban, mint Messiásban. 

A tanítványok csodálkoztak és igen örültek e nagy lelki aratásnak. Nem tekintették e 
csodás eredményt saját munkájuk erőfeszítésének; felfogták, hogy más munkájába léptek. 
Már Ádám bukása óta Krisztus kiválasztott szolgákra bízta Igéjének magvát, hogy hint-
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sék el azt a szívekben. Földi élete alatt ezt tette Ő is állandóan, saját vérével öntözve azt. 
A pünkösdi megtérés ennek a magvetésnek volt az eredménye: Jézus munkájának aratása, 
tanítása, hatalmának megnyilatkozása. 

Csupán az apostolok érvei, bár világosak és 
meggyőzőek voltak, nem oszlatták volna el az 
oly sok bizonyítéknak ellenálló előítéletet. De 
a Szentlélek isteni erővel győzte meg a szíve-
ket. Az apostolok szavai, hogy a dicsőség Urát 
elutasították és megvetették, a Mindenható 
éles nyilaként győzték meg az embereket bor-
zalmas bűnükről.” 
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3. rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát! 

Merjünk várni a csodára!
A csodálatos események, amelyeket a tanítványok pünkösd napján megtapasztaltak, leg-
alább három – egymással összefüggő – tényező következményei voltak. Ezek a legalkalma-
sabb időpontban egyszerre valósultak meg. (1) Urunkat, aki felemeltetett a mennybe, ün-
nepélyesen fogadta mennyei Atyja; (2) a tanítványok lélekben felkészültek, és (3) az evan-
gélium magvai, amelyeket Jézus elvetett az emberek szívében, most megértek a dicsőséges 
aratásra. Amikor eljön az alkalmas idő, s az emberek felkészülnek a buzgó imádság, a hit 
mélyebb megtapasztalása és az őszinte bűnvallás által, akkor töltetik ki a menny parancsá-
ra a Szentlélek . 

1. Mi volt a „jele” Krisztus tanítványai számára annak, hogy a menny kész kitölteni a 
Szentlelket? (Lásd: Az apostolok története, 25. oldal második bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

2. Mi volt a nyelvek ajándékának igazi megnyilvánulása? Mi a célja a nyelvek ajándéká-
nak? (Lásd: Csel 2:5–6 és Az apostolok története, 25. oldal utolsó bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

3. A nyelvek ajándéka, amely pünkösd napján megnyilvánult, mit mond el Istenről? 
Milyen tanulsággal szolgál ez számunkra a XXI. században? (Lásd: Csel 2:7–8; 
1Kor 12:1–13 és  Az apostolok története, 25. oldal utolsó bekezdése, 26. oldal első be-
kezdése)

 _____________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________

4. Melyik ótestamentumi próféciát idézte Péter annak bizonyítására, hogy a Szentlélek 
pünkösdi kiárasztása valódi? (Lásd: Jóel 2:28–32 és Az apostolok története, 26. oldal 
utolsó bekezdése)
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 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

Az ótestamentumi próféta, Jóel jövendölése szerint a Szentlélek a következő embercso-
portokra fog kitöltetni: 

• „Prófétálnak a ti fi aitok és leányaitok” – a Szentlélek tehát férfi akra és nőkre egyaránt 
ki fog töltetni. 

• „Véneitek álmokat álmodnak, ifjaitok pedig látomásokat látnak” – életkorra való tekin-
tet nélkül töltetik ki.

• „Szolgákra is kiöntöm... lelkemet” – társadalmi vagy gazdasági pozíciókra való tekin-
tet nélkül töltetik ki.

A Szentlélek „minden testre” kitöltetik. A lélek ajándéka nem korlátozódik egy „szu-
per lelkiséggel rendelkező” elitre. Isten mindazoknak megadja, akik teljesítik a feltételeket. 
Ajándéka mindazok számára elérhető, akik alázatos szívvel keresik őt, megvallják bűnei-
ket, és hisznek ígéreteiben. (Lásd: Az apostolok története, 32. oldal utolsó bekezdése)

A tanítványok prédikálása milyen hatással volt a zsidó vezetőkre, a jeruzsálemi soka-
ságra és magukra a tanítványokra? (Lásd: Az apostolok története, 28. oldal utolsó be-
kezdése, 29. oldal) 

5. Hatása a zsidó vezetőkre (lásd: Az apostolok története, 29. oldal 2. bekezdése):

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

6. Hatása a tanítványokra (lásd: Az apostolok története, 29. oldal 3. bekezdése):

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

7. Hatása a sokaságra (lásd: Csel 2:41–42):

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________
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A Szentlélek a maga teljességében való kitöltetése a tanítványokra igen drámai hatást 
tett. Ha megnyitjuk a szívünket a Lélek kiáradása előtt, mi is jelentős befolyással leszünk 
a körülöttünk élőkre. Isten hatalmasan fel fog használni bennünket arra, hogy elérjünk 
másokat az Ő országa számára. Remélhetjük, hogy az Úr még járatlan utakra irányít, és 
szokatlan lehetőségeket mutat meg annak érdekében, hogy meg tudjuk osztani Igéjét csa-
ládtagjainkkal, barátainkkal, szomszédainkkal és munkatársainkkal. Miközben a környe-
zetünkben élőkért közbenjárunk, az Úr mindent megtesz „feljebb, hogy mint kérjük vagy 
elgondoljuk” (Ef 3:20). William Carrey, akit a modern misszió atyjának tartanak, így ta-
nácsolta követőit: „Várjatok nagy dolgokat Istentől, és tegyetek nagy dolgokat Istenért!” 
Nyújtsd ki a kezed hittel mindaz után, amit a Mindenható tartogat számodra, és várjad, 
hogy teljesen lenyűgözően munkálkodjon érted! 
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Ötödik napÖtödik nap

Szeretetteljes közösség

Évekkel ezelőtt, még szolgálatom kezdetén meghívtak, hogy tartsak lelki megújulási 
hetet egy keresztény általános iskolában. Ahogy telt az idő, egyértelmű lett nekem, 
hogy két tanár között komoly konfl iktushelyzet alakult ki. Egymás iránti negatív 

viszonyulásuk rendszeresen megmutatkozott a megbeszéléseken. Ha az egyik javasolt vala-
mit, a másik ellenezte. Amikor mindketten jelen voltak, csak úgy vibrált a levegő a feszült-
ségtől. Világossá vált, hogy egyáltalán nem szeretik egymást. 

A hét vége felé Krisztus  főpapi imájáról prédikáltam, amely János evangéliuma 17. fe-
jezetében található. Jézus készült elköszönni tanítványaitól. Tudta, hogy hamarosan el-
árulják és keresztre feszítik, majd feltámad a halálból és felmegy mennyei Atyjához. Buz-
gó imája tükrözi mindazt, ami a szívében zajlott és amin  kereszthalála előtt gondolkodott. 
A Megváltó az egyház egysége miatt aggódott. 
Így imádkozott: „Hogy mindnyájan egyek le-
gyenek, amint te énbennem, Atyám, és én te-
benned, hogy ők is egyek legyenek mibennünk: 
hogy elhiggye a világ, hogy te küldtél engem.” 
(Jn 17:21) Krisztus arra vágyott, hogy a szét-
húzás, az irigység, az elsőbbségért való harc és 
a tanítványai közötti konfl iktus szűnjön meg 
végre. Azért imádkozott, hogy a köztük lévő 
nézeteltérések ellenére a létrejövő egység az Ő 
szeretetének hatalmát hirdesse a világnak. 

Amikor arról beszéltem ezeknek a diákoknak és tanároknak, mennyire vágyik Jézus az 
egységre, valami fi gyelemre méltó történt. A lelki megújulás hetének utolsó estéjére úrva-
csorát szerveztünk. A Szentlélek áttörte a falakat, Isten hatalmasan munkálkodott. A két 
tanár, aki annyira rossz viszonyban volt egymással, ott térdelt egymás lábánál a lábmosás 
szertartásában. A Szentlélek lerombolta a köztük lévő válaszfalakat. Megölelték egymást, 
megvallották a másiknak negatív érzéseiket, és együtt imádkoztak. 

Megszűnik az elsőbbségért vívott harc
A tanítványok pünkösd előtt önző ambíciókat is dédelgettek. Jakab és János anyja – fi ai 
nagyratörő reményeit szem előtt tartva – Jézushoz jött, és azt kérte tőle, hadd legyen mind-
két fi ának előkelő pozíciója az általuk várt, hamarosan megvalósuló földi királyságban. 

„Mondta néki: Mondd, hogy ez az én két fi am üljön a te országodban, egyik jobb kezed fe-
lől, a másik bal kezed felől.” (Mt 20:21) Ez a kérés természetesen irigységet keltett a többi 
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tanítványban, és széthúzást okozott közöttük. Egyszerűen nem álltak készen arra, hogy 
a Szentlélek pünkösdi erővel töltessen ki rájuk. Ez az egyik fő oka annak, miért taná csolta 
nekik Jézus, hogy töltsenek együtt tíz napot imádsággal a felházban. A Lélek kitöltetését 
az egységre jutás kell, hogy megelőzze!

Amint Istent keresték imában, a Szentlélek keresztény szeretettel fonta egybe szívüket. 
Az Apostolok cselekedetei így jegyzi fel: „Ezek mindnyájan egy szívvel-lélekkel foglalato-
sak voltak az imádkozásban és a könyörgésben, az asszonyokkal és Máriával, Jézus anyjával 

és az Ő atyjafi aival együtt.” (1:14) A feljegyzés 
a 2. fejezet 1. versében folytatódik: „Mikor a 
pünkösd napja eljött, mindnyájan egy akarattal 
együtt voltak.” 

A tanítványok felházban átélt tapasztalatáról 
Ellen White ezt írja: „Figyeljük meg, hogy a 
Szentlélek azután töltetett ki a tanítványok-
ra, amikor már teljes egységre jutottak, és már 
nem harcoltak a legmagasabb pozícióért. Fél-

retettek minden nézeteltérést. A bizonyságtétel pedig, amelyet hirdettek a Lélek kitöl-
tetése után, ugyanezzel az eredménnyel járt: »A hívők sokaságának pedig szíve-lelke egy 
volt.« (Csel 4:32) Annak a Jézusnak a Lelke, aki meghalt azért, hogy a benne hívők él-
hessenek, élettel töltötte meg a hívők sokaságát. 
A tanítványok nem maguk számára kértek áldást. Rájuk nehezedett a lélekmentés ter-
he. El kellett vinniük az evangéliumot az egész világnak, és igényelték a Krisztus által 
ígért erőt. Ekkor töltetett ki rájuk a Szentlélek, és ezrek tértek meg egyetlen napon.” 
(Ellen G. White: Testimonies for the Church, VIII, 20–21.)

A felházban töltött tíz nap alatt megvallot-
ták egymás iránti neheztelésüket. Megtértek 
az irigységből és büszkeségből. Szívük meg-
telt a Krisztus iránti szeretettel, aki életét adta 
értük, s aki már az Atya jobbján ült, hogy köz-
benjárjon értük. A Megváltó iránt érzett sze-
retetük elnyelte önző ambícióikat. A tanítvá-
nyok felfedezték, hogy „a Krisztussal való 

egység az egymással való egységet is kialakítja. Ez pedig a legmeggyőzőbb bizonyíték a 
világ felé Jézus fenségéről és szépségéről, valamint hatalmáról, amely elveszi a bűnöket.” 
(Ellen G. White megjegyzései, The Seventh-day Adventist Bible Commentary, V, 1148.)

A biblikus egység alapja
Mindez elvezet bennünket néhány gyakorlati kérdéshez. Vajon az egység azt jelenti, hogy 
nincs véleménykülönbség közöttünk? Hogyan tudtak a tanítványok ilyen tökéletes egy-
ségre jutni, amikor annyira különböztek hozzáállásukban és személyiségjegyeikben? Az 
egységhez szükséges az, hogy egymástól eltérő jellemünk beolvadjon valamiféle egységes, 
Istentől származó gondolkodásmódba? Az alábbiakban felsorolunk öt lényeges elvet, mely 
a Krisztus által bemutatott egység alapját képezi: 

1. Egy Teremtőnk van. Isten egy vérből alkotott meg minden nemzetséget. Egyek va-
gyunk annak a ténynek az alapján, hogy egy Atyánk van. Ő teremtett bennünket 
(Csel 17:26). 
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2. Egy Megváltónk van. Egyek vagyunk annak a ténynek az alapján, hogy Ő váltott meg 
minket (Ef 2:14–22). 

3. Egy közös örökségünk van. Krisztus testének tagjai vagyunk, tőle kaptuk lelki aján-
dékainkat a szolgálatra. Egyesek nagyobb ajándékokat kaptak, de minden hívőnek 
vannak Istentől jövő adományai, amelyekkel Krisztus testét építhetik (1Kor 12:4–11, 
18–21). 

4. Egy közös üzenetünk van. A tanítványokat egységbe fűzte az akkori időre szóló üze-
net, amely megkülönböztette őket a világtól (Ef 4:12–13; Jel 14:6–12). 

5. Egy közös küldetésünk van. A tanítványokat egységbe fűzte Krisztus nagy misszió-
parancsa, hogy vigyék el az evangéliumot az egész világra. Saját önző ambícióikat, 
büszkeségüket és elsőbbség iránti vágyukat mind feláldozták elkötelezettségük oltá-
rán, hogy elvigyék az evangéliumot a világnak (Mt 28:18–20).

Miközben a tanítványok együtt keresték Istent imádságban, a Szentlélek azt a gondo-
latot adta nekik, hogy egy Teremtőjük, Megváltójuk, örökségük, üzenetük és küldetésük 
van. Az őket összekötő dolgok jóval nagyobb jelentőségűek voltak, mint amelyek megosz-
tották őket. Sőt, arra is rájöttek, hogy a nézeteltérést okozó kérdések egyáltalán nem is fon-
tosak! 

Ellen White így jellemzi a tanítványok 
egységét: „Az első tanítványok feltűnően 
különböztek egymástól. A világ tanítóivá 
kellett lenniük, de sokféle jellemet képvi-
seltek. Az eredményes munkálkodás ér-
dekében, melyre elhívattak, szükséges 
volt, hogy e különböző természetű, felfo-
gású férfi ak érzésben, gondolatban és cse-
lekvésben egységre jussanak. Krisztus fel-
adata volt az egység biztosítása. E célból 
kívánta őket önmagával egységbe hozni. 
Érettük való munkájának terhét Atyjához 
mondott imájában fejezi ki: »Hogy mind-
nyájan egyek legyenek úgy, ahogyan te, Atyám, énbennem és én tebenned, hogy ők is ben-
nünk legyenek, hogy elhiggye a világ, hogy te küldtél engem.« (Jn 17:21) Állandóan azért 
imádkozott, hogy az igazság által megszenteltek legyenek; ezt bízvást kérhette, tud-
ván, hogy a Mindenható elrendelte azt már a világ teremtése előtt. Tudta, hogy az Is-
ten országának evangéliumát tanítani fogják bizonyságul minden népnek; tudta, hogy 
az igazság a Szentlélek hatalmával felvértezve győz a gonosszal vívott harcban, s a vér-
rel áztatott zászló egy napon győzelmesen lobog követői felett.” (Ellen G. White: Az 
apostolok története, 14.)
„Szükséges volt, hogy... érzésben, gondolatban és cselekvésben egységre jussanak”: ez 
egy lenyűgöző gondolat! De mit is jelent pontosan az érzésbeli, gondolatbeli és cselek-
vésbeli egység? Az érzésekben való egység azt jelenti, hogy őszinte szeretetet és tisz-
teletet éreztek egymás iránt. A személyiségükben tapasztalható különbözőségek elle-
nére ezek a korai keresztények Krisztus által olyan szeretetre jutottak egymás iránt, 
ami egyértelmű volt szemlélőik számára. János apostol e szavakkal tanácsolta a hívő-
ket: „Szeretteim, szeressük egymást: mert a szeretet az Istentől van; és mindaz, aki szeret, 
az Istentől született, és ismeri az Istent.” (1Jn 4:7) A gondolkodásbeli egység arra utal, 
hogy alapvető hitelveik egységesek voltak. A tanítványok egyek voltak Krisztusban 
és tanításaiban. A Megváltó tanításaiba vetett szilárd hitük egységbe fűzte őket. Egysé-
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gesen értelmezték az igazságot. Mivel elfogadták Jézus tanításait, fi gyelmük egy célra 
összpontosult. A cselekedetek egysége azt jelenti, hogy megértették és elfogadták kül-
detésüket. Egy cél vezérelte őket: hogy teljesítsék azt a feladatot, melyet Mesterük bí-
zott rájuk. Szenvedélyesen hirdették szeretetének üzenetét a világnak. Égtek a vágytól, 

hogy mindenhol, ahol csak lehetséges, hir-
dessék az örömhírt. Nem engedték meg, 
hogy eltérő személyiségjegyeik, bizonyos 
témákban tapasztalható véleménykülönb-
ségük vagy az, hogy egyénileg mit tarta-
nak fontosnak, akadályozza Krisztustól 
kapott küldetésük teljesítését. Ez néhány 
fontos kérdést vet fel a mi életünkre vonat-
kozóan. Kérlek, imádkozó szívvel, térden 
állva gondold át az alábbi öt kérdést! Tedd 
ezeket imád tárgyává! Ha kis csoportban 
veszitek át ezt a tanulmányt, akkor beszél-
gessetek a kérdésekről, mielőtt imádkoz-
nátok!

1. Előfordul-e, hogy egyéni véleményem konfl iktust okoz otthon vagy a gyülekezet-
ben? Mit tehetek azért, hogy csökkentsem a feszültségforrásokat?

2. Amennyiben van olyan gyülekezeti tag, aki iránt negatív érzéseim vannak, milyen 
gyakorlati lépéseket tehetek azért, hogy megszüntessem a nézeteltérést?

3. Ha engem bántottak meg jogtalanul, és küzdök azzal, miként viszonyuljak ahhoz a 
személyhez, aki megsértett, hogyan lehetek mégis én a kezdeményező, és hidalhatom 
át a köztünk támadt szakadékot?

4. Ha vezetői szolgálatom van a helyi gyülekezetben, mit tehetek azért, hogy erősítsem 
az egységet?

5. Hogyan mozdítja elő a gyülekezet egységét az, ha a tagok részt vesznek a misszió-
ban? Én bekapcsolódtam-e már a lélekmentés valamely ágába? Ha nem, miért ne kér-
ném meg Jézust arra, hogy vezessen el arra, amit terve szerint tennem kell?
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát!  

Olvassuk el fi gyelmesen az alábbi idézetet Az apostolok története 29–32. oldaláról!
„Már Ádám bukása óta Krisztus kiválasztott szolgákra bízta Igéjének magvát, hogy hint-
sék el azt a szívekben. Földi élete alatt ezt tette Ő is állandóan, saját vérével öntözve azt. 
A pünkösd napi megtérés ennek a magvetésnek volt az eredménye: Jézus munkájának ara-
tása, tanítása, hatalmának megnyilatkozása. 

Csupán az apostolok érvei, bár világosak és meggyőzőek voltak, nem oszlatták volna el 
az oly sok bizonyítéknak ellenálló előítéletet. De a Szentlélek isteni erővel győzte meg a szí-
veket. Az apostolok szavai, hogy a dicsőség Urát elutasították és megvetették, a Mindenha-
tó éles nyilaként győzték meg az embereket borzalmas bűnükről.

Krisztus tanításait hallgatva a tanítványok rádöbbentek a Lélek szükségességére. A Lé-
lek tanítása útjain pedig a végső kiképzést kapták, és elindultak életük munkájára. Töb-
bé nem voltak tudatlanok és műveletlenek; nem voltak független egységek csoportjai, sem 
egymással ellenkező és egymásnak ellentmondó emberek. Többé nem vágytak világi nagy-
ságra. »Egy szívvel, egy lélekkel voltak.« (Csel 
2:46; 4:32) Krisztus töltötte be gondolatukat, 
országának előrehaladása volt a céljuk. Lelkü-
letük, jellemük hasonlóvá vált Mesterükéhez, 
és az emberek láthatták rajtuk, »hogy Jézussal 
voltak« (4:13). 

Pünkösd ünnepe a mennyei megvilágítást 
hozta el számukra. Azok az igazságok, melye-
ket nem tudtak megérteni, míg Tanítójuk ve-
lük volt, most feltárultak előttük. Soha nem is-
mert hittel és bizonyossággal fogadták a szent 
Igét. Többé nem volt részükre hit dolga, hogy 
Krisztus Isten Fia. Tudták, noha emberi testet 
öltött, valóban a Messiás volt, és e tapasztalatukat oly határozottan hirdették a világnak, 
hogy az mindenkit meggyőzött: Isten járt itt közöttük. 

Jézus Krisztus nevét biztonsággal ejthették ki; Ő nem legjobb barátjuk és idősebb test-
vérük volt-e? Szoros közösség jött létre Krisztussal, vele tartózkodtak mennyei helyeken. 
Mily ékes nyelvezettel fejezték ki gondolataikat, amikor bizonyságot tettek róla! Szívük 
annyira túláradt messzemenő jóindulattal, hogy képesek voltak akár a világ végére is el-
menni, hogy bizonyságot tegyenek erejéről. Teljes szívből vágytak az általa megkezdett 
munka továbbvitelére. Felismerték a mennyel szembeni tartozásukat és munkájuk fele-
lősségét. A Szentlélek adománya által megerősödve, nagy buzgalommal láttak munkához, 
hogy a kereszt győzelmét biztosítsák. A Lélek elevenítette meg őket és beszélt általuk. Ar-
cukról Jézus békéje sugárzott. Életüket szolgálatának szentelték, egész lényük bizonyságot 
tett a bennük végbement átalakulásról. 

Mikor Krisztus a Lélek ígéretét adta tanítványainak, már földi szolgálatának végéhez 
közeledett. A kereszt árnyékában állt a bűn súlya teljes tudatával, mely rajta, mint a bűn 
hordozóján nyugodott. Mielőtt áldozatul odaadta magát, kioktatta tanítványait a legfon-
tosabb, legtökéletesebb adomány felől, amivel követőit meg kellett ajándékoznia, arról az 
adományról, amely elérhetővé teszi kegyelme határtalan forrásait. »Én pedig kérni fogom az 
Atyát, és másik Pártfogót ad nektek, hogy veletek legyen mindörökké: az igazság Lelkét, akit 
a világ nem kaphat meg, mert nem látja őt, nem is ismeri; ti azonban ismeritek őt, mert ná-
latok lakik, sőt bennetek lesz.« (Jn 14:16–17) Az Üdvözítő arra az időre mutatott, amikor 
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a Szentlélek – mint földi képviselője – hatal-
mas munkát végez. Az évszázadokon át felhal-
mozódott gonoszságnak a Lélek isteni ereje ál-
tal kellett ellenállni. 

Mit eredményezett a Szentlélek  pünkösdi 
kiárasztása? A feltámadt Üdvözítőről szóló 
örömhír eljutott a lakott világ legtávolabbi ré-
szére is. Amint a tanítványok a megváltó ke-

gyelem üzenetét hirdették, szívek engedtek az üzenet erejének. Minden irányból megté-
rők sereglettek a gyülekezetbe. A kiszakadtak újból megtértek. A bűnösök egyesültek 
a hívőkkel, és keresték a nagy értékű gyöngyöt. Az evangélium elkeseredett ellenségei-
ből néhányan annak védelmezői lettek. A prófécia beteljesedett: »Olyan lesz közöttük még 
a botladozó is azon a napon, mint Dávid. Dávid háza pedig előttük jár, mint Isten, mint 
az Úr angyala.« (Zak 12:8) Minden keresztény a testvérében az isteni szeretet és jóindu-
lat megnyilvánulását látta. Egyetlen cél érvényesült, egyetlen vágy minden mást háttérbe 
szorított. A hívők Krisztushoz hasonló jellem kinyilatkoztatására és országának építésé-
re törekedtek. 

»Az apostolok pedig nagy erővel tettek bizonyságot az Úr Jézus feltámadásáról, és nagy ke-
gyelem volt mindnyájukon.« (Csel 4:33) Működésük folytán kiváló férfi ak csatlakoztak a 
gyülekezethez, akik az igazságot elfogadták és életüket arra szentelték, hogy másoknak is 
elvigyék azt a reményt, mely szívüket békével és örömmel töltötte be. Fenyegetések sem 
tudták visszatartani vagy megfélemlíteni őket. Az Úr szólt általuk, és amint egyik helyről 
a másikra mentek, hirdették az evangéliumot a szegényeknek, és az isteni kegyelem csodái 
tevékenykedtek. 

Ily hatalmas munkát tud végezni Isten, amikor az emberek átadják magukat Lelke irá-
nyításának! 

A Szentlélek ígérete nem korlátozódik sem korra, sem fajra. Krisztus kijelentette, hogy 
Lelkének isteni befolyása követőivel lesz a világ végezetéig. Pünkösd napjától a jelen időig 
el is küldte a Vigasztalót mindazoknak, akik magukat teljesen a menny szolgálatára szen-
telték. Mindazokhoz, akik elfogadták Krisztust személyes Megváltójuknak, eljött a Szent-
lélek mint tanácsadó, megszentelő, vezető és tanú. Minél szorosabb kapcsolatban éltek a hí-
vők Istennel, annál világosabban és erőteljesebben tettek bizonyságot Uruk szeretetéről és 

megmentő kegyelméről. Férfi ak és nők, akik 
az üldöztetés és megpróbáltatás hosszú évszá-
zadai alatt a lélek segítségét nagy mértékben 
érezték életükben, jelként és csodaként álltak 
a világban. Angyalok és emberek előtt bizo-
nyították a megváltó szeretet átformáló hatal-
mát. 

Akik pünkösdkor erőt nyertek a magas-
ságból, nem mentesültek a további kísértések-
től és próbáktól. Amint bizonyságot tettek az 
igazságról és jogosságról, a minden igazság el-

lensége ismételten támadta őket, hogy megfossza keresztény tapasztalataiktól. Kénytele-
nek voltak istenadta erejükkel küzdeni, hogy elérjék az érett férfi úságot Jézus Krisztus-
ban. Naponta könyörögtek újabb kegyelemért, hogy mind közelebb és közelebb jussanak 
a tökéletességhez. A Szentlélek irányítása alatt még a leggyengébbek is Istenben gyakorolt 
hitük által megtanulták a rájuk bízott erőt tökéletesíteni, hogy szentté, tisztává és nemes-
sé legyenek. Amint alázatosan engedelmeskedtek a Szentlélek átalakító befolyásának, részt 
kaptak az istenség teljességéből és átformálódtak az Atya képmására.”
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Harmadik rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát! 

Együtt a misszióban
A felházban töltött tíz nap alatt a tanítványok olyan egységet értek el, amelyért Jézus imád-
kozott főpapi imájában (Jn 17. fejezet). Amikor egy akaratra jutottak, készen álltak a Szent-
lélek ígéretének elfogadására. A magvak, amelyeket Krisztus vetett földi szolgálata idején, 
most szárba szökkentek, és a Lélek pünkösdi esőjének áldása bőséges aratásra érlelte be 
azokat.

1. Miként befolyásolta Jézus földi szolgálata mindazt, ami pünkösd napján történt? 
(Lásd: Az apostolok története, 29. oldal harmadik bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

„A világ Megváltójaként Krisztus állandóan látszólagos kudarccal találta szembe ma-
gát. Ő, aki az irgalmasság követe volt világunk számára, látszólag csak keveset tudott elvé-
gezni abból a szolgálatból, amelyet szíve szerint szeretett volna véghez vinni: vagyis abból, 
hogy embereket emeljen ki és fel ebből a világból.” (Ellen G. White: Jézus élete, Budapest, 
Advent Kiadó, 2003, 586.)

Jézus munkájának teljes hatása csak mennybemenetele után, 
pünkösdkor volt tapasztalható

Az újtestamentumi egyház növekedését Pál apostol így jellemezte a korinthusbeliekhez 
írt levelében: „Én plántáltam, Apollós öntözött; de az Isten adta a növekedést. Azért sem aki 
plántál, nem valami, sem aki öntöz; hanem a növekedést adó Isten. A plántáló pedig és az ön-
töző egyek; de mindenik a maga jutalmát veszi a maga munkája szerint.” (1Kor 3:6–9)

Isten művében mindennek csak akkor látjuk meg az eredményét, ha felismerjük, hogy 
a mi szerepünk annyi, hogy hűségesek legyünk a mennyhez. Talán sosem fogjuk meglátni 
munkánk teljes eredményét, ám ha megtesszük saját részünket, Isten másokat is felhasznál 
annak érdekében, hogy őszinte szívű embereket érjen el az evangéliummal. 

2. Az Apostolok cselekedetei 1:14.; 2:1. és 2:46. verseiben Lukács feljegyzi, hogy a ta-
nítványok egy akaraton voltak. Mit jelent ez? Mi a jelentősége annak, hogy az egy-
házban egy akaraton legyünk ma is? (Lásd: Az apostolok története, 29. oldal utolsó 
bekezdése)

A) Egy akaraton lenni azt jelenti, hogy…  ___________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________
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B) Azért fontos, hogy az egyházban ma is egy akaraton legyünk, mert…  ________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

3. A Szentlélek pünkösd napi kitöltetése milyen változást hozott a tanítványok bizony-
ságtevésében? (Lásd: Csel 4:20, 31, 33; 5:42 és Az apostolok története, 30. oldal)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

4. Mi volt az eredménye a Szentlélek kitöltetésének pünkösd napján? (Lásd: Csel 2:41; 
4:4; 5:15; 6:7; 9:31 és Az apostolok története, 31. oldal második bekezdése) 

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

5. Krisztusnak a Szentlélekre vonatkozó ígérete vajon csak a tanítványok pünkösdi ta-
pasztalatára korlátozódik? (Lásd: Lk 11:13 és Az apostolok története, 32. oldal)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

A Szentlélek ígérete minden nemzedéknek szól. A Mindenható sokkal többet szeretne 
tenni bennünk és általunk, mint azt mi el tudnánk képzelni. A vég idején pünkösd esemé-
nyei még nagyobb mértékben fognak megismétlődni. Az Úr hatalma a maga teljességében 
töltetik ki, hogy a munka befejeződjék a földön. Amikor Isten népe egységre jut a közös 
üzenet, mozgalom és küldetés alapján, Ő bőségesen fogja kitölteni Lelkét a munka befeje-
zése érdekében. 
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Hatodik napHatodik nap

Önvizsgálat

Pünkösdkor eljött az idő, a tanítványok felkészültek. Jézus felemelkedett mennyei 
Atyjához,  áldozatát elfogadták Isten trónjánál. Ezután megkapta a megígért Szent-
lelket az Úrtól, hogy átadhassa földi tanítványainak, akik ezzel a segítséggel meg-

valósíthatták mennyei küldetésüket. A tanítványok engedelmeskedtek az Örökkévaló ta-
nácsának. Imában keresték őt. Szívbéli bűnbánatot tartottak, és megvallották konkrétan 
bűneiket, amelyeket a Szentlélek emlékezetükbe idézett. A felházban töltött tíz nap során 
keresztény egységbe forrtak. Lukács feljegyzi: „A hívők sokaságának pedig szíve-lelke egy 
volt.” (Csel 4:32) Félretették a kicsinyes irigységet, megszűnt közöttük a harc és a rideg tá-
volságtartás. A személyes konfl iktusok megoldódtak. A válaszfalak leomlottak.

Bár a Biblia nem számol be részletesen arról, mi történt pontosan a felházban, ám elég 
információt közöl ahhoz, hogy felvázolhassuk, mi is ment ott végbe. A prófétaság lelkének 
jelen időre szóló üzenete segít kitölteni részletekkel e vázlatot, és megvilágítja a bibliai fel-
jegyzést. Az egyik nagyon fontos momentum, amelyre Ellen White rámutat, a következő: 
„Az előkészület e néhány napja a szív kutatásának az ideje volt. A tanítványok érezték lel-
ki szükségletüket és szent kenetért kiáltottak az Úrhoz, mely alkalmassá teszi őket a lélek-
mentési munkára.” (Ellen G. White: Az apostolok története, 24.) A felházban töltött tíz nap 
a szív mély kutatásának az ideje volt. „Krisztus mennybemenetele után a tanítványok ösz-
szegyűltek egy helyre, hogy alázattal könyörögjenek Istenhez. Miután tíz napot töltöttek 
szívük kutatásával és önvizsgálattal, az út elkészült a Szentlélek számára, hogy betérhessen 
szívük megtisztított, megszentelt templomába.” (Ellen G. White: Evangelism, 698.) A ta-
nítványok biztosak akartak lenni abban, hogy életükben nincsenek olyan magatartásfor-
mák vagy szokások, amelyek akadályoznák a Szentlélek kitöltetését. Az időt tehát szívük 
kutatásával töltötték. Bizonyosak akartak lenni, hogy indítékaik egytől egyig tiszták.

Szívünk kutatása
Isten a Biblia lapjain végig arra biztat, hogy 
töltsünk időt szívünk kutatásával. Pál apostol 
így kérlel: „[Vigyázzunk], hogy az Isten kegyel-
métől senki el ne szakadjon; nehogy a keserű-
ségnek bármely gyökere fölnevekedvén megza-
varjon, és ez által sokan megfertőztettessenek.” 
(Zsid 12:15) A gyökerekből hajtások lesznek, 
a hajtások pedig gyümölcsöket teremnek. Ha 
a keserűség gyökere él szívünkben, abból ki-
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nőnek a harag, a kritizálás, a pletyka hajtásai, amelyek az összetört kapcsolatok tragikus 
gyümölcseit fogják teremni. Minden bűnös gyökér végül utálatos gyümölcsöt terem.

Évekkel ezelőtt feleségemmel együtt meglátogattuk a Ticonderoga-erődöt New Hamps-
hire-ben. Ez a függetlenségi háborúból fennmaradt erőd stratégiai szempontból fontos ka-
tonai lőállás volt 1775 és 1779 között. Mivel tudtam, hogy a turisták nyílhegyeket szok-
tak találni az erőd falainak tövében, megkérdeztem az idegenvezetőt, hol kéne fi gyelnem. 
 Elmosolyodott, és így válaszolt: A főkapunál! – Ezen megdöbbentem. Hogyan lehetne 
nyílhegyeket találni ott, ahol évente emberek ezrei özönlenek be? Miért nem szedték már 
fel mindet? Vezetőm elmagyarázta. Az az időszak a legalkalmasabb a nyílhegyek felkuta-
tására, amikor a hosszú, New England-i tél után a tavaszi olvadás a felszínre hozza azokat. 
Azóta is sokszor gondolkodtam ezen a magyarázaton. A nyílhegyek pár centiméternyire 
lapulnak a föld felszíne alatt, de a tavaszi hóolvadás kell ahhoz, hogy előkerüljenek. Vajon 
nem így rejtőzködnek a bűn nyílhegyei is szívünk felszíne alatt? Csakis a Szentlélek csen-
des esője tudja előhozni azokat. Dávid király így imádkozott: „Vizsgálj meg, Uram, és pró-
bálj meg, kutasd át szívemet-lelkemet! Mert hűséged szemem előtt van, igazságod szerint já-
rok-kelek.” (Zsolt 26:2–3 – új protestáns fordítás)

Amikor látjuk Isten jóságát, és elmélke-
dünk jellemének igazságos voltán, akkor felis-
merjük saját gyengeségünket, hiányosságain-
kat és bűneinket. Feltétel nélküli szeretetének 
és tökéletességének fényében megalázzuk szí-
vünket. A felismerés mély bűnbánatra és vét-
keink megvallására késztet. Hozzá kiáltunk 
megváltásunkért és megigazításunkért, amit 
csakis tőle kaphatunk. Amikor szentségének 
tudata ellenállhatatlan erővel tölt be, így kiál-

tunk fel: „Jaj nékem, elvesztem, mivel tisztátalan ajkú vagyok!” (Ésa 6:5) Az önvizsgálat 
olykor nem a legkellemesebb tapasztalat, de abszolút szükséges! Ilyenkor megkérdezzük 
Istent: „Van-e valami az életemben, ami nincs összhangban a te akaratoddal?” Így imádko-
zunk: „Uram, hozd felszínre a lelkem legmélyén megbúvó késztetéseket, amelyek egyálta-
lán nem hasonlítanak Jézus jellemvonásaira!”

Az önvizsgálat egyik gyakorlati példája
Ellen White leír egy gyakorlati példát arra, mennyire fontos az önvizsgálat. „Ha a család 
egyik tagja Isten számára elveszett, mindent el kell követnünk, hogy megtaláljuk őt. A csa-
lád többi tagja tartson fi gyelmes, gondos önvizsgálatot! Vizsgálják meg életformájukat! 
Nézzék meg, hogy nincs-e hiba eljárásaikban, amellyel családjuk eltévelyedett tagját még 
makacsabbá teszik!” (Ellen G. White: Krisztus példázatai, Budapest, Advent Kiadó, 1999, 
130.) Az önvizsgálat néha fájdalmas folyamat. A Szentlélek olyan dolgokat tárhat fel előt-
tünk magunkról, amikről nem is tudtunk. Olyan jellemvonások kerülnek felszínre, ame-
lyeknek nem is voltunk tudatában. Az Úr nem azért világítja meg a Krisztus jellemétől elté-
rő tulajdonságainkat, hogy elcsüggesszen bennünket; sokkal inkább azért, hogy megvalljuk 
és átadjuk azokat neki, így elnyerhessük bocsánatát és megtisztítását. Ő szeretné helyreál-
lítani megtört kapcsolatainkat. Vágyik arra, hogy átalakítsa életünket és reményteljes jövőt 
adjon nekünk. Arra is vágyik, hogy a múlt hibái miatti aggodalmunkat fel cserélje az Ő jö-
vőbeni vezetésébe vetett bizalommal. Ha hibákat követtünk el a gyermeknevelésben, vall-
juk meg azokat Istennek, és kérjük arra, hogy adjon erőt a szükséges változtatáshoz. Ha 
szükséges, mondjuk el kamasz gyermekeinknek is, milyen hibákat vétettünk, és kérjünk 
bocsánatot tőlük!
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Az önvizsgálat célja az, hogy felfedezzük életünknek azokat a területeit, amelyek addig 
rejtve voltak szemünk elől. Mindnyájunk látókörében vannak „holtterek”, ahol nem látjuk 
meg jellemünk hiányosságait. Időnként a Szentlélek arra indít, hogy készítsünk lelki lel-
tárt, és határoljuk be, hol vannak ezek a holtterek. A zsoltáros így imádkozott: „Vizsgálj 
meg engem, ó, Isten, és ismerd meg szívemet! 
Próbálj meg engem, és ismerd meg gondolatai-
mat! És lásd meg, ha van-e nálam a gonoszság-
nak valamilyen útja, és vezérelj engem az örök-
kévalóság útján!” (Zsolt 139:23–24) Isten célja 
ebben a folyamatban az, hogy közelebb von-
jon bennünket magához. Ő nem akarja, hogy 
a bűntudatban vesztegeljünk, vagy vég nélkül 
kínozzon a lelkiismeret-furdalás. Az „örök-
kévalóság útján” szeretne vezetni bennünket. 
Habár egészséges hozzáállás az, ha pártatlanul, őszintén megvizsgáljuk lelki életünket, az 
viszont már egészségtelen, sőt, kényszeres vonás, ha rágódunk a múltban elkövetett hi-
bákon. Ha folyvást vétkeinken gondolkodunk, és nem tudunk azoktól elszakadni, akkor 
mélységes csüggedésbe süllyedünk.

Urunk hatalmasabb, mint a bűneink, és nagyobb, mint bukásaink. Természetesen is-
mernünk kell valódi állapotunkat, de még ennél is fontosabb, hogy ismerjük az Ő kegyel-
mét. Ha megértjük, mennyire gyengék vagyunk, az felkészít bennünket arra, hogy elfogad-
juk Urunk erejét. Bűnös voltunk megértése felkészít az Ő igazságának elfogadására. Tudat-
lanságunk érzete arra készít fel, hogy elfogadjuk az Ő bölcsességét. A Szentlélek késztethet 
arra, hogy szomorúak legyünk bukott természetünk miatt, ám nem akarja, hogy azon a 
szinten maradjunk! A Szentlélek meggyőző munkájának az a célja, hogy Jézushoz vezessen 
bennünket. Amikor az önvizsgálat során felismerjük bűneinket és vétkeinket, megköszön-
hetjük Istennek, hogy a Szentlélek közel von bennünket Jézushoz. A Szentlélek meggyőző 
ereje felkészít arra, hogy elfogadjuk a Lélek teljességét a késői eső kiáradásában. Mielőtt Is-
ten újjáalkothatna, össze kell, hogy törjön bennünket. Mielőtt betölthetne, meg kell üresí-
tenie. Mielőtt elfoglalhatná királyi székét szívünkben, az énünknek le kell szállnia onnan. 
Milyen csodálatos Megváltó is Jézus, a mi Urunk! Leghőbb vágya az, hogy a föld várakozó 
népei és a bennünket fi gyelő világegyetem előtt az Ő szeretetteljes jellemét tükrözzük visz-
sza! Szeretne bennünket felkészíteni a Szentlélek legnagyobb erejű kitöltetésére, ami csak 
történt a világegyetem során! 

Imádságos szívvel gondold át az alábbi kérdéseket!

1. Van-e valami a lelkem mélyén, ami megakadályoz abban, hogy megkapjam a Szent-
lélek teljességét?

2. Kész vagyok Istennek engedélyt adni arra, hogy bármit kivegyen az életemből, ami 
nincs összhangban az Ő akaratával?

3. Van-e olyasvalami az életemben, amit nem vagyok hajlandó átadni neki?
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát! 

Imádságos szívvel olvassuk át az alábbi idézeteket Az apostolok története 32–34. oldalá-
ról!
„Az idők múlása nem változtatott Krisztus búcsúígéretén, hogy elküldi a Szentlelket, mint 
képviselőjét. Nem az Isten részéről van a visszatartás, amiért kegyelmének gazdagsága nem 
árad a föld felé az emberekre. Hogy ígéretének teljesedése nem észlelhető úgy, ahogyan le-
hetne, ez azért van, mert az ígéretet nem értékelik, ahogy kellene. Ha mindenki készséges 
volna, elnyerhetné a Szentlelket. Ahol alig gondolnak a Szentlélek szükségességére, ott lel-
ki szárazság észlelhető, lelki hanyatlás és halál látható. Ahol jelentéktelen dolgok kötik le 

a fi gyelmet, ott hiányzik az isteni erő, amely 
az egyház növekedéséhez és boldogulásához 
szükséges, ami minden más áldást maga után 
von, és amit a menny végtelen bőségben kész 
reánk árasztani. 

Mivel általa erőt nyerünk, miért nem éhez-
zük és szomjúhozzuk a Lélek ajándékát? Mi-
ért nem beszélünk róla, miért nem imádko-
zunk érte és miért nem prédikálunk erről? Az 
Úr készségesebben adja Szentlelkét azoknak, 
akik neki szolgálnak, mint ahogy a szülők ad-

ják jó ajándékaikat gyermekeiknek. Minden munkás naponta könyörögjön Istenhez a Lé-
lek keresztségéért! A keresztény munkások gyűljenek össze, kérjenek különleges segítséget 
és mennyei bölcsességet a helyes tervezésre és annak bölcs végrehajtására. Különösen azért 
imádkozzanak, hogy választott követeit Isten a misszióterületeken Lelke gazdag mértéké-
vel keresztelje meg. A Lélek jelenléte a Mindenható munkásainak oly erőt ad az igazság hir-
detéséhez, amilyet a világ minden tisztelete és dicsősége sem nyújthat. 

Bárhol legyen is az Istennek szentelt munkás, a Szentlélek vele van. A tanítványokhoz 
intézett szavak nekünk is szólnak. A Vigasztaló éppúgy a miénk, ahogy az övék. A Lélek 
adja az erőt, mely fenntartja a harcoló és küzdő szívet minden nehézségben a világ gyűlö-
lete vagy saját hibáinak és tévedéseinek felismerése közepette. Bánatban és szenvedésben, 

amikor a kilátások sötétnek és a jövő zavaros-
nak látszik, elhagyatottnak és gyámoltalannak 
érezzük magunkat, épp ez az az idő, amikor 
a Szentlélek hitben elmondott imáinkra meg-
vigasztalja szívünket. 

Az nem a kereszténység döntő bizonyíté-
ka, ha valakiben rendkívüli körülményekben 
elragadtatás nyilatkozik meg. A megszentelő-
dés nem elragadtatás; az az akarat teljes át-

adása Istennek; élünk az Úr minden igéjével, amely szájából származik; tesszük meny-
nyei Atyánk akaratát; benne bízunk a sötét és a verőfényes napok kísértéseiben; hitben 
járunk és nem látásban; feltétlen bizalommal támaszkodunk Istenre, megnyugodva sze-
retetében. 

Számunkra lényegtelen, hogy pontosan meghatározzuk, ki a Szentlélek. Krisztus azt 
mondja, hogy a Pártfogó »az igazság Lelke, aki az Atyától származik«. A Szentlelket illető-
en világosan kijelenti, hogy az embereket igazságra elvezető munkájában »nem önmagától 
szól« (Jn 15:26; 16:13). 
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A Lélek természete titok. Emberek nem tudják megmagyarázni, mert Isten nem nyilat-
koztatta ki nekik. Az embereknek elképesztő meglátásai összehozhatnak az Írásokból ré-
szeket, és emberileg értelmezhetik azokat, de 
e nézetek elfogadása nem erősíti az egyházat. 
Az emberi értelem számára túl mély titkokat 
illetően hallgatni arany.

A Szentlélek szolgálatát Krisztus pontosan 
meghatározta. »És amikor eljön, leleplezi a vi-
lág előtt, hogy mi a bűn, mi az igazság és mi az 
ítélet.« (Jn 16:8) A Szentlélek meggyőz a bűn-
ről. Ha a bűnös válaszol serkentő befolyására, megtérésre jut, és felismeri az isteni követel-
mények iránti engedelmesség fontosságát.

A megtérő bűnösnek, aki éhezi és szomjúhozza az igazságot, a Szentlélek kinyilatkoz-
tatja Isten Bárányát, aki hordozza a világ bűneit. »Az enyémből merít, és azt jelenti ki nektek 
– mondta Krisztus –,  Ő tanít majd meg titeket mindenre és eszetekbe juttat mindent, amit én 
mondtam nektek.« (Jn 16:14; 14:26)

A Lelket Isten megújító erőként adta, hogy eredményessé tegye a Megváltó halála által 
szerzett üdvösséget. A Lélek állandóan igyekszik a megkísértett embert a kereszten történt 
áldozathoz vonzani, mely feltárja a világnak Isten szeretetét és a megtért léleknek kitárja 
az Írás drága javait.” 
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3. rész: Alkalmazzuk Atyánk tanácsát!

A Lélek befogadása
Gondolkodtál már azon, miért volt az újtestamentumi egyháznak olyan eleven a lelki élete, 
a mi gyülekezeteinkben pedig miért pislákol olykor alig az élet? Miért töltetett ki a Szent-
lélek oly bőségesen akkor, és miért tűnik olyan gyengének manapság? Miért voltak ezek 
a korai tanítványok olyannyira telve a Szentlélekkel, és mi pedig miért szűkölködünk? Mi 
a különbség? Talán itt az ideje, hogy mélységesen átgondoljuk ezt a kérdéskört. Meglehet, 
hogy a Szentlélek éppen bennünket késztet önvizsgálatra, szívünk kutatására. 

1. Változtatott-e az idő múlása Krisztus búcsúígéretén, hogy elküldi a Szentlelket egy-
háza számára? (Lásd: Csel 2:37–39 és Az apostolok története, 32. oldal utolsó bekez-
dése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

2. Milyen három okot sorol fel Az apostolok története 32. oldalának utolsó bekezdése 
arra vonatkozóan, miért nélkülözzük a Szentlélek erejét közöttünk? Egészítsd ki az 
alábbi mondatokat, és tedd fel magadnak a kérdést, mennyiben vonatkoznak mind-
ezek személyes életedre! 

„Hogy ígéretének teljesedése  _____________________________________________

 _____________________________________________________________________.”

„Ahol alig gondolnak ____________________________________________________

 _____________________________________________________________________.”

„Ahol jelentéktelen dolgok  _______________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

Gondold át!
• Értékelem-e a maga teljességében a Szentlélek ajándékát, amelyet Krisztus ajánlott fel 

számomra?
• A Szentlélek ajándékának elnyerése elsőrendű fontosságú-e az életemben?
• Vajon igaz-e az én esetemre, hogy „jelentéktelen teendők” veszik el az időmet, és nem 

az örökkévaló dolgokra helyezem a hangsúlyt?
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3. Milyen gyakorlati lépéseket vázolt fel Urunk azért, hogy megkaphassuk a Szentlélek 
kitöltetését? (Lásd: Az apostolok története, 33. oldal első bekezdése)
A) Karikázzuk be az alábbi mondatokban az öt kulcsszót! 

„Miért nem éhezzük és szomjúhozzuk a Lélek ajándékát? Miért nem beszélünk róla, 
miért nem imádkozunk érte és miért nem prédikálunk erről?”

Foglald össze, mit jelent ez az öt kifejezés egyéni lelki életedben! 

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

B) Egészítsd ki az alábbi mondatokat!

• „Minden munkás naponta  ______________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

• „A keresztény munkások gyűljenek össze,  ________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

Urunk arra hív bennünket, hogy egyénileg nyissuk meg a szívünket, és kérjük a menny-
ből a Szentlélek ajándékát; de találkozzunk testvéreinkkel kis csoportokban is, és együtt 
tárjuk fel kérésünket, hogy befogadhassuk a Szentlelket. 

4. Mit fog tenni a Szentlélek azoknak a hívőknek az életében, akik próbákkal, kihívá-
sokkal, nehézségekkel néznek szembe? (Lásd: Rm 8:14–17; Ef 3:14–21 és Az apostolok 
története, 33. oldal második bekezdése)       

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

5. Mi a legerőteljesebb bizonyítéka annak, hogy a Szentlélek betöltötte életünket? (Lásd: 
Az apostolok története, 33. oldal utolsó bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________
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A Lélekkel telt élet legerőteljesebb bizonyítéka: az átalakult élet, az Isten akaratának 
cselekvésére elkötelezett értelem s a vágy, hogy életünk minden területén Isten tetszését 
keressük (Jn 8:29; Zsid 8:10; 10:7). A Lélekkel telt élet leghatalmasabb bizonyítéka nem 
a természetfeletti jelek megnyilvánulása. A jeleket és csodákat Sátán meg tudja hamisíta-
ni (Jel 14; 18:20; Mt 24:24). Megnyitod-e szívedet a Szentlélek munkája előtt, és megkéred 
arra, hogy tárjon fel mindent lelked mélyén, ami akadályozna téged abban, hogy már most 
befogadhasd a Szentlelket a maga teljességében?
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Hetedik napHetedik nap

Áldozatos alázat

A tanítványok pünkösd előtti magatartása drámai különbséget mutat pünkösd utáni 
magatartásukhoz képest. A változást pedig a felházban töltött tíz nap okozta. Lu-
kács evangéliuma feljegyzi, hogy röviddel Jézus halála előtt még „támadt… köztük 

versengés is, hogy ki tekinthető köztük nagyobbnak” (Lk 22:24). Ez bizony nem úgy hangzik, 
mint annak az embercsoportnak a leírása, akik azt a küldetést kapták, hogy Krisztus szere-
tetét mutassák be a városokban és falvakban, amelyeket el kell érniük a kereszt üzenetével. 
Nem úgy hangzik, mint azok közösségének leírása, akik arra hívattak, hogy a Szentlélek 
hatalma által prédikálásukkal a feje tetejére állítsák a világot. Gondolkodásukat személyes 
ambíciók uralták. Az önérdek vezérelte őket, és sokkal inkább érdekelte őket az, hogy mit 
nyerhetnek Krisztus követése során, mint hogy életüket az önzetlen szolgálatra áldozzák. 
Biztosak voltak abban, hogy Jézussal együtt  uralkodni fognak a hamarosan megalakuló 
földi királyságban, és mindnyájan elsőbbségre vágytak. 

Péter harsány hangon dicsekedett: „Uram, teveled kész vagyok mind tömlöcre, mind ha-
lálra menni!” (22:33) Sőt, Máté evangéliuma szerint minden tanítvány ugyanazt az arro-
gáns, öntelt hozzáállást tanúsította. „Ha meg kell is veled halnom, meg nem tagadlak téged. 
Hasonlóképen szóltak a többi tanítványok is.” (Mt 26:35) Az első helyért vívott harc hevé-
ben nem értették meg, mi is lenne az evangélium lényege. Úgy tűnik, mintha meg sem hal-
lották volna Jézus szavait: „És aki közöttetek első akar lenni, legyen a ti szolgátok. Valamint 
az embernek Fia nem azért jött, hogy néki szolgáljanak, hanem hogy Ő szolgáljon, és adja az 
Ő életét váltságul sokakért.” (20:27–28)

A változás oka: pünkösd
A változást pünkösd hozta el. A felházban töltött tíz nap során a tanítványok mélysé-
ges önvizsgálatot tartottak. Megértették, mennyire gyengék, és Isten erejéért könyörögtek. 
Rájöttek, milyen törékenyek, és Isten változhatatlan erejét kérték. Felismerték önzésüket, 
és Jézus alázatos, önzetlen lelkületéért imádkoztak. Ellen White így ír tapasztalatukról: 

„Mialatt a tanítványok az ígéret beteljesedésére vártak, őszinte bűnbánattal alázták 
meg szívüket és vallották meg hitetlenségüket. Visszaemlékeztek Krisztusnak halála 
előtt mondott szavaira, s jobban megértették azok értelmét. Az emlékezetükből kie-
sett igazságok felelevenedtek bennük, és ezeket elismételték egymásnak. Önváddal il-
lették magukat, amiért félreértették a Megváltót. Csodálatos életének jelenetei egy-
más utáni képekben vonultak el szemük előtt. Amint tiszta, szent életéről elmélked-
tek, úgy érezték, hogy semmilyen fáradtság nem lehet túl terhes, semmilyen áldozat 
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túl nagy, ha életükben bizonyságot tehetnek Krisztus szeretetreméltó jelleméről. Ó, 
ha még egyszer átélhetnék az elmúlt három esztendőt – gondolták –, mily másként cse-
lekednének!” (Ellen G. White: Az apostolok története, 23.) 

Miközben a tanítványok együtt imádkoztak szívüket megalázva az Úr előtt, a Szent-
lélek elméjükbe ültette az alázat, a bizalom, az Istennek való alárendeltség és a szolgálat 

leckéit, amelyeket Krisztus olyannyira szere-
tett volna velük megértetni. A tanítványok a 
Szentlélek meggyőző erejének hatására érezni 
kezdték bűnösségüket. Azt kívánták, bárcsak 
vissza tudnák pörgetni az elmúlt három és fél 
évet. Előfordult már veled, hogy te is ugyanezt 
érezted? Kívántad már valaha, hogy bár visz-
szamehetnél, hogy kijavíthasd a múlt hibáit? 
A Szentlélek nem csak a bűnökről győz meg, 
de meg is gyógyítja sebzett szívünket. Re-

ményt ad, és biztosít arról, hogy Istennek  jobb terve van életünkre vonatkozóan. Egy jobb 
jövő ígéretével bátorít.

Vegyük például Pétert! Pünkösd után teljesen átalakult a személyisége. A Szentlélekkel 
szívében hatalmas erejű prédikációt tartott pünkösd napján, amelynek eredményeképpen 
háromezer ember győződött meg az igazságról, és keresztelkedett meg egyetlen nap alatt. 
Amikor a zsidó főemberek megpróbálták elhallgattatni bizonyságtételét, félelem nélkül ki-
áltott fel: „Mert nem tehetjük, hogy amiket láttunk és hallottunk, azokat ne szóljuk.” (Csel 
4:20) A dicsekvő Péter már nem önmagában bízott többé, hanem az Úr erejében. Az ar-

rogáns Péter megtanulta az alázatos, önzetlen 
szolgálat leckéjét. Figyeljük csak meg, hogyan 
tesz erről bizonyságot õ maga: „Mindnyájan 
pedig, egymásnak engedelmeskedvén, az aláza-
tosságot öltsétek fel, mert az Isten a kevélyek-
nek ellene áll, az alázatosaknak pedig kegyelmet 
ád. Alázzátok meg tehát magatokat Istennek 
hatalmas keze alatt, hogy felmagasztaljon tite-
ket annakidején.” (1Pt 5:5–6) Isten az aláza-
tos szíveket tudja betölteni Szentlelkével, mert 
csak azok nyílnak meg, hogy megkaphassák 
a menny leggazdagabb áldását. 

Jézus, a mi példaképünk
Gondoljunk Jézus személyére! A Megváltó otthagyta a menny dicsőségét, hogy lejöjjön erre 
a bűnös földre. Otthagyta az Atyával való közösséget, az angyalok csodálatát és a mennyei 
lények imádatát, amivel körülvették őt. Pál apostol így írja le Krisztus tapasztalatát: „Mikor 
olyan állapotban találtatott mint ember, megalázta magát, engedelmes lévén halálig, mégpedig 
a keresztfának haláláig. Annakokáért az Isten is felmagasztalta őt, és ajándékozott néki oly ne-
vet, amely minden név fölött való.” (Fil 2:8–9) Jézus nemcsak emberré lett, hanem szolgává 
is vált; nem csak szolgává lett, de engedelmes szolgává vált; és nem csak engedelmes szolga 
lett, de az is maradt haláláig! Nem „csak” meghalt, hanem a lehető legszörnyűbb halálnem-
ben részesült: a kereszthalálban. Krisztust ez jogosította fel arra, hogy mennyei Főpapunk 
legyen, aki az Isten királyi székének jobbján ül. A nagyságot mindig alázatos engedelmes-
ség előzi meg. Isten felmagasztalja azokat, akik mélyen megalázzák magukat. 
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Az alázat meghatározása
Az alázat a szeretetteljes szolgálat magtartása, amikor az ember ügyet sem vet saját sze-
mélyének fontosságára, hanem mindig mások szükségleteivel törődik. Arra összpontosít, 
hogy adjon, nem pedig hogy kapjon. Csak a jót akarja másoknak, és nem használja ki őket 
saját céljainak elérése érdekében. Az alázat az egyik olyan tulajdonság, amit Isten a legna-
gyobbra értékel. Olvassuk el imádságos szívvel az alábbi idézeteket, és válaszoljunk az utá-
nuk következő kérdésekre! 

• „Semmit nem cselekedvén versengésből, sem hiábavaló dicsőségből, hanem alázatosan 
egymást különbeknek tartván ti magatoknál. Ne nézze ki-ki a maga hasznát, hanem 
mindenki a másokét is.” (Fil 2:3–4) 

• „Öltözzetek föl azért, mint az Istennek választottai, szentek és szeretettek, könyörületes 
szívet, jóságosságot, alázatosságot, szelídséget, hosszútűrést.” (Kol 3:12) 

• „Az Isten a kevélyeknek ellenük áll, az alázatosoknak pedig kegyelmet ád.” (Jak 4:6)

1. Mit jelent az, hogy egymást különbnek tartjuk önmagunknál? 
2. Mit jelent felöltözni az alázatosságot? 
3. Fejtsük ki, miért áll ellene Isten a kevélyeknek, és miért ad kegyelmet az alázato-

soknak!
4. Miért olyan fontos az alázatosság a késői eső elfogadása szempontjából? 

Az elkövetkező napokban kérd Istent arra, hogy adjon neked alázatos lelket! Könyörögj 
azért, hogy vegyen ki szívedből minden büszkeséget! Törekedj arra, hogy elmédet töltse be 
mások szolgálatának a vágya! Adj engedélyt Istennek, hogy vegye ki szívedből az önzésnek 
és a kapzsiságnak még a csíráit is! Lehet, hogy 
a Szentlélek rá fog világítani, hogy büszkeség, 
önző ambíció, versengő lelkület vagy elsőbb-
ségre való törekvés él benned. Amennyiben 
ez történik, nyisd meg szíved Jézus megtisz-
tító hatalma előtt, és emlékezz arra, hogy az 
Úr gyakran megaláz bennünket, mielőtt be-
töltene, és sokszor a mélységbe visz, mielőtt 
felemelne. 
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát!

Figyelmesen olvassuk el az alábbi idézetet Az apostolok története 34–37. oldaláról!
„Isten kezdettől fogva Lelke segítségével, emberi eszközök által munkálkodott, hogy szán-
dékát megvalósítsa a bukott emberiség érdekében. Ez nyilvánult meg a patriarchák életé-
ben. Mózes idejében a pusztai gyülekezetnek jóságos Lelkét adta, hogy értelmesek legye-
nek (Neh 9:20). Az apostolok napjaiban is hatalmasan munkálkodott egyházáért a Szentlé-

lek tevékenysége által. Ugyanaz az erő, amely 
fenntartotta az ősatyákat, amely Kálebnek és 
Józsuénak hitet és bátorságot adott, és amely 
az apostoli egyház munkáját hatékonnyá tet-
te, Isten hűséges gyermekeit minden ezt kö-
vető időben támogatta. A Szentlélek ereje által 
a sötét korban a valdensek segítették előkészí-
teni a reformációt. Ugyanez az erő tette sike-
ressé azon nemes férfi ak és nők erőfeszítéseit, 

akik a mai misszió útját egyengették, és azt, hogy a Bibliát valamennyi nemzet nyelvére és 
nyelvjárására lefordítják. 

Isten ma is egyházát használja fel szándékának kinyilatkoztatására e földön. A kereszt 
hírnökei ma városról városra, országról országra járnak, és előkészítik Krisztus második ad-
ventjének útját. Isten törvényének színvonalát magasra emelik. A Mindenható Lelke kész-
teti a szíveket és mindazok, akik befolyásának engednek, így Istennek és igazságának tanú-
jává lesznek. Odaszánt életű férfi ak és nők sok helyütt közlik másokkal azt a világosságot, 

ami nyilvánvalóvá lett előttük a Krisztus általi 
megváltás útján. Amint engedik, hogy fényük 
úgy ragyogjon, mint azoknak, akik pünkösd 
napján Lélekkel keresztelkedtek meg, egyre 
többet kapnak a Szentlélek erejéből. Így a föl-
det beragyogja Isten dicsősége. 

Egyesek ahelyett, hogy bölcsen kihasznál-
nák a jelen alkalmait, tétlenül várják a lelki fel-
üdülés rendkívüli idejét, mely nagymértékben 
növelné mások felvilágosítására szolgáló ké-
pességüket. Elhanyagolják a jelen kötelességét 
és kiváltságát, fényük elhomályosul, miköz-

ben előre örülnek az időnek, amikor minden fáradság nélkül alkalmassá lesznek a rendkí-
vüli áldás fogadására, mely átformálja és szolgálatra alkalmassá teszi őket. 

A végidőben, amikor Isten műve befejeződik a földön, a megszentelt hívők komoly erő-
feszítéseit a Szentlélek vezetése alatt a mennyei kegyelem rendkívüli jelei kísérik. A korai és 
késői eső képében, mely keleten a magvetés, illetve az aratás időszakában hullott a földre, 
Isten egyháza számára a héber próféták a lelki kegyelem rendkívüli mértékű adományozá-
sát jövendölték. A Lélek kiárasztása az apostolok napjaiban a korai eső kezdete volt dicső 
eredményekkel. A Szentlélek jelenléte az igaz egyházban az idők végezetéig érezhető lesz. 

De a föld aratásának befejezéséhez a lelki kegyelem különleges adományát ígérte meg Is-
ten. Ez előkészíti az egyházat az ember Fiának jövetelére. A Lélek eme kiárasztása hason-
ló a késői eső hullásához, és ezért az erőtöbbletért könyörögjenek a keresztények az aratás 
Urához. »A tavaszi eső idején az Úr alkot viharfelhőket, Ő ad záporesőt…« »Megadta nektek 
a szükséges esőt, záport hullat rátok ősszel és tavasszal…« (Zak 10:1; Jóel 2:23)
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Amíg Isten mai egyháza tagjainak nincs élő kapcsolatuk a lelki gondoskodás forrásával, 
addig nem állnak készen az aratás idejére. Ha lámpásaikat nem tartották tisztán és égve, 
a rendkívüli szükség idején nem részesülnek a 
kegyelem nagyobb mértékében. 

Csak azoknak lesz megfelelő erejük ezt 
az erőt napi szükségletükre és képességükre 
használni, akik állandóan részesülnek a kegye-
lem friss pótlásában. Ahelyett, hogy bizonyos 
eljövendő időre várnának, amikor csodálatos 
módon a lelki erő különös adományát kapnák 
lélekmentés céljából, naponta átadják magu-
kat Istennek, hogy használható edényévé vál-
janak. A hatáskörükben levő szolgálati alkal-
makat naponta kihasználják. Naponta bizonyságot tesznek a Mesterről, bárhol is legyenek, 
akár az otthon szerény munkakörében vagy a hasznos tevékenység nyílt területén. 

A megszentelt munkásnak csodálatos vigasz az a tudat, hogy földi életében még Krisz-
tus is naponként kérte Atyjától a szükséges kegyelmet, és csak az Atyjával töltött benső-
séges kapcsolat után ment másokat erősíteni és áldani. Íme, Isten Fia leborul imában Aty-
ja előtt! Bár Ő Isten Fia, mégis imával erősíti hitét, és mennyei kapcsolat által merít erőt, 
hogy ellenállhasson a gonosznak, és szolgáljon az emberek szükségleteinek. Mint az em-
beriség idősebb testvére, ismeri azok szükségletét, akik gyengeségükkel körülvéve a bűn 
és kísértés világában élnek, mégis az Ő szolgálatára vágynak. Tudja, hogy azok a követek, 
akiket alkalmasnak talált a küldetésre, gyenge tévelygő emberek, de isteni segítséget ígér 
azoknak, akik teljesen átadják magukat szolgálatára. Példája biztosíték arra, hogy a hitben 
Istenhez küldött komoly és állhatatos könyörgés – amely a tőle való teljes függőségre és 
munkájára történő feltétel nélküli odaszentelődésre vezet – az embernek a bűn elleni küz-
delemben a Szentlélek segítségét hozza. 

Az Úr előkészít minden munkást, aki Krisztus példáját követi, hogy befogadja és fel-
használja azt az erőt, melyet megígért egyházának a föld aratásának megérlelésére. Ha az 
evangélium hírnökei napról napra az Örökkévaló előtt térdelnek, és megújítják átadási fo-
gadalmukat, Lelkének jelenlétét adja nekik, annak megelevenítő és megszentelő erejével. 
Amint napi kötelességüket végzik, a Szentlélek láthatatlan hírnökei képessé teszik őket, 
hogy »Isten munkatársai« legyenek.” 



66 Tíz nap a felházban

3. rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát!

A késői eső megtapasztalása
A történelem során Isten mindig olyan embereket tudott felhasználni, akik megalázták szí-
vüket előtte. Amikor olyan személyeket talál, akik sokkal fontosabbnak tartják az Ő di-
csőségét, mint a sajátjukat, őket hatalmasan fel tudja használni országa építésében. Midőn 
a tanítványok megalázták szívüket trónja előtt, megvallották bűneiket, és elkötelezték ma-
gukat az Úr akarata mellett, akkor bőségesen megtapasztalták a Szentlélek kitöltetését. 

1. A Szentlélek befogadása vajon egy meghatározott időszakra korlátozódik-e? (Lásd: 
Ef 5:18; Jn 16:7 és Az apostolok története, 34–35. oldal) 

A) „Isten _________________________________, emberi eszközök által mun-

kálkodott, hogy szándékát megvalósítsa a bukott emberiség érdekében.

B) „Ez nyilvánult meg a  ________________________________________________ .”

C) „Az ________________________ napjaiban is hatalmasan munkálkodott egy-

házáért a Szentlélek tevékenysége által.”

D) „A Mindenható Lelke készteti a szíveket és mindazok, akik befolyásának enged-
nek,  __________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

2. Milyen ígéretet ad Urunk azoknak, akik „engedik, hogy fényük úgy ragyogjon, mint 
azoknak, akik pünkösd napján Lélekkel keresztelkedtek meg”? (Lásd: Az apostolok 
története, 35. oldal első bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

3. Miért nem fognak kapni egyes gyülekezeti tagok a Szentlélek bőséges kitöltetéséből 
a késői eső idején? (Lásd: Mt 25:1–10 és Az apostolok története, 35. oldal második be-
kezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________
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4. Hogyan ábrázolja Isten a Szentlélek különleges kitöltetését közvetlenül Jézus eljöve-
tele előtt? (Lásd: Zak 10:1; Jóel 2:23 és Az apostolok története, 35. oldal utolsó bekez-
dése, 36. oldal első bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

Izrael mezőgazdasági naptárában a korai eső az őszi eső volt, ekkor indultak növekedé-
sek az első vetéskor földbe hullott magok. A késői eső pedig tavasszal hullott, a mezőgaz-
dasági ciklus végén, hogy beérlelje a növényeket az aratásra (5Móz 11:14). A bőséges esőt 
minden izraelita a menny áldása és kegyelme jelének tartotta. Isten prófétái a késői eső ké-
pével ábrázolták a Szentlélek hatalmas erejű kitöltetését, ami közvetlenül Jézus második el-
jövetele előtt fog bekövetkezni, célja pedig az lesz, hogy Isten egyházát erővel ruházza fel 
az Úr végidei üzenetének hirdetésére. 

5. Ki fogja megkapni a késői esőt? Milyen előfeltételek szükségesek ahhoz, hogy része-
süljünk a Szentlélek hatalmas mértékű kiáradásában? (Lásd: Az apostolok története, 
36–37. oldal)

A) „Csak azoknak lesz megfelelő erejük  ____________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

B) „Átadják magukat  ___________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

C) „…Naponta bizonyságot tesznek  _______________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

D) „Ha az evangélium hírnökei napról napra  ________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

Micsoda kiváltság! Micsoda alkalom és micsoda lehetőségek! Isten vágyik arra, hogy ki-
töltse egyházára Szentlelkét a késői esőben. Tárd ki a szíved most, és kérdezd meg Istent, 
van-e valami az életedben, ami gátolna abban, hogy befogadhasd Lelkét a maga teljességé-
ben? 
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Nyolcadik napNyolcadik nap

Engedelmes átadás

Midőn életének legnagyobb kihívásával nézett szembe, Jézus csöndesen elvonult a 
Gecsemáné-kertbe. Már korábban is többször meglátogatta ezt a félreeső helyen 
lévő kis olajfaligetet, amely Jeruzsálemre nézett. Itt egyedül lehetett. Kiönthet-

te szívét mennyei Atyjának. A tolakodó, lökdösődő tömegtől távol mélységes közösségben 
lehetett Istennel. Ezen az örökre szóló következményekkel terhes éjszakán magával vitte 
Pétert, Jakabot és Jánost is. A történelemnek ebben a kulcsfontosságú pillanatában vágyott 
társaságukra és arra, hogy imában támogassák őt. Ott volt tehát közvetlen közelükben, 
amikor arcra borult, és felkiáltott: „Atyám! Ha lehetséges, múljék el tőlem e pohár; mindaz-
által ne úgy legyen, amint én akarom, hanem amint te.” (Mt 26:39) Mivel tudatában volt a 
rá váró szörnyűségeknek, könyörgött Atyjához, hogy vegye el tőle a keserű poharat, amit 
hamarosan ki kell innia. Ha lehetséges lett volna, el akarta kerülni Júdás árulását, Pilátus 
ítélő csarnokát, a római korbácsot, a töviskoronát és a keresztfát. Krisztus nem vette köny-
nyedén a rá váró szenvedést. A Gecsemánéban teljes mértékig tudatosult benne, hogy a bűn 
ki fogja oltani életét a Golgotán. Ám a Megváltó az előtte álló hihetetlen fi zikai szenvedés, 
lelki gyötrelem és érzelmi trauma ellenére sem riadt vissza attól, hogy úgy döntsön: enge-
delmeskedik Atyja akaratának. 

Jézusnak a Gecsemánéban elhangzott imája összefoglalja életének vezérelvét: „ne úgy 
legyen, amint én akarom, hanem amint te”. Ez volt életének legfőbb parancsa. Elkötelezte 
magát arra, hogy Atyja akaratát fogja cselekedni. Ezt a leckét tanítványainak később kellett 
megtanulniuk, konkrétan a felházban töltött tíz nap során. Kábult, álomittas állapotukban 
fel sem fogták a pillanat jelentőségét. 

Az alábbi három igehely pontosan érzékelteti Jézus céltudatos gondolkodását: 

 A zsoltáros prófétai látással a Megváltó szájába adja ezen szavakat: „Hogy teljesítsem 
a te akaratodat; ezt kedvelem, én Istenem, a te törvényed keblem közepette van.” (Zsolt 
40:9)

 „És aki küldött engem, énvelem van. Nem hagyott engem az Atya egyedül, mert én min-
denkor azokat cselekszem, amelyek néki kedvesek.” (Jn 8:29)

 „Akkor mondtam: Ímé, itt vagyok (a könyv fejezetében írva van rólam), hogy cseleked-
jem, ó, Isten, a te akaratodat.” (Zsid 10:7) 

Jézus elsőrendű célja
Az Üdvözítő legfontosabb célja az volt, hogy Atyja akaratát cselekedje. Egész életével Is-
tennek adott dicsőséget. Jézus engedelmesen alárendelte magát az Úr akaratának, s ez olyan 
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csatorna volt, amelyen keresztül a menny áldása áradt a földre. Ma is így van ez: az Istennek 
átadott szíveken keresztül a Szentlélek hatalma töltetik ki. Gondolod, Péter, Jakab és János 
hallották Jézus imáját a Gecsemánéban? Sze-
rinted buzgó könyörgése megérintette szívü-
ket? Bizonyára lenyűgözte őket teljes elkötele-
zettsége amellett, hogy Atyja akaratát cselek-
szi. Ez az abszolút, teljes elkötelezettség mély 
hatással kellett, hogy legyen életükre. Habár 
pünkösd előtt nem igazán értették Mesterük 
rendíthetetlen hűségét, életének példája azon-
ban igen mély benyomást tett rájuk. Pünkösd-
kor ott a felházban kezdték csak igazán érteni, 
amit Jézus tanítani akart nekik. „Csodálatos életének jelenetei egymás utáni képekben vo-
nultak el szemük előtt. Amint tiszta, szent életéről elmélkedtek, úgy érezték, hogy semmi-
lyen fáradtság nem lehet túl terhes, semmilyen áldozat túl nagy, ha életükben bizonyságot 
tehetnek Krisztus szeretetreméltó jelleméről.” (Ellen G. White: Az apostolok története, 23.) 
A felházban történt az is, hogy a tanítványok – miközben együtt keresték imában Istent 
– teljesen elkötelezték magukat Atyjuk akaratának. „Krisztus töltötte be gondolataikat, or-
szágának előrehaladása volt céljuk. Lelkületük, jellemük hasonlóvá vált Mesterükéhez, és 
az emberek láthatták rajtuk, »hogy Jézussal voltak« (Csel 4:13).” (I. m., 29.) 

Az Isten akaratának való alárendeltség változást hoz
Péter más ember lett pünkösd után. Már nem reszketett a félelemtől, amikor a templom 
elöljárói megvádolták. Amikor szembetalálta magát ezekkel a vallási vezetőkkel, akik kö-
vetelték, hogy ne prédikáljon tovább Jézus nevében, az apostol így válaszolt: „Istennek kell 
inkább engedni, hogynem az embereknek.” (Csel 5:29) A különbséget a Szentlélek befolyá-
sa és Jézus példája okozta. Mesteréhez hasonlóan most már Péter életcélja is az lett, hogy 
mennyei Atyja akaratának engedelmeskedjen. A Lélekkel telt tanítványok mindegyikére 
igaz volt ez. Felkészültek vállalni az üldözést, a bebörtönzést, sőt, a halált is Krisztusért. 
De vajon miért?

A tanítványoknak szenvedélyükké vált Is-
ten akaratának cselekvése. Félretették egyé-
ni terveiket. Életükben az lett a legfontosabb, 
hogy ismerjék Krisztust, és engedelmeskedje-
nek neki. Hasonlóképp minden egyes keresz-
tény életében is az a legfontosabb, hogy olyan 
hitük legyen, ami a Krisztus akaratának való 
alárendeltséghez vezet. Ellen White így ír er-
ről az elkötelezettségről: 

„Az a fajta alárendeltség, amelyet Krisztus kíván, akaratunk átadása, ami a maga meg-
szentelő erejében vallja az igazságot, és remeg az Úr szava hallatán, mindenképpen 
a Szentlélek munkájának eredménye. Egész lényünknek át kell alakulnia: szívünknek, 
lelkünknek és jellemünknek… Csakis az áldozati oltáron, Isten kezéből kaphatja meg 
az önző, kapzsi ember azt a mennyei fáklyát, aminek fényénél meglátja saját alkalmat-
lanságát, és eljuthat odáig, hogy elfogadja Krisztus igáját, és ott tanulja meg az Ő sze-
lídségét és alázatosságát. 
Mivel tanítványok vagyunk, az Isten által kijelölt helyen kell találkoznunk vele. Akkor 
Krisztus a Lélek irányítása alá helyez bennünket, aki elvezet majd minden igazságra, 
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és önnön fontosságunk tudatát segít alárendelni Krisztus akaratának. Ő veszi a Jézus 
ajkáról származó szavakat, és eleven erővel ellátva adja azokat az engedelmes léleknek. 
Így kaphatunk tökéletes képet az igazság Szerzőjéről.” (Ellen G. White: In Heavenly 
Places, 236.)

Mélyebb elkötelezettség
A felházban valami nagyon fontos dolog tör-
tént. A Szentlélek munkája nyomán mind-
egyik imádkozó tanítvány mély meggyőző-
désre jutott. Krisztus örökre szóló golgotai 
áldozatának fényében meglátták, hogy elköte-
lezettségük igen felületes. Megértették, hogy 
Isten sokkal mélyebb odaszánásra hívja őket. 
Felismerték, milyen sekélyes volt a Krisztus 

ügye melletti elkötelezettségük. Kitárták szívüket, hogy a Szentlélek teljes erővel munkál-
kodhasson bennük, és feltételek nélkül odaszánták életüket Isten akaratának cselekvésére. 
Ekkor végre tiszta csatornák várták, hogy az Úr kiáraszthassa Lelkét. Ha mi is így kötelez-
zük el magunkat Isten akaratának, akkor szívünk készen fog állni a Szentlélek teljes kiára-
dására. A késői eső ugyanis csakis az Úrnak átadott szívekre hullhat.

Amint imádságos lélekkel elmélkedsz az alábbi kérdéseken, kérd az Örökkévalót, hogy 
mélyítse el benned az iránta való elkötelezettséget! 

1. Meggyőz-e most valamiről a Szentlélek, hogy azt feltétlenül alá kell rendelnem Isten 
akaratának?

2. Van valami, amit dédelgetek, de az Úr azt szeretné, ha átadnám neki?
3. Olvasd el az 51. zsoltárt elejétől a végéig, és kérdezd meg Istent, mit szeretne közben 

tanítani veled! Elmélkedj különösen mélyen az alábbi igeverseken: 

„Tiszta szívet teremts bennem, ó, Isten, és az 
erős lelket újítsd meg bennem. Ne vess el engem 
a te orcád elől, és a te Szentlelkedet ne vedd el 
tőlem. Add vissza nékem a te szabadításodnak 
örömét, és engedelmesség lelkével támogass en-
gem. Hadd tanítsam a bűnösöket a te útaidra, 
hogy a vétkezők megtérjenek hozzád.” (Zsolt 
51:12–15)
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát!

Figyelmesen olvassuk el az alábbi kivonatot a Testimonies to Ministers 506–507. olda-
láról! 
„»Kérjetek esőt az Úrtól a késői eső idején! Az Úr villámlást szerez, és záporesőt ad nekik.« 
»Mert megadja néktek az esőt igazság szerint, és korai és késői esőt hullat nektek.« Keleten 
a korai esőt a vetés idején kapják. Ez a mag csírázása érdekében szükséges. A termékenyí-
tő záporok hatására kikel a gyenge hajtás, a fű. 
A késői eső az évszak vége felé hull, megér leli 
a gabonát az aratásra. Az Úr a természetnek 
ezeket a jelenségeit használja fel arra, hogy a 
Szentlélek munkáját szemléltesse. Miként elő-
ször harmat és eső hull, hogy a mag kicsíráz-
zék, majd pedig beérik a termés, így adja Is-
ten a Szentlelket, hogy a lelki növekedés folya-
matát fokról fokra munkálja. A termés beérése 
szemlélteti a Mindenható kegyelmének bevégzett művét a lélekben. A Szentlélek ereje által 
az Úr erkölcsi képe kell, hogy tökéletesedjék a jellemben. Teljesen át kell alakulnunk Krisz-
tus hasonlatosságára.

A föld termését beérlelő késői eső szemlélteti azt a lelki kegyelmet, amely az egyházat 
az ember Fiának eljövetelére előkészíti. Ám ha a korai eső nem hullott, akkor nincsen élet, 
a zöld fű nem kel ki. Ha a korai záporok nem végzik el munkájukat, a késői eső sem érlel-
heti be a termést.

A folyamat ez: »Terem a föld először füvet, azután kalászt, azután teljes búzát a kalász-
ban.« A keresztény erényeknek állandóan fejlődniük kell, úgyszintén keresztény tapaszta-
latainknak, életmódunknak. Erre pedig minden erőnkkel törekedjünk azért, hogy megdi-
csőítsük Krisztus, a mi Megváltónk tanítását.

Sokan nem részesültek a korai esőben, mert nem fogadták be azt. Nem nyerték el 
mindazt az áldást, amelyről Isten gondoskodott számunkra. Elvárják, hogy ezt a hiányt 
majd a késői eső pótolja ki. Majd amikor a kegyelem a legnagyobb bőségben árad, akkor 
szándékozzák szívüket megnyitni, hogy befogadják. Szörnyű hibát követnek el! A mun-
kának, amit Isten az emberi szívekben megkezdett – nevezetesen, hogy világosságát és 
ismeretét adta –, állandóan fejlődnie, halad-
nia kell. Minden egyénnek ismernie kell saját 
szükségletét. Üresítsük meg szívünket min-
den szennytől, s tisztítsuk meg, hogy a Lélek 
temploma lehessen! Bűnvallomásuk és bűneik 
elhagyása, komoly imádság és énüknek oda-
szentelése által készültek fel a tanítványok a 
Szentlélek pünkösdi kiáradására. Ugyanen-
nek kell történnie napjainkban is, de nagyobb 
mértékben. Az ember, mint eszköz, csak kér-
je az áldást, s várja az Urat, hogy benne mű-
vét befejezze. Isten kezdte meg a munkát, Õ 
végzi is be, s teszi tökéletessé az embert Jézus Krisztusban. Ám nem szabad elhanyagol-
nunk a korai eső által szemléltetett kegyelmet. Csak azok részesülhetnek nagyobb vi-
lágosságban, akik a kapott világosság szerint élnek. Ha nem növekszünk naponta a ke-
resztény erények gyakorlásában, akkor nem ismerjük fel a Szentlélek megnyilatkozásait 
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a késői eső által. Lehetséges, hogy körülöttünk már hull, de nem vesszük észre, és nem 
részesülünk belőle.

Sohasem nélkülözhetjük azt a segítséget, amellyel elindultunk. A korai eső idején kapott 
áldásokra mindvégig szükségünk van. Ám ezek egyedül nem elegendők. Egyrészt mialatt 
ápoljuk a korai eső áldását, ne tévesszük szem elől azt a tényt, hogy a késői eső áldása töl-
ti meg a kalászokat és érleli be a termést. A késői eső nélkül a termés nem érik be, s a mag-
vető munkája hiábavalónak bizonyul. Isteni kegyelem szükséges a kezdetben, majd pedig 
a fejlődés minden egyes lépésnél, és csak a menny kegyelme fejezheti be a művet. Nincs he-
lye gondatlanságnak. Soha ne felejtsük el Krisztus fi gyelmeztetését: »Vigyázzatok és imád-
kozzatok!« Fejlődésünkhöz, haladásunkhoz lényeges, hogy minden pillanatban összeköt-
tetésünk legyen a mennyel. Lehet, hogy Isten Lelkének bizonyos mértékével már bírunk, 
ám ima és hit által állandóan törekedjünk a Lélek nagyobb mértékére. Törekvéseinkben ne 
lazítsunk! Ha nem haladunk, ha magatartásunkkal nem járulunk hozzá, hogy mind a ko-
rai, mind a késői esőben részesüljünk, akkor elveszítjük lelkünket, és a felelősség bennün-
ket terhel.”
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3. rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát!

Imádság a késői esőért
Ha Isten sokkal készségesebben adja nekünk Szentlelkét, mint ahogy egy szerető apa ad jó 
ajándékokat gyermekeinek, miért szükséges imádkoznunk azért, hogy a Szentlélek töltes-
sen ki ránk (Lk 11:13)? Vajon tétovázik az Úr, hogy megadja számunkra a bőséges áldást?

1. Mi a késői eső kitöltetésének fő oka? (Lásd: a fenti idézet első és második bekez-
dése)

A) „A Szentlélek ereje által  _______________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

B) „A föld termését beérlelő késői eső szemlélteti  ____________________________

 _____________________________________________________________________ .”

2. Miért nem fogja megkapni oly sok gyülekezeti tag a késői esőt? (Lásd: a fenti idézet 
második bekezdése)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

3. Hogyan készültek fel a tanítványok a Szentlélek kitöltetésére pünkösd napján? (Lásd: 
a fenti idézet negyedik bekezdése)

„Bűn ________________ és bűneik _______________, komoly ___________

és ______________ által készültek fel a tanítványok a Szentlélek pünkösdi kiára-

dására.”

4. Ki fogja megkapni a Szentlélek kitöltetését a késői eső idején? (Lásd: a fenti idézet ne-
gyedik bekezdésének utolsó része)

A) „Csak azok részesülhetnek  ____________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

B) „Ha nem növekszünk  _________________________________________________

 ______________________________________________________________________

A korai eső és a késői eső kezdettől fogva végig együtt munkálkodik azért, hogy teljessé 
tegye a mezőgazdasági ciklust. A végső aratáshoz mindkettőre szükség van. Ehhez hasonló 
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a Szentlélek munkája is. „Isteni kegyelem szükséges a kezdetben, majd pedig a fejlődés min-
den egyes lépésnél, és csak az Örökkévaló kegyelme fejezheti be a művet.” (Ellen G. White: 
Testimonies to Ministers, 508.)

5. Mi az, amit mindenáron el kell kerülnünk keresztény életünkben, és mi az, amire na-
ponként törekednünk kell? (Lásd: a fenti idézet utolsó bekezdése)

A) „Nincs helye  _______________________________________________________ .”

B) „Lehet, hogy Isten Lelkének bizonyos mértékével már bírunk,  ______________

 _____________________________________________________________________ .”

C) „Ha nem haladunk, ha  ________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

A gond nem Istennél van. Ő nagyon is türelmetlenül vár arra, hogy kiárassza Szentlelkét 
szomjas lelkünkre. A probléma az, hogy mi nem állunk készen az Úr áldása teljességének 
a befogadására. A menny sürgető üzenete Isten végidei népe számára az, hogy készüljenek 
fel a késői eső fogadására! A Teremtő imára, bűnbánatra, bűnvallásra és elkötelezettségre 
hív. Meghajtanád a fejed most, hogy elmondd Istennek, mennyire vágysz arra, hogy Szent-
lelkének erejét életed legfontosabb tényezőjévé tedd?
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K ilencedik napK ilencedik nap

Örömteli hálaadás

A Szentlélek örömteli hálával töltötte be a tanítványok szívét. Már nem tekintettek 
félelemmel a jövőbe, hiszen szinte szárnyalt a bizalmuk. Megváltójuk megbocsá-
totta bűneiket. Bűntudatuk megszűnt. Életüket átalakította a Lélek hatalma. Leg-

jobb barátjuk Isten trónjának jobbján ült, hogy biztosítsa minden szükségletüket. Volt mi-
ért énekelniük! Szívük túlcsordult Krisztus iránti hálával, aki megváltotta őket. Lukács 
e szavakkal jegyzi fel hálájukat és dicséretüket: „És minden nap egy akarattal kitartva 
a templomban és megtörve házanként a kenyeret, részesedtek eledelben örömmel és tiszta szív-
vel. Dicsérve az Istent és az egész nép előtt ked-
vességet találva. Az Úr pedig minden napon 
szaporította a gyülekezetet az üdvözülőkkel.” 
(Csel 2:46–47)

A tanítványok elragadtatva szemlélték a 
csodát. Szívük túlcsordult az örömtől és a há-
lától. A béna férfi  bizonyságtétele, akit Péter 
meggyógyított a templom kapujánál, jól tük-
rözi, mit is jelent a hálás szívből áradó öröm. 
Amint új erő áramlott bokájába és lábába, a Szentírás feljegyzése szerint „felugrott, talpra 
állt, és járt. Bement velük a templomba is, járkált, ugrándozott, és dicsérte az Istent. Látta Őt 
az egész nép, amint járkál, és dicséri az Istent.” (3:8–9 – új protestáns fordítás) Krisztus olyan 
csodálatosan átalakította ennek az embernek az életét, hogy arra az egyetlen logikus válasz 
a dicsőítés és a hálaadás volt! Lelke túlcsordult a hálától, nem tudta elrejteni Jézus iránti 
nagyrabecsülését, aki olyan hatalmas csodát tett érte. 

Átalakulás a felházban
A tanítványok megtapasztalták életük átalakulását a felházban, és az Ő szívük is hálával 
telt meg. A béna férfi hoz hasonlóan ők is megtapasztalták az élő Krisztus hatalmát életük-
ben. Felismerték, milyen hatalmas jelentőségű a Megváltó tette a kereszten. Még mélyeb-
ben megértették lenyűgöző áldozatának jelentőségét. A felházban történt eseményekkel 
kapcsolatban Ellen White ezt hangsúlyozza: 

„A Lélek minden szívet érintve bőven áradt a várakozó, imádkozó tanítványokra. 
A Végtelen hatalmasan nyilatkoztatta ki magát egyházának. Úgy tűnt, mintha Isten 
évszázadok óta visszatartotta volna ezt a kiárasztást és most a menny örül, hogy az 
Úr kitöltheti egyházára a Lélek kegyelmének gazdagságát. A Szentlélek befolyása alatt 



76 Tíz nap a felházban

a bűnbánat és a bűnvallomás szavai vegyültek a megbocsátott bűnökért felhangzó di-
cséret énekével. A hálaadás és a prófécia szavai voltak hallhatók. Az egész menny leha-
jolt, hogy lássa és imádja az egyedülálló, a megfoghatatlan szeretet bölcsességét. Cso-
dálattal elragadtatva kiáltották az apostolok: »Ez a szeretet!« Megragadták a kapott 
adományt. Mit is eredményezett mindez? A Lélek kardja új erővel élesítve, a menny vil-
lámaival edzve áttörte a hitetlenséget! Ezrek tértek meg egy napon.” (Ellen G.  White: 
Az apostolok története, 24–25.)

A tanítványok sosem fáradtak bele, hogy hirdessék Jézus szeretetének történetét. Örök-
re hálásak voltak áldozatáért. Még életük legnehezebb időszakaiban is átjárta tudatukat 

a megváltás ajándékának csodálatos ténye. 
Ezért tudtak énekelni a szenvedések közepet-
te, örülni az üldözések ellenére és dicsőíteni 
Istent a börtönben. Képzeljük el, mit gondol-
hatott a fi lippi börtönőr, mikor éjféltájt meg-
hallotta Pál és Silás imáit és Istent dicsőítő 
énekét! Rabtársaikra is hatással lehettek, mert 
az Írás feljegyzi: „A foglyok pedig hallgatták 
őket.” (Csel 16:25) A börtönőrre mély benyo-

mást gyakorolt az apostolok hite. Amikor a földrengés teljesen megsemmisítette a börtönt, 
biztos volt abban, hogy a rabok megszöktek, és ő ezért az életével fog fi zetni. Szinte sok-
kot kapott a megdöbbenéstől, amikor felfedezte, hogy Pál és Silás még mindig ott van ösz-
szes rabtársukkal együtt. Jézus két követőjének nemes magatartása láttán ő is átadta életét 
a Megváltónak. Hatalmas befolyással bír az az élet, amely túlcsordul az örömtől, a hálá-
tól és dicsőítéstől. Az öröm a Lélek egyik gyümölcse. Az örömmel telt szívből pedig árad 
a hálaadás és dicséret. 

Jézus öröme
Az örömmel telt élet ellenállhatatlan bizonyság! A szkeptikus embereket sokkal inkább 
megérinti az, ha valaki örömmel éli meg az evangélium elveit, mint az, ha meghallgatnak 
egy prédikációt. Minden hitvalló keresztény fel kell, hogy tegye magának ezt az alapvető 
kérdést: „Magatartásom vajon közvetíti-e Jézus örömét a körülöttem lévő embereknek?” 
Látják-e a hálaadást és dicséretet életemben? Az újtestamentumi hívők csak úgy sugároz-
ták Jézus örömét. 

A fi lippi gyülekezethez intézett levelében Pál így inti a hívőket: „Örüljetek az Úrban 
mindenkor; ismét mondom, örüljetek!” (Fil 4:4) Az efézusiaknak pedig ezt írta: „Beszél-
getvén egymás között zsoltárokban és dicséretekben és lelki énekekben, énekelvén és dicsére-
tet mondván szívetekben az Úrnak.” (Ef 5:19) Az apostol a kolossébeli gyülekezet tagjait is 
ekként biztatta: „Az imádságban állhatatosak legyetek, vigyázván abban hálaadással.” (Kol 
4:2) Ezek az újonnan megtért keresztények nemcsak azáltal változtatták meg a világot, 
amit tanítottak, hanem azzal is, ahogyan éltek. Kegyes szavaikat istenfélő, tiszta élettel pá-
rosították. 

Hálás lelkületük nem függött attól, hogy minden rendben van-e életükben vagy sem. 
Nem csak akkor dicsőítették Istent, amikor jólétben és egészségben voltak. Minden idő-
ben dicsérték Jézust, mert még a legnagyobb nehézségek közepette is volt miért hálát ad-
niuk. Erről eszembe jut Matthew Henry, a XIX. századi angol prédikátor, akit egyszer ki-
raboltak. Aznap este a következőket írta naplójába. „Ma kiraboltak. Először is hálát adok 
azért, hogy korábban még egyáltalán nem loptak meg; másodszor azért, hogy bár elvitték 
a pénztárcámat, az életemet meghagyták; harmadszor pedig igaz, elvitték minden vagyo-
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nomat, de az nem volt valami nagy összeg; negyedszer mert engem raboltak ki, és nem én 
raboltam ki mást.” 

Micsoda bizonyságtétel! Amikor életünk körülményei miatt panaszkodunk, akkor va-
lójában Istent vádoljuk azzal, hogy igazságtalan. Ha a nehéz körülmények között is bi-
zakodunk, azzal arról teszünk bizonyságot, hogy bízunk az Úrban, aki irányítja a világ-
egyetemet, és a mi életünket is aktívan kézben 
tartja. Persze, sok minden történik velünk, 
ami igazságtalan és abszolút rossz. De még a 
legfájdalmasabb és legkínzóbb tapasztalatok 
 átélése közben is örömöt találhatunk abban, 
hogy Megváltónk szeretete sohasem hagy el, 
és egy napon majd mindent jóvá tesz. Isten 
azokra fogja kitölteni Szentlelkét a késői eső 
idején, akik az élet legnehezebb körülményei 
közepette is megtanulták a bizalom titkát. Ha 
felfedezzük, hogyan dicsőítsük Őt a sötétségben, akkor megkapjuk a késői eső reggeli zá-
porát. Ha tudunk énekelni a sötétben, akkor megtapasztaljuk az új nap kínálta felüdülést és 
a Lélek hatalmának teljességét. 

Ha lenyűgöz bennünket az Ő kegyelme és szeretete, csodálattal tölt el jósága, akkor 
nem történhet olyan dolog az életünkben, ami tönkretenné a tőle kapott belső örömöt és 
békességet. Lehet, hogy fájdalmakat élünk át, de mélyen a lelkünkben olyan örömtartalé-
kok vannak, amelyek a felszínen tartanak bennünket, mint a bóják. Lehet, hogy szívünket 
kín járja át, de az öröm árjai tisztára mossák lelkünket. Amit Jézus a múltban tett értünk, 
amit ma tesz és amit ezután fog tenni, az az élet viharaiban is maradandó örömmel tölthet 
el bennünket. 

A tanítványok ott a felházban megnyitották szívüket e túláradó öröm előtt. Lelkük há-
laadással és dicsérettel telt meg. 

Imádságos szívvel gondold át az alábbi kérdéseket: 

1. Van valami az életedben, ami elrabolja tőled az örömet, amit Jézus neked szán? 
 Miért?

2. Tölts egy pár percet azzal, hogy átgondolod, mi mindent kaptál Jézustól! Melyek 
a legértékesebb ajándékaid? 

3. Látják-e a körülötted élők a benned lévő örömöt?
4. Vajon az öröm, a hála és a dicsőítés érzése csak döntés kérdése?
5. Hogyan dönthetsz úgy, hogy hálás leszel olyankor is, amikor nem érzel magadban 

hálát?
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát!

Figyelmesen olvasd el az alábbi idézetet a Testimonies to Ministers című könyv 509–512. 
oldaláról!
„Talán a körülmények kedvezőnek látszanak, hogy az ég a kegyelem gazdag záporát hul-
lassa, ám Isten az, aki esőt parancsol. Ezért el ne hanyagoljuk el a könyörgést! Ne bízzuk 
magunkat teljesen a gondviselés megszokott rendjére. Imádkozzunk, hogy az Atya nyissa 
meg az élet vizének forrását! Most is töredelmes szívvel, a legkomolyabban imádkozzunk, 
hogy a késői eső idején a kegyelem záporai hulljanak ránk. Minden összejövetelen, ahol 
megjelenünk, szálljanak fel imáink, hogy éppen most adjon Isten a lelkünknek napfényt és 

harmatot. Mialatt a Szentlelket kérjük, Ő sze-
lídséget, alázatosságot formál bennünk és azt 
a tudatot, hogy az Üdvözítőtől függünk a 
megérlelő késői eső áldásában. Ha hittel imád-
kozunk áldásáért, megkapjuk azt ígérete sze-
rint.

Zakariás próféta olyan jelképpel szemlél teti 
a Szentlélek szüntelen áramlását, közlését az 
egyházzal, amely számunkra bátorító tanulsá-

got tartalmaz. A próféta ezt mondja: »Majd visszatért az angyal, aki beszélt  velem, és felköl-
tött engem, mint mikor valaki álmából költetik fel. És mondta nekem: Mit látsz te? És mond-
tam: Látok, íme, egy merő arany gyertyatartót, tetején az olajtartója, rajta pedig annak hét 
szövétneke és hét cső a szövétnekekhez, amelyek a tetején vannak, és mellette két olajfa, egyik 
az olajtartó jobb oldalán, a másik pedig annak bal oldalán. És feleltem, és mondtam az an-
gyalnak, aki beszélt velem, mondván: Mik ezek, Uram? És felelt és szólt nekem, mondván: 
Az Úrnak beszéde ez Zorobábelhez, mondván: Nem erővel, sem hatalommal, hanem az én 
lelkemmel! Azt mondja a Seregeknek Ura... És feleltem és mondtam néki: Micsoda az olaj-
fának az a két ága, amelyek a két aranycső mellett vannak, és öntik magukból az aranyat?... 
És mondta nékem: Ezek ketten az olajjal felkenettek, akik az egész föld Ura mellett állnak.« 
(Zak 4:1–6, 11–14)

A két olajfából az aranyolaj aranycsöveken ömlik át a gyertyatartó olajtartójába, on-
nan pedig a szentélyt megvilágító aranylámpásokba. Ehhez hasonlóan az Isten színe előtt 

álló két felkenttől az Õ Lelke árad át azokba 
az emberekbe, akik magukat az Ő szolgálatá-
ra szentelték. A két felkentnek az a küldetése, 
hogy a Megváltó népének világosságot és erőt 
közvetítsen. Azért állnak ott az Úr színe előtt, 
hogy átvegyék a nekünk szánt áldást; és aho-
gyan az olajfák átöntik aranyukat az aranycsö-
vekbe, a mennyei küldöttek is úgy közlik ve-
lünk mindazt, amit Istentől vettek. A menny 
egész kincstára arra vár, hogy igényeljük és el-
nyerjük, s mihelyt az áldást elvettük, nekünk 

is közölnünk, továbbítanunk kell azt. Így kapják táplálékukat a szent lámpások, és így válik 
az egyház a világosság hordozójává e világon.

Napjainkban ennek a munkának végzését várja el az Úr minden lélektől, mialatt a négy 
angyal a földnek négy szelét tartja, hogy mindaddig ne fújjanak, amíg Isten elpecsételi szol-
gáit homlokukon. Kedvteléseinkre  most nincs idő. A lélek lámpását tartsuk rendben! Táp-
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láljuk a kegyelem olajával. Minden óvintézkedést tegyünk meg, hogy meggátoljuk a lelki 
hanyatlást, nehogy az Úrnak nagy napja készületlenül találjon bennünket, mint az éjsza-
kai tolvaj. Az Atya minden tanúja dolgozzék a menny által neki rendelt helyen! Szerez-
zünk naponta mélységes, élő tapasztalatokat a tökéletes keresztény jellem kialakítása út-
ján.  Részesüljünk naponta a szent olajban, hogy másoknak is juttathassunk! Mindenki a 
világosság hordozója lehet a világ számára, aki csak akarja. Jézusban merüljön el teljesen 
énünk! Fogadjuk el az Úr szavát tanácsként, 
tanításként, és adjuk tovább örömmel. Imád-
kozzunk sokat, szükségünk van rá! Krisz-
tus parancsa ez: »Szüntelenül imádkozzatok!« 
Ez azt jelenti: emeljük fel lelkünket Istenhez, 
minden hatalom és eredmény Forrásához.

Lehetséges, hogy már hosszú ideje a kes-
kenyúton járunk, ám ezt ne tartsuk biztosí-
téknak, hogy mindvégig követni is fogjuk azt. 
Ha a Lélek közösségében Istennel jártunk, ezt 
azért tehettük, mert naponta hittel kerestük őt. A két olajfából a csöveken keresztül áradó 
olaj hozzánk is eljutott. Viszont akik nem élnek imaéletet, nem várhatják el, hogy részesül-
jenek a jóság, türelem, hosszútűrés, gyengédség és szeretet aranyolajában.

Mindenki szakadjon el a világtól, amely telve van gonoszsággal! Ne csupán bizonyos 
ideig járjunk Istennel, hogy azután elhagyjuk őt, és magunk gyújtotta szikráink fényé-
ben járjunk. Szilárd kitartás, kitartás a hitből 
fakadó cselekedetekben: ez a cél! Dicsőítsük 
az Urat, hirdessük dicsőségét, mégpedig szent 
jellemünkkel. Egyikünk sem arathat győzel-
met kitartó, fáradhatatlan igyekezet nélkül a 
cél értékéhez mérten, amely az örök élet.

Jelenleg a kegyelem idejét éljük, a Szentlé-
lek kitöltésének napjait. Kérjük áldásait! Ideje, 
hogy sokkal odaadóbbak legyünk. Ránk bízta 
Isten a fáradságos, de boldog és dicső művet, 
nevezetesen, hogy kinyilatkoztassuk Krisz-
tust a sötétségben szenvedőknek. Feladatunk, 
hogy a jelen időre szóló különleges igazságokat hirdessük. Mindehhez létfontosságú a Lé-
lek kitöltetése. Imádkozzunk érte. Az Úr elvárja, hogy kérjük tőle. De mindezidáig nem 
tettük teljes szívvel.”
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3. rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát!

A Lélek gyümölcseinek megjelenése
Ha vágyunk arra, hogy a Szentlélek betöltsön bennünket, és megnyitjuk szívünket a meny-
nyei vendég előtt, Ő drámai változásokat hoz majd létre az életünkben. A Szentlélek pedig, 
ha befogadtuk, megtermi bennünk az Ő gyümölcseit. Ha másokkal való kapcsolatainkban 
nem nyilvánulnak meg a Lélek gyümölcsei, akkor nincs valódi bizonyítéka annak, hogy 
Ő betöltötte lényünket. Amikor a Szentlélek kitöltetik szívünkbe, változások következnek 
be gondolkodásunkban, életmódunkban és másokkal való kapcsolatainkban. Ebben a lec-
kében azt tanulmányozzuk, miként munkálkodik a Szentlélek azért, hogy átalakítsa éle-
tünket, és megteremje bennünk gyümölcseit.

1. A Lélek gyümölcseit Galata 5:22–23. versei sorolják fel. Sorban írj mindegyikről egy-
egy rövid meghatározást! Mit jelentenek számodra ezek a gyümölcsök?

A) Szeretet:  ___________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

B) Öröm:  _____________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

C) Békesség:  __________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

D) Béketűrés: __________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

E) Szívesség:  __________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

F) Jóság:  ______________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

G) Hűség:  ____________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

H) Szelídség:  __________________________________________________________

 ______________________________________________________________________
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I) Mértékletesség:  ______________________________________________________

 ______________________________________________________________________

2. Sorolj fel a fenti lelki gyümölcsök közül hármat, amelyek megnyilvánulnak minden-
napi életedben! 

A)  ___________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

B)  ___________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

C)  ___________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

3. Melyik hármat szeretnéd, ha erőteljesebben is megmutatkozna? 

A)  ___________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

B)  ___________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

C)  ___________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

4. Mely három konkrét magatartásformát fogja kialakítani bennünk a Szentlélek, 
 miközben a késői esőért imádkozunk? (Lásd: a fenti idézet első bekezdése)

„Mialatt a Szentlelket kérjük,  _____________________________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

5. „Krisztus parancsa ez: »Szüntelenül imádkozzatok.« Ez azt jelenti: emeljük fel lelkün-
ket Istenhez, minden hatalom és eredmény Forrásához.” (Ellen G. White: Testimo-
nies to Ministers, 511.) Milyen következményekkel jár, ha gondatlanul, öntelt módon 
viszonyulunk az imádsághoz? 

„Viszont akik nem élnek imaéletet, nem várhatják el, hogy _____________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

A Szentlélek, a Szentháromság harmadik személye végzi az átalakítás nagy munkáját. 
Egyedül Ő tudja biztosítani az életünk hatalma képes átalakítani. A jellemünkbe beépült 
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bűnöket is csak a Lélek által lehet legyőzni. Az énközpontú személyiségjegyeket és attitű-
döket is csak Ő  változtathatja meg. 

Elsőrendű fontosságú legyen minden keresztény számára, hogy engedje a Szentléleknek 
életén keresztül bemutatni Jézus szeretetét és kegyelmét. A Mester így összegzi ezt a gon-
dolatot: „Hanem keressétek először Istennek országát és az Ő igazságát; és ezek mind meg-
adatnak néktek.” (Mt 6:33) Ha csakis Istent keressük imádságban, a Szentlélek be fog lépni 
szívünkbe, és megváltoztatja életünket. 

 „Imádkozzunk sokat, szükségünk van rá.” (Ellen G. White: Testimonies to Ministers, 
511. A fenti idézet negyedik bekezdése)

 „A megújulásra egyedül imára jövő válaszként számíthatunk.” (Szemelvények Ellen 
G. White írásaiból, I, Budapest, Advent Kiadó, 1999.) 

Kinyitod a szíved ma Istennek, és könyörögsz a Szentlélek kitöltetéséért? Megkéred, 
hogy teremje meg életedben a Lélek gyümölcseit?

Készen állsz átadni neki mindent, ami nincs összhangban akaratával? 

Miért ne mondanád el ezt az imát még ma?
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Tízedik napTízedik nap

Szenvedélyes bizonyságtevés

Képzeljük el, hogyan reagálhattak a tanítványok, amikor meghallották Jézus ajkáról 
a nagy misszióparancsot! A feladat túl nehéznek tűnt. A küldetés, hogy elvigyék 
az evangéliumot az egész világra, lehetetlennek látszott. Maroknyi csapatuk ho-

gyan tudna jelentős hatást gyakorolni a hatalmas Római Birodalomra? Az I. századi biro-
dalmat politikai cselszövés, masszív materia-
lizmus, önelégültség, mindent felemésztő kap-
zsiság, égbekiáltó erkölcstelenség és vallásos 
babonaság jellemezte. Az évezredes hagyomá-
nyokkal rendelkező Jeruzsálem szintén nem 
tűnt termékeny talajnak az evangélium szá-
mára. Krisztus korai követői bizonyára eltű-
nődtek azon, van-e legalább valami halovány 
realitása Jézus szavainak: „Elmenvén e széles 
világra, hirdessétek az evangéliumot minden te-
remtésnek.” (Mk 16:15)

A misszióparancs és a nagy ígéret
Hála legyen azonban a Megváltónak, hogy misszióparancsához egy ígéretet is adott! „Hoz-
zájuk menvén Jézus szólt nékik, mondván: Nékem adatott minden hatalom mennyen és föl-
dön. Elmenvén azért tegyetek tanítványokká minden népet” (Mt 28:18–19) – mondta Krisz-
tus, majd később hozzátette: „Hanem vesztek erőt, minekután a Szentlélek eljő reátok: és 
lesztek nékem tanúim úgy Jeruzsálemben, mint az egész Júdeában és Szamáriában és a föld-
nek mind végső határáig.” (Csel 1:8) A nagy misszióparancsot csakis az Ő erejével valósít-
hatják meg. A tanítványoknak a menny erejével kell bizonyságot tenniük, nem a sajátjuk-
kal. A Szentlélekkel való betöltekezésre, az Ő erejére és vezetésére volt szükségük. Csakis 
így indulhattak el. Az eredményeket a Szentlélek jelenlététől és életükben megnyilatkozó 
erejétől várhatták. 

„Mit eredményezett a Szentlélek pünkösdnapi kiárasztása? A feltámadt Üdvözítő-
ről szóló örömhír eljutott a lakott világ legtávolabbi részébe is. Amint a tanítványok 
a megváltó kegyelmet hirdették, szívek engedtek az üzenet erejének. Minden irány-
ból megtért emberek sereglettek a gyülekezetbe. A kiszakadtak újból megtértek. 
A bűnösök egyesültek a hívőkkel és keresték a nagy értékű gyöngyöt. Az evangé-
lium elkeseredett ellenségeiből néhányan annak védelmezői lettek. A prófécia betel-
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jesedett: »Olyan lesz közöttük még a botladozó is azon a napon, mint Dávid. Dávid 
háza pedig előttük jár, mint Isten, mint az Úr angyala.« (Zak 12:8) Minden keresztény 
a testvérében az isteni szeretet és jóindulat megnyilvánulását látta. Egyetlen cél érvé-
nyesült, egyetlen vágy minden mást háttérbe szorított. A hívők Krisztushoz hasonló 

jellem kinyilatkoztatására és országának épí-
tésére törekedtek.” (Ellen G. White: Az apos-
tolok története, 31.) 

A Szentlélek pünkösd napján kitöltetett, 
hogy képesítse a tanítványokat az evangélium 
hirdetésére szerte a világon. A Szentlélek ha-
talma kísérte bizonyságtevésüket, és az ered-
mények igen fi gyelemreméltóak voltak. Az 
evangélium megérintette az emberek szívét. 
Sokak élete megváltozott. Háromezren ke-

resztelkedtek meg egyetlen nap alatt. Az evangelizálás lendülete nem csökkent, és néhány 
éven belül sok ezren csatlakoztak a közösséghez. Apostolok cselekedetei 4:4 feljegyzi: „So-
kan pedig azok közül, kik hallgatták az igét, hittek; és lőn a férfi ak száma mintegy ötezer.” 
Majd így folytatja: „És az Isten igéje növekedett; és sokasodott nagyon a tanítványok száma 
Jeruzsálemben; és a papok közül is nagy sokan követték a hitet.”(Csel 6:7) A 9. fejezet 31. ver-
se szerint új gyülekezetek alakultak Júdeában, Galileában és Szamáriában, a továbbiakban 
még sokasodtak. Az evangélium legyőzte a kulturális, hagyományokból adódó, nemzeti és 
 nyelvi határokat. Pétert csodálatos módon késztette az Úr arra, hogy bizonyságot tegyen 
Korneliusnak, az itáliai századosnak, aki kereste az igazságot; Filep pedig egy befolyásos 
etióp főembernek fejtette ki a kereszt titkait. A Bibliának ezt a könyvét, amit Apostolok 
cselekedeteinek nevezünk, méltán címezhetnénk így: a Szentlélek cselekedetei!

Bizonyságtevés: A Lélek kitöltetésének célja
Amikor a gyülekezet kevésbé érdeklődik a misszió iránt, akkor a Szentlélek munkájának 
is kevés tanújelét látjuk. Miért töltené ki ugyanis Isten teljes erővel Lelkét, ha népét nem 
igazán érdekli a bizonyságtevés? A Szentlélek hatalma nem öncélú. A megígért késői eső 
azért következik be, hogy az evangélium világszéles hirdetését megvalósítsa. Ha úgy imád-
kozunk, hogy közben nem összpontosítunk a bizonyságtevésre, akkor imánk énközpontú 
fanatizmushoz vezet! A bizonyságtevő lelkület nélkül folytatott Biblia-tanulmányozás ön-
igazult formalizmust eredményez. A farizeusok naponta több órát imádkoztak és tanulmá-
nyozták az Írásokat, de kereszthalálra ítélték Jézust. Miért? Egyszerű oka van ennek. Ön-

központú életükben nem volt hely az önzetlen 
Messiás számára.

Ezzel ellentétben a bizonyságtevés halál-
ra éhezteti az önzést. Minden valódi ébredés 
kulcsa a szívbéli imádság, a buzgó igetanulmá-
nyozás és a szenvedélyes bizonyságtevés. Az 
ima és az Szentírás kutatásának alapvető célja 
az, hogy annyira közel vonzzon bennünket Jé-

zushoz, hogy az Úr bizton kitölthesse ránk Szentlelkének erejét hatalmas bizonyságként. 
A késői eső nem azért árad ki, hogy a mi énünket magasztalja fel. Nem azért hull majd, 
hogy az önelégült gyülekezeti tagokat hirtelen szenvedélyes bizonyságtevőkké változtassa 
át. A Lélek korai esőjének dolga, hogy meggyőzzön bennünket a bűnről, erőt adjon az el-
lenséggel szemben, és átalakítsa fontossági sorrendünket, hogy a bizonyságtevés kerüljön 
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az első helyre. A késői eső azért hullik, hogy befejezze az Üdvözítő kegyelmének munká-
ját bennünk és a világban. 

Ezt a tanácsot kapjuk: „Amíg Isten mai egyháza tagjainak nincs élő kapcsolata a lelki 
gondoskodás forrásával, addig nem készültek fel az aratás idejére. Ha lámpásaikat nem 
tartották tisztán és égve, a rendkívüli szükség idején nem részesülnek a kegyelem na-
gyobb mértékében. 
Csak azoknak lesz megfelelő erejük ezt az erőt napi szükségletükre és képességükre 
használni, akik állandóan részesülnek a kegyelem friss pótlásában. Ahelyett, hogy bi-
zonyos eljövendő időre várnának, amikor csodálatos módon a lelki erő különös ado-
mányát kapnák lélekmentés céljából, naponta átadják magukat Istennek, hogy használ-
ható edénnyé váljanak. A hatáskörükben levő szolgálati alkalmakat naponta kihasznál-
ják. Minden nap bizonyságot tesznek a Mesterről, bárhol is legyenek, akár az otthon 
szerény munkakörében vagy a hasznos tevékenység nyílt területén.” (Ellen G. White: 
Az apostolok története, 36.)

A tanítványok a felházban odaszentelték magukat arra a feladatra, hogy elviszik az evan-
géliumot az egész világra. Félretették személyes álmaikat, hogy Krisztus tervét teljesítsék. 
Emberi ambícióikat hátuk mögött hagyták, hogy a Mesternek az emberiség megmentésére 
vonatkozó célját teljesíthessék. Fellángolt ben-
nük a szenvedély, hogy hirdessék a világnak a 
Megváltó örömhírét, aki az ő életüket is meg-
változtatta.

Összes addigi vágyukat elnyelte az egyetlen 
cél: betölteni Jézustól kapott megbízatásukat, 
az evangéliumot hirdetni a világnak.

A te életednek mi a legfőbb célja? Vágysz 
arra, hogy a Szentlélek ereje töltse be bizony-
ságtevésedet? Rendszeresen megosztod hi-
tedet másokkal? Ha egy bírósági tárgyalá-
son azzal vádolnának, hogy hitedről beszélsz 
másoknak, és az Üdvözítő evangéliumát hirdeted, vajon volna elég bizonyíték ellened? 
A Szentlélek késői esője azokra fog kitöltetni, akik bizonyságot tesznek Krisztusról, hogy 
így Isten munkája befejeződhessen a földön, és végre hazamehessünk. 

Szeretnéd most átrendezni fontossági sorrendedet és elkötelezni magad arra, hogy Jézus 
hűségesebb bizonyságtevője legyél? Kész vagy engedni a Szentléleknek, hogy felhasználjon 
téged a bizonyságtevés olyan ágaiban, ahol éppen akar? Hajlandó vagy félretenni szemé-
lyes terveidet és elkötelezni magad a mellett az egy cél mellett, ami végül valóban számítani 
fog: megnyerni Jézusnak az elveszetteket? Életkörülményeink nagyon különbözőek. Elté-
rő a családi hátterünk, a munkakörünk. Nem szolgálhat mindenki egyféleképpen. Mondd 
csak el egyszerűen az Úrnak, hogy szeretnéd megosztani másokkal az Ő szeretetét, és az-
tán fi gyelj oda vezetésére!
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2. rész: Fontoljuk meg Isten tanácsát! 

Minden más áldás… 
Figyelmesen olvasd el az alábbi idézetet a Testimonies to Ministers 511–512, 174–176. ol-
daláról! 
„Jelenleg a kegyelem és a Szentlélek kitöltésének korszakában élünk. Kérjük áldásait! Ideje, 
hogy sokkal odaadóbbak legyünk. Ránk bízta Isten a fáradságos, de boldog, dicső művet, 
nevezetesen, hogy Krisztust kinyilatkoztassuk a sötétségben szenvedőknek. Feladatunk, 
hogy a jelen időre szóló különleges igazságokat hirdessük. Mindehhez létfontosságú a Lé-

lek kitöltetése. Imádkozzunk érte! Az Úr el-
várja, hogy kérjük tőle. Mindezidáig nem tet-
tük teljes szívvel.

Mit mondhatok hittestvéreimnek az Úr ne-
vében? Igyekezetünk hogyan aránylott ahhoz 
a világossághoz, amelyet Isten kegyelméből 
adott? Nem hagyatkozhatunk formaságok-
ra vagy külsőségekre. Amire szükségünk van: 
Isten Szentlelkének megelevenítő befolyása. 
»Nem erővel és nem hatalommal, hanem az én 

Lelkem által, mondja a Seregeknek Ura.« Szüntelenül imádkozzatok, imáitokkal összhang-
ban munkálkodva vigyázzatok! Mialatt imádkoztok, higgyetek, bízzatok az Úrban! Itt a 
késői eső ideje, amikor gazdagon árasztja ki Lelkét. Buzgón imádkozzatok, s a Szentlélek 
erejében vigyázzatok.” 

„Jézus, közvetlenül távozása előtt, a Szentlélek ígéretével bátorította tanítványait. Ez 
nekünk is szól, bár nagyon ritkán tárják népünk elé, s befogadásáról szintén csak keveset 
beszélnek a gyülekezetben. E legfontosabb tárgykört övező némaság következtében van-
e még egy olyan téma, amelyről gyakorlati teljesedését illetően kevesebbet tudnánk, mint 
éppen a Szentlélek ajándékának ígérete felől, pedig minden lelki munkánkat ez teszi ered-
ményessé? A Szentlélek ígéretéről esetenként beszélünk, alkalomadtán érintjük, és ennyi 
az egész. A próféciákkal foglalkoztunk, a tantételeket kifejtettük, ám ami a gyülekezet szá-
mára igazán lényeges, azért, hogy lelkileg növekedjék és erősödjék, s azért, hogy az igehir-
detés meggyőződésre vezessen, és lelkek térjenek meg Istenhez: azt nagyrészt kihagytuk 
evangelizáló munkánkból. Ezt a tárgykört félretették, mintha csak a jövőben akarnák mér-
legelni. Népünk elé tárták az egyéb áldásokat és kiváltságokat, amíg a gyülekezetben vágy 

ébredt, hogy Isten megígért áldásait elérhesse. 
Ám a Szentlélekkel kapcsolatban olyan állás-
pont alakult ki, mintha a gyülekezetnek erre 
az ajándékra nem a jelenben, hanem majd csak 
valamikor a jövőben volna szüksége, és csak 
nagy sokára nyeri majd el azt.

Ez a megígért áldás, ha hittel kérnénk, bősé-
gesen magával hozna minden más áldást  Isten 
népe számára! Az ellenség fortélyos csalásai 
következtében a látszat szerint ők képtelenek 

megérteni Uruk ígéreteit. Úgy látszik, azt hiszik, hogy a kegyelem esőinek csak szűkös 
cseppjei hullhatnak a szomjas lelkekre. Mintha hozzászoktak volna ahhoz a gondolathoz, 
hogy saját igyekezetükre vannak utalva, s a mennyből csak kevés segítséget kaphatnak. 
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 Ennek következtében csak csekély világosságot nyújthatnak embertársaiknak, akik elhal-
nak a tévelygésben és sötétségben. A gyülekezet hosszú ideje megelégedett Isten áldásának 
csekély mértékével. Tagjai nem érezték szükségét, hogy végtelen áron megvásárolt magas 
kiváltságaikat elérjék. Lelki erejük csekély, jellemük torz és megkövesedett; nem képesek 
arra, hogy elvégezzék azt a munkát, amelyet az Úr általuk  kíván elvégezni. Nem képesek 
Isten szent szava nagy és dicső igazságainak feltárására, amely a Szentlélek által meggyőz-
né és megtérítené a lelkeket. Az Örökkévaló ereje arra vár, hogy kérjék és befogadják. Akik 
az igazság szent magvait vetik, örömöt arat-
nak. »Akik könnyhullatással vetnek, vigadozás-
sal aratnak majd. Aki vetőmagját sírva emelve 
megy tova, vigadozással jő elő, kévéit emelve.«

A gyülekezet magatartásából a világ arra 
következtet, hogy Isten népe valóban örömte-
len életű, hogy Krisztus szolgálata nem von-
zó, és hogy az Atya csak keserves áron juttat 
áldást gyermekeinek. Ha megpróbáltatásaink-
kal foglalkozunk, ha nehézségeinket felnagyít-
juk, árnyat vetünk az Úrra és küldöttére, Jézus Krisztusra, ugyanis a mennybe vezető utat 
a hívő lélek köré gyűlt homály elsötétíti, és sokan csalódottan fordulnak el, lépnek vissza 
Krisztus szolgálatától. Ámde akik így képviselik a Fiút, vajon hívők-e? Nem! Mert a hívők 
bíznak a menny ígéretében, hiszen a Szentlélek nemcsak fedd, hanem vigasztal is.

A kereszténynek jó alapot kell vetnie, ha erős, arányos jellemet akar felépíteni, ha ki-
egyensúlyozott vallásos életmódot szeretne folytatni. Csakis így készül elő arra, hogy a 
Biblia szabályai szerint megfelelhessen az igazság és életszentség követelményeinek. Ebben 
pedig Istennek Szentlelke támogatja és erősíti. Az őszinte keresztényben a rendíthetetlen 
hűséggel egyesülnek. Sohasem válik szent megbízatásának árulójává. Akin a Lélek meg-
nyugszik, az nagylelkű, és egyben értelmi képességei is magasabb rendűek, akaratereje, cél-
tudatossága pedig legyőzhetetlen.”
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3. rész: Alkalmazzuk Isten tanácsát

Az ígéret elfogadása
Vajon a késői eső fogadása egy jövőbeli esemény, amelynek idejét kizárólag Isten dönti el? 
A Szentlélek végidőben megnyilvánuló hatalma olyasmi, aminek rendelt idejére tétlenül 
kell várnunk? Az Atya arra várna, hogy Szentlelkét egy bizonyos időpontban töltse majd 
ki, amikor a profetikus események kibontakoznak?

A mai leckében azt fogjuk tanulmányozni, mit mond az Úr szava a Szentlélek kitölteté-
sének időzítéséről.

1. Milyen konkrét utalást tartalmaznak a késői esőre vonatkozóan az ószövetségi prófé-
ták, Zakariás és Hóseás írásai? (Lásd: Zak 10:1; Hós 10:12)

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

2. Mikor van a késői eső időszaka? (Lásd: Testimonies to Ministers első idézete)

A) „Jelenleg a kegyelem és a ______________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

Kérjük áldásait! Ideje, hogy sokkal odaadóbbak legyünk.”

B) „Itt a késői eső ideje,  _________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

Sok gyülekezeti tag valamikor a jövőben várja csak a Szentlélek kitöltetését, de Isten ígé-
rete szerint már most a miénk lehet.

3. Milyen utalást kapunk nagyon gyakran a Szentlélekre vonatkozóan? (Lásd: Testimo-
nies to Ministers második idézete)

„Népünk elé tárták az egyéb áldásokat és kiváltságokat, amíg a gyülekezetben vágy 
ébredt, hogy Isten megígért áldásait elérhesse. Ám  ___________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”
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4. Milyen következményekkel jár az, ha nélkülözzük a Szentlélek erejének teljességét? 
Olvasd el újra a fenti második idézetet, ott is a második bekezdést; majd sorold fel 
azokat az áldásokat, amelyeket az Úr ingyen kínál a késői eső által!

A) „…a látszat szerint Isten népe képtelen __________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

B) „Úgy látszik, azt hiszik, hogy __________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

C) „Lelki erejük csekély,  _________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

D) „Nem képesek Isten szent szava nagy és dicső  ____________________________

 _____________________________________________________________________ .”

Nézd át a fenti négy állítást, és írd át pozitívra! Mi mindent hoz majd az életünkbe a 
Szentlélek kitöltetése, ami szöges ellentéte a felsorolt jelenségeknek? 

A)  ___________________________________________________________________

B)  ___________________________________________________________________

C)  ___________________________________________________________________

D)  ___________________________________________________________________

5. Milyen ígéretet tesz az Úr a Szentlélek kitöltetésére vonatkozóan? (Lásd: második 
idézet második bekezdése)

„Az Örökkévaló ereje arra vár, hogy  _______________________________________

 ______________________________________________________________________

 _____________________________________________________________________ .”

Az egész menny arra vár, hogy kiáraszthassa a földre a késői esőt. Isten hatalmasan fog 
munkálkodni, ha alázatosan keressük őt, megvalljuk bűneinket, és alárendeljük életünket 
céljainak. Ő mindazt megteszi értünk, amit mi önmagunkért sosem tudnánk megtenni. 
Így Istenünk szeretete nyilvánvaló lesz a világ előtt, kegyelme életeket változtat meg. Tö-
megek fognak örvendezni az Ő igazságában. Műve hamar befejeződik a földön, és Jézus 
Krisztus eljön.
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Törekedjünk a mélyebb tapasztalatokra!
Vágysz-e mélyebb tapasztalatra Istennel? Érzed, mennyire szükséged van a Szentlélek ha-
talmas munkájára saját életedben? Szeretnél részt venni Krisztussal együtt a földi történe-
lem záró munkájában? Vágysz arra, hogy megkapd a Szentlélek kitöltetésekor a késői esőt, 
amely azért adatik, hogy Isten munkája befejeződhessen?

E könyvben tíz fejezeten keresztül tanulmányoztuk azt, hogyan készüljünk fel a Szent-
lélek fogadására a késői eső idején. A Lélek megérintette a szívünket. Éreztük jelenlétét. 
Mélyebb elkötelezettségre vezetett bennünket. Felszínre hozta azokat a szokásainkat és 
jellemvonásainkat, melyek létezéséről nem is tudtunk. Elhagytunk régóta dédelgetett bű-
nöket. Letérdeltünk Urunk elé, megbántuk és megvallottuk azokat az eseteket, amikor 
csalódást okoztunk szerető szívének. Keresztény testvéreinkkel egységben kerestük Őt 
imában, és ennek következtében megtapasztaltuk a lelki megújulást. 

Most talán azon tűnődsz, hogyan lehetne fenntartani ezt az új tapasztalatot? Vannak 
konkrét lépések, amiket megtehetnék azért, hogy ilyen mély kapcsolatban maradjak Isten-
nel? Igen! Az elkövetkező napokban három konkrét dolgot is tehetsz azért, hogy hited nö-
vekedjen Jézusban. 

1. Minden nap különíts el egy meghatározott időt az imádságra! Amikor trónja előtt 
térdelsz, Jézus naponta adja neked Szentlelkét. Igényeld magadnak Lukács 11:13 ígé-
retét! „Ha azért ti gonosz létetekre tudtok a ti fi aitoknak jó ajándékokat adni, mennyi-
vel inkább ád a ti mennyei Atyátok Szentlelket azoknak, akik tőle kérik.” Válassz egy 
imapartnert, vagy csatlakozz egy imacsoporthoz, és minden héten szánjatok időt az 
imára! Ezek az alkalmak hited horgonyai lesznek.

2. Naponta szánj egy bizonyos időt Isten Igéjének tanulmányozására! A Szentlélek 
olyan arányban tölti be életünket, amilyen mértékben mi betöltjük gondolatainkat az 
Ő szavával. Péter apostol, aki pünkösdkor megtapasztalta a Lélek erejét, emlékeztet-
te keresztény testvéreit arra, hogy „[Isten] igen nagy és becses ígéretekkel ajándékozott 
meg bennünket; hogy azok által isteni természet részeseivé legyetek, kikerülvén a rom-
lottságot, amely a kívánságban van e világon” (2Pt 1:4). Talán arra vágysz, hogy Jézus 
megváltására összpontosíts, és elmélkedj életének eseményein, amelyeket az evangé-
liumok feljegyeznek. Ha így teszel, érezni fogod, hogy szeretete mekkora erőt és len-
dületet ad, és segít abban, hogy lelkiséged elmélyüljön. A valódi keresztény növeke-
dés alapja mindig a személyes Biblia-tanulmányozás!

3. A bizonyságtevést is tedd mindennapi életed részévé! Keresd az alkalmakat, hogy na-
ponta megoszthasd valakivel q hitedet! A bizonyságtevő keresztények hitükben nö-
vekednek. Kapcsolódj be helyi gyülekezeted valamelyik szolgálati ágába! Mivel „jobb 
adni, mint venni” (Csel 20:35), ezért mi magunk kapunk áldást, ha megosztjuk Jézus 
szeretetét másokkal. A bizonyságtevés halálra éhezteti az önzést. Mélyebb tapaszta-
latra vezet bennünket Istennel. Újra meg újra a térdünkön találjuk magunkat, hogy 
az Ő erejét kérjük; Bibliánkat kutatjuk, hogy megtaláljuk a válaszokat azokra a kérdé-
sekre, amiket mások tesznek fel. Pünkösdkor az volt a Mester ígéretének célja, hogy 
erővel ruházza fel a tanítványokat, hogy elvigyék az evangéliumot az I. századi világ-
ban. Az utolsó nemzedék idején azért tölti ki Lelkét népére, hogy erejével be tudják 
fejezni a feladatot. A Szentlélek a munka bevégzésére adatik, aki hatalmával képesíti 
egyházát a bizonyságtevésre. 

Szeretnél részese lenni egy nagy munkának, amit a Mindenhatóért végzünk? Szeret-
nél csatlakozni a gyülekezeti tagok egyre növekvő sokaságához, akik imában keresik őt, 
nagy hangsúlyt helyeznek az Ige tanulmányozására, és bizonyságot tesznek az Ő orszá-
gáról?
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Ha ez a te vágyad is, akkor hajtsd meg most a fejed, és kötelezd el magad! Ha ezt teszed, 
Isten válaszol a mennyből, és hatalmas dolgokat munkál majd életedben. Én azért imádko-
zom, hogy a Szentlélek töltse be életedet, és az Úr követe lehess családodban, helyi gyüle-
kezetedben és lakókörnyezetedben egyaránt! 
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